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на  тему:

Почему я выбрала профессию учителя?

«Все профессии хороши – выбирай на вкус». Под таким призывом всегда неизменно встает вопрос о выборе будущей профессии, пожалуй, перед каждым выпускником школы. И к этому серьезному вопросу многие подходят обдуманно, осознавая, что от правильного выбора будущей профессии зависит то, с какой отдачей человек будет заниматься той или иной деятельностью.

 Я работаю в школе 31 год и понимаю, что не зря выбрала профессию учителя. В другой профессии я себя и представить не могу. Приятно, когда входишь на крыльцо школы, а тебя уже окружила толпа детишек, и все что-то рассказывают свое, каждый стремится быть первым. Только дети  понимают  состояние учителя. В школу прихожу всегда в приподнятом настроении, ведь дети всегда чувствуют настроение. Для меня моя работа - это смысл жизни. Ученики - это как цветочки, у которого свой цвет настроения, свои привычки, свои поступки.
Ещё учась в школе, глядя на свою замечательную первую учительницу, я в тайне представляла себя на её месте. Дома я играла в школу и учила своих кукол. Видя мою тягу к преподаванию, мама посоветовала мне поступить в педагогическое училище. 
И вот я в родной школе. Среди своих прекрасных учителей, которые многому меня научили, были мудрыми наставниками, помогали советами и во всём поддерживали. Многому пришлось научиться, многое пережить. Были ошибки, трудности, но за 31 год своей работы я никогда не пожалела о выборе профессии. Да и как можно пожалеть, когда я для своих ребят вторая мама, значимый человек, высший авторитет. Школа – это моя жизнь, моё желание идти только вперёд.

Учитель – лучше званья нет на свете. А работа учителя начальных классов в школе самая удивительная, уникальная и почётная. Учитель начальных классов умеет всё! Это самый творческий человек, настоящий волшебник. Учитель начальных классов – это творец детских душ. Он ищет к каждому ученику свой ключик, закладывает основу характера, воспитывает у ребёнка нравственность, доброту, даёт все общечеловеческие правила, помогает стать хорошим человеком, умеет любить детей по-настоящему, так чтобы ребёнок это чувствовал.
Каждый ребёнок для меня в классе - это личность. В процессе учёбы развиваю своих учеников, ищу в них ту изюминку, которая присуща только каждому из них. В моих руках будущее каждого ребёнка. 
Не забываю и о родителях детей. Дети со своими родителями участвуют в утренниках, собраниях, проектах, исследовательских работах, спортивных соревнованиях. Для родителей и детей организую открытые уроки, внеклассные  мероприятия.
На уроках я не только улыбаюсь, еще я требовательная, строгая, заставляю думать каждого ученика; учу критически относиться к собственным мыслям и мыслям других; стараюсь вносить разнообразие в учебный процесс через применение методов и приемов разных педагогических технологий. 

              Чтобы удивить сегодняшних учеников, заинтересовать, нужны современные подходы. В своей педагогической деятельности  я использую различные технологии: критического мышления, проблемные, проектно – исследовательские, а также здоровьесберегающие технологии на основе личностно–ориентированного подхода. Связующим звеном всего вышеперечисленного становится игровая деятельность, в которой ученик начальной школы чувствует себя всегда комфортно. Применяю динамические паузы, физкультминутки для глаз, упражнения для развития мелкой моторики рук; организую музыкальные, танцевальные разминки. 

             Новая  задача  моей педагогической деятельности – внедрение ФГОС в образовательный процесс, то есть изменение методов и приемов работы, которые помогают развивать у учащихся универсальные учебные действия. В основу стандарта положен системно – деятельностный подход, который предполагает воспитание и развитие качеств личности, отвечающих требованиям информационного общества.
В эпоху компьютерных технологий нельзя отставать, нужно идти в ногу со временем. С введением в школы федерального государственного образовательного стандарта я овладела проектной технологией с использованием ИКТ. Использование на уроках компьютерных технологий позволило мне открыть новые возможности в преподавании. Я своевременно повышаю свою квалификацию, стараюсь быть разносторонним человеком и все свои знания донести до своих учеников.

            Учитель продолжается в своих учениках Больше всего меня радуют достижения моих воспитанников. Мои школьники успешно участвуют в многочисленных муниципальных и всероссийских олимпиадах  по русскому языку, математике, окружающему миру, экологии. Школьники становятся активными участниками конкурсов, соревнований и фестивалей различного уровня  и получают множество дипломов, сертификатов и благодарностей.

Я сделала несколько выпусков и уже учу детей моих бывших учеников. И каждый раз мне кажется, что лучше этих ребят не было. За много лет работы, приходя в школу, видя счастливые улыбки своих выпускников, и бегущих навстречу мне первоклашек – всё плохое сразу забываю, и хочется учить и творить, на душе становится легко и спокойно. На протяжении всех лет всегда стараюсь быть близким другом для своих ребят, поддерживаю их, вселяю в них уверенность в будущее, никогда не  опускать перед трудностями руки, а стараться находить правильные решения. Я умею чувствовать, переживать детские проблемы и радоваться их успехам.

И как бы не складывалась моя жизнь дальше, но любовь и уважение моих учеников - высшая награда для меня. И где бы я ни была, всегда с гордостью говорю: « Я – учитель».
Я люблю свою профессию, горжусь ею и очень рада тому, что моя бывшая ученица, которая учится сейчас в 6 классе, мечтает стать учительницей. Я чувствую ответственность за ее выбор и помогу ей сделать первые шаги к своей мечте. 

Считаю,  что я – счастливый человек: у меня замечательная семья, любимая профессия. И завтра я снова иду в школу.
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