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Музыка – искусство, которое обладает наибольшей силой эмоционального воздействия на человека. Никакое другое искусство не вторгается с такой властной силой в эмоциональный мир человека, как это доступно музыке.


В мой мир музыка вошла раз и навсегда, открывая возможность проявить свои способности  в различных областях музыкального искусства. Постигая основы музыкального образования – от музыканта-исполнителя до преподавателя теоретических дисциплин я  пришла  работать в музыкальную школу, которая воспитывает  профессиональных музыкантов  и  требует от педагога  последовательной  и  целенаправленной  системы музыкального обучения. И всё было замечательно до тех пор, пока я не прошла курсы повышения педагогической квалификации. Это теперь я часами  могу говорить о детском музыкальном творчестве, эмоциях и логике, о воображении и об интуиции. А тогда тема семинара «Импровизация, движение, творчество»  по  системе  Карла Орфа была для  меня  ничего  не  значащим  словосочетанием. Странными  были  и  курсы: дамы бальзаковского возраста должны были скакать  на  цыпочках вокруг стула,  изображая кружение бабочки  над  весенним цветком, исполнять другие мизансцены. На второй день я почувствовала: что-то в этом есть. А на третий была уверена – это то, что надо! Оказывается, необходимо было только «запустить» заржавевший механизм  раскрепощения   и  творческого  мышления  –  и … откуда что взялось!  Мы  демонстрировали чудеса  перевоплощения, сами  порой  удивлялись  своим  способностям  и  богатству фантазии. Какое творческое  и  разностороннее, а главное  –  увлекательное  познание музыки,  доступное  каждому!  Так,  я  поступила  в  институт  Искусств  и Культуры, получив образование учителя музыки и возможность работать в системе общего музыкального образования. Свой  первый год работы в школе  я  вспоминаю как огромное испытание духовных  и физических  сил, когда абсолютно по-гамлетовски  я решала для себя вопрос: быть или не быть? «Быть» - это раствориться в шумном мире школы. «Не быть» - вернуться  на берег  успешного  опыта  профессионального  музыкального  образования. Так что же удерживает меня?  Не поддаётся определению это чувство, которое  влечёт постоянно в  школу  и  наполняет  смыслом  жизнь. Трудно передать  это простыми словами,  всё «скажет» четверостишие: 
Гитары струны прозвенели,

Провеяли, как  паруса.
И вижу я, поголубели

Недавно хмурые глаза.

Какие они все разные, мои ученики: одному нужна хорошая оценка, другому – интересное задание, а третьему – всего лишь  добрый взгляд, поощрение, признание. Поэтому для меня, учителя, главное – позволить  каждому  быть  собой, сберечь «неповторимую прелесть индивидуальности».  

Моя педагогическая философия – научить детей верить в себя! А добиться этого можно только благодаря сотворчеству  учителя и ученика, соблюдая педагогические заповеди и требования к себе:
· верь в своего ученика;

· понимай и принимай его таким, какой он есть;

· уважай в каждом ребёнке личность;

· искренне разделяй с ним удачи и огорчения;

· будь открытой к детям, терпимой к ним;

· дай своему ученику возможность гордиться собой;

· возбуждай жажду познания.


Я уверена – зажгутся искры радости в глазах детей, а  вместе с ними и любовь к удивительному миру музыки.

