Эссе учителя биологии и химии МОУ ОШ с.Смышляевка                                     имени Героя Советского Союза Т.И.Калинина                                                      Алексея Михайловича Соколова на тему: "Я-учитель".
"А вы ноктюрн сыграть смогли бы, 

на флейте водосточных труб...?"

В.Маяковский


Как известно, время рождает новых героев. Я - герой своего времени. Я - учитель! Процесс эволюции в природе идет непрерывно. Так и социальный мир постоянно движется с ускорением, прогрессирует. В нашем замечательном мире есть удивительная профессия - "учитель", которая была, есть и будет. Человек эволюционирует вместе с природой и сейчас на планете Земля появляется новый биолого - социальный вид - "обновленный учитель". Как и все представители учительского семейства, я не являюсь исключением, Я - учитель! Учитель... и вроде бы всем все понятно. А если копнуть поглубже, кто же я? Человек, для которого важно хранить духовные ценности и ориентиры, человек, который стремиться быть примером для всех? Наставник? Воспитатель? Кому как не мне стоит задуматься над этим вопросом, ведь в своей школе я у всех на виду, меня все знают и называют "учитель". Д.С.Лихачев в своей книге "Письма о добром и прекрасном писал: "У каждого в жизни должна быть цель - иначе будет не жизнь, а прозябание". У меня есть цель, я хочу соответствовать гордому званию "учитель", стать настоящим профессионалом своего дела, а не работать так, "словно лягушка барахтаться в кринке с молоком".

А может учитель должен сочетать в себе все эти качества? Думаю да... Каждый из нас стремится стать частью жизни ребенка. Я учу, даю знания, советы, ругаю, воспитываю, наставляю и можно продолжать бесконечно. Джон Коллинз в книге "От хорошего к великому" писал: "Вопрос кто, главнее вопроса что". И в работе учителя это действительно так. Я учитель и моя работа связана с детьми, а они - это подобие чистого листа бумаги, из которого мне предстоит сконструировать стойкую и прочную фигуру.


Моя первая задача - создание единой команды на уроке. Наш путь следования длится всего 45 минут. Много это или мало? Другого не дано! Все 45 минут мы "плывем" на нашем корабле вместе и наша задача - не дать кораблю затонуть.


Я - учитель! А что же я должен уметь? Учить детей своему предмету? Может быть... Вспомните, организм человека - настоящее чудо, которое сотворила природа, в нем все работает слаженно и сообща, но бывают и сбои. Ребенок - не исключение, поэтому я должен действовать как самое лучшее лекарство - лекарство от лени, от боли, от нежелания учиться. 


Воспитывать? И это тоже верно. Учитель в глазах детей и родителей - мудрец, который может показать мир немного с другой стороны. Сделать его проще. В своем знаменитом эссе "Еж и лиса" И.Берлин поделил всех людей на "ежей" и "лис". Учитель - это еж, это тот, кто непонятное делает понятным, сложное более простым. Я учу детей мыслить, видеть доброе и прекрасное в этом мире. Я - учитель и стараюсь воспитывать в детях доброту, великодушие, умение не быть эгоистом, быть правдивым, находить радость в помощи другим. Я учу их любить в человеке человека. Получается ли это у меня? Время покажет. 

Свою работу я часто сравниваю с оркестром, в котором я- дирижер, а дети - музыкальные инструменты, где каждый неповторим, но все сердца бьются в такт. И каждый наш урок - это маленький шедевр. Для того чтобы урок стал шедевром, я должен умело сочетать работу инструментов, мастерски работать, правильно расставлять возможные акценты, которые смогут углубить смысл и впечатления от урока. Я должен видеть в ребенке его сильные стороны. 


Учитель - это всегда звучало гордо. Каждый из нас, кто носит это звание, воспитывает будущее страны. 
