Я – учитель.

А образование должно быть таким: и динамичным
в смысле современности, и в то же время пронизанным
нравственными ценностями. Вот если это совместить,
тогда мы получим настоящее образование.
А.И. Солженицын
…Сейчас, по прошествии двадцати лет педагогической работы, я с уверенностью могу сказать: «Учителем я родилась». Я так и отвечаю на вопрос своих учеников «Почему вы стали педагогом?», который они задают мне каждый год. Это не бравада и не попытка отмахнуться от надоевшего вопроса. Учитель – это моя жизненная философия.
В профессии педагога, что многим кажется странным, мне нравится всё: принципы, содержание, бешеный ритм (у меня он только такой – постоянный «цейтнот»), смена эмоций, трудности… Хотя, трудностей, как таковых, ни в общении с учениками и коллегами, ни в самом педагогическом процессе я никогда не видела. Это – просто преграды, ты их преодолеваешь, а потом получаешь главное – самоудовлетворение. Не только работу, но и всю мою жизнь я стараюсь построить на принципах педагога: не навредить, помочь, поддержать, выслушать, научить, пытаться самой быть хорошим примером. Многие педагогические принципы перекликаются с библейскими заповедями. Это легко и трудно одновременно. Легко, потому что эти принципы понятны всем, а тяжело – потому что их нужно постоянно соблюдать. Когда через несколько лет встречаешь своих бывших учеников и слышишь искреннее «спасибо», тебя переполняет радость. А когда на уроке скажешь резкое слово, понимаешь, что это не педагогично, и тебе становиться стыдно.
Придя в 25 лет на работу в школу-интернат для детей-сирот, я поняла, что хочу быть педагогом и больше никем. Хотя, до окончания школы, глядя на маму, сидевшую ночами и проверявшую тетради (моя мама – учитель русского языка и литературы), я не мечтала об этом. Выбирая профессию, каждый человек хочет реализовать себя. Учитель же, в первую очередь, должен учитывать интересы и потребности своих учеников. Работая с детьми с непростой судьбой, читая книги А.Рыбакова, Л.Кассиля, В.Г.Короленко, А.Макаренко, я поняла, что всё это мне близко и понятно, и что выбор профессии мной окончательно сделан.

Сейчас я работаю в колледже, в системе профессионального образования. Мой предмет – английский язык – даёт безграничные возможности для самореализации и выполнения важной миссии педагога.  Главная задача преподавателя колледжа – формирование профессиональных компетенций обучающихся. После работы в школе это было для меня ново и безумно интересно: по-новому строить занятия, изучать профессиональную лексику разных специальностей, общаться со студентами - «уже почти взрослыми» людьми. Согласно современной парадигме образования, сегодня педагог – уже не строгий наставник и контролёр, «это исследователь, воспитатель, консультант, руководитель проектов, чуткий, внимательный и восприимчивый к интересам школьников, открытый ко всему новому» («Российское образование 2020»). Сегодня инновационные технологии позволяют преподавателю сделать каждый урок запоминающимся, полезным, обоюдно-интересным для педагога и студентов. Этого можно достичь при желании, неформальном подходе и тщательной подготовке. Приведу пример. Согласно Федеральным государственным образовательным стандартам, проектная деятельность обучающихся включена как обязательный элемент в образовательную программу. Для каждой специальности, в каждой группе мы, вместе со студентами, выбираем темы проектов, методы их разработки, виды презентации конечного продукта. Это очень увлекательный, выполняющий главные учебные и воспитательные цели, процесс. С демонстрациями наших проектов мы выступаем на конкурсах, делимся опытом с другими группами и коллегами. Главной воспитательной задачей при проведении занятий я считаю создание ситуации успеха у студентов. Тем ребятам, которые не были особо успешными в школе и отдали предпочтение учёбе в колледже, нужно прививать уверенность в себе, любовь к будущей профессии, повышать их самооценку. Задача современного учителя  - научить учиться, научить думать, научить находить новые решения и создавать собственное будущее. Как сказал М. Монтессори: «Помоги ребенку все сделать самому, ничего не делая за него. Направь в нужное русло, а остальное он сделает сам». В этом и заключается главная миссия педагога.
Я часто повторяю своим студентам: «Ваша работа должна быть такая, на которую хочется идти». Пусть это сказано просто, зато очень понятно. У меня – такая работа. Профессия учителя – благородная и уважаемая во все времена. Я ни разу в жизни не пожалела о своём выборе, это честно. Я люблю свою работу, люблю учеников, уважаю и ценю коллег. И на вопрос «кто вы по профессии?» всегда гордо отвечаю: «Я – учитель».
 

