Эссе

«Моя профессия – моя судьба, мое призвание»
Селин Сергей Сергеевич,
педагог дополнительного образования

МАУДОД «ДТДиМ» г. Хабаровска

В современном мире довольно сложно найти свое призвание, цель всей жизни, профессию по душе, когда чувствуешь – это мое!

В детстве я, конечно, и предположить не мог, что стану педагогом. Каждый момент моей жизни важен и по - своему интересен. Хочу остановиться на трех моментах, которые определили выбор  моего жизненного пути.

Момент  первый.

Любой человек, повзрослев,  понимает, что многим обязан своим родителям. 

Мои родители для меня - педагоги «с большой буквы». Глядя на  них, я видел профессиональный душевный подход к каждому ребенку: как они разделяли все проблемы и успехи детей,  как их радовали достижения воспитанников, пусть небольшие победы в преодолении себя,  создавали благоприятные условия для формирования дружного коллектива, где каждый был за всех, а все за одного. С детства, я  был участником походов соревнований,  клубных коллективных мероприятий. Сам не осознавая, уже тогда, глубоко в душе, выбрал свой жизненный путь. И эта искра ждала своего часа, чтоб вспыхнуть огнем и быть маяком для моих воспитанников. Но об этом позже.

Момент  второй.

Чувствуя  необходимость в постоянном саморазвитии, желании делиться  опытом и получать знания, принял решение поступить в педагогический университет на факультет физической культуры. Проходя практику в общеобразовательном учреждении, с каждым занятием с детьми  ко мне приходило понимание всей важности и  ответственности возложенной на педагога. Заинтересовать, увидеть, разглядеть, не пропустить в ребенке все лучшее, что в нем есть, и дать импульс к самосовершенствованию. Закончив, университет я с головой окунулся в дополнительное образование, а именно в обучение спортивному ориентированию. Как писал древнегреческий философ Квинтилиан Марк Фабий: «Что может быть честнее и благороднее, как научить других тому, что сам наилучшим образом знаешь». 
Момент третий.

Вы знаете, в туристско-краеведческой студии воспитанники становятся одной семьей, готовые всегда прийти на помощь друг другу, здесь ценятся «чувство локтя», человеколюбие, бескорыстие, терпимость, трудолюбие, верность. В условиях похода, соревнований у ребят формируются ценностно-смысловые установки, социализация, прогнозирование возможных опасных ситуаций и действий для их предупреждения.
Пусть я молод, но могу сказать – можно работать, чтобы жить, можно искать себя, не зная для чего, заниматься самообманом, считая самое простое из всего возможного своим призванием, а я счастлив, что я нашел работу по душе. Вся моя жизнь сегодня – это работа, работа над собой, работа по формированию хрупкого внутреннего мира воспитанника. Конечно, дополнительное образование сильно отличается от общего, именно здесь «серый троечник», может почувствовать себя успешным, раскрыть свои возможности, способности. К своему тренеру, педагогу, наставнику ребенок приходит за советом, помощью и поддержкой. И вы знаете – именно в эти моменты душа поет, она ликует! Лучшего признания за всю проделанную работу нет. Он пускает в свой мир и просит принять участие в его жизни. Так высока ответственность. Но когда работа в образовании твое призвание – ты ждешь этого момента, момента дать все и даже больше возможного!!! 

