Бабий Нина Александровна


«Как цветок поворачивается к солнцу
так и ребёнок поворачивается к тому,

от кого исходит свет, тепло и

добрый интерес. Быть таким

человеком – профессиональная 

обязанность учителя.

В.А.Караковский

     Вспоминаю своё детство и обучение в начальных классах. Я очень любила читать и писать, просто что-нибудь писать. А где? На отрезанной половине чистой тетради. Это был классный журнал. Как только заканчивались занятия, я и моя школьная подруга бежали к кому-нибудь домой и начинали учить. В наших классных журналах было всё как в настоящих: расписаны все графы, расставлены все даты, а учениками были мы и наши одноклассники. Каждая из нас изображала нашего учителя – Шарову Светлану Владимировну. Я во всём ей подражала. Моё поведение, отношение к ученикам, тон голоса и ходьба по комнате – всё как у неё. И вот прошло уже 18 лет, как я закончила начальную школу и рассталась со своим первым учителем. До сих пор я её вспоминаю. Ведь Светлана Владимировна – мой идеал во всём. Ещё с детства я хотела и мечтала быть как Она, и как Она – стать учителем. Стать примером честности, порядочности, любви к своему делу, к своей профессии. Быть настоящим наставником.

     В старших классах перед всеми встаёт вопрос: «Кем быть? Куда поступать?» Я без всяких раздумий поступила в педагогический колледж. Конечно, обучение по специальности «Преподавание в начальных классах» мне казалось лёгким. Через 2 года у меня начались практики в школах г.Омска. Я, как и многие другие молодые педагоги, ещё будучи студентами, начинали формировать свой образ настоящего педагога и стремились ему соответствовать. Практика как раз и была реальной возможностью попробовать себя в роли учителя, испытать свои силы и возможности, раскрыть свой талант. Перед каждым «выходом в урок» я очень переживала как встретят дети, как будут работать на уроке. Многие мои однокурсницы, побывав на практике, сказали: «Нет. Это не моё!» Конечно же, все закончили колледж и получили дипломы «учителя», но, к сожалению, не все работают по профессии. Почему к сожалению? Да потому что работать в школе, да ещё и с малышами в начальных классах – по-моему – это счастье! Счастье и радость видеть их горящие глаза, полные добра и света, внимания и любопытства.
     В 2009 году, после окончания колледжа, я пришла на работу в Вольновскую школу. И вот теперь уже 7 лет – я учитель начальных классов. Сбылась мечта детства! Изо дня в день стою у доски в своём классном кабинете перед своими детьми.

     Очень хорошо помню первый год работы в школе. в английском языке молодого учителя называют «freshtecher» или же « greenteacher», что означает «свежий» или «зелёный». И действительно, я в то время была всего лишь выпускником педагогического колледжа, не владеющая ни педагогическим, ни жизненным опытом. Ко мне на уроки приходили директор школы и завуч. Они делали замечания, давали советы. Все замечания я старалась учитывать. Конечно, это был мой первый настоящий педагогический опыт. У нас в школе был наставник Дзына Елена Владимировна, у которой уже 27-летний опыт за плечами. На неё можно и нужно равняться, брать с неё пример. Она служит для меня образцом для подражания. Благодаря  ей я поняла, что для того, чтобы стать хорошим учителем, надо обязательно любить детей, быть примером во всём, совершенствоваться. Французский писатель Ш.Монтень сказал: «Для того, чтобы учить другого, требуется больше ума, чем для того, чтобы научиться самому».  Первый год работы – это уже опыт. Возможно, не очень удачный, но лично мой опыт.
     В моей жизни две семьи – это школа и моя семья, разделяет их школьный порог. Я люблю свою профессию. Профессия учителя – тяжёлый, но благородный труд. С одной стороны – это и планы (индивидуальные, поурочные, тематические),  проверка тетрадей, внеурочная деятельность, отчётная документация и ежедневные домашние подготовки к урокам. С другой стороны – это интересные дела, проекты, творческие встречи и конечно же, работа с детьми и любовь к детям – вряд ли без неё можно стать учителем. Она вызывает ответные чувства у детей. Я рада, что с первых дней своей педагогической деятельности являюсь классным руководителем. С каждым днём я понимаю, что нужна детям. Приходишь в класс, а тебе сразу рассказывают новости, иногда даже забыв поздороваться, делятся своими успехами и неудачами. Великий педагог Януш Корчак писал: «Ребёнок – это сто масок, сто ролей способного актёра. Наивный и кроткий, покорный и надменный, кроткий и мстительный, благовоспитанный и шаловливый, он умеет так до поры до времени затаиться, так замкнуться в себе, что вводит нас в заблуждение и использует в своих целях». Глядя на своих учеников, вижу, что они многое берут и из моих личностных качеств. Поэтому я стараюсь следить за каждым своим жестом, словом, поступком. Конечно же, наши дети разные. Школьное детство им будем помниться по-разному. От того, как ребёнка встретит первый учитель, согреет  душевной теплотой, поможет поверить в себя,, зависит его дальнейшая судьба. Поэтому необходимо делать своё дело с любовью и добротой, воспитывать эти качества в детях. Нужно стремиться к тому, чтобы школа стала благоприятной средой его счастливого обитания, где можно и нужно не только учиться, но и смеяться, думать, двигаться. Ещё древнегреческий философ Плутарх сказал: «Ученик – это не сосуд, который нужно наполнить, а факел, который нужно зажечь, а зажечь факел может лишь тот, кто сам горит». Ведь именно от нас зависит, будет ли ребёнок «звёздочкой» или растворится в толпе «серой мышкой».
     За последние годы существенно изменились приоритеты образования. На первом месте – воспитание всесторонне развитой личности. Нашей задачей является не только научить ребёнка читать, писать, считать, но и научить находить самому пути решения задач, поставленных перед ним жизнью. С внедрением ФГОС увеличились требования и к учителю, определяются критерии и качества учителя как профессионала. Но именно ФГОС определяет теперь стратегию и тактику моего профессионального развития, что требует немалых усилий. Василий Розанов, замечательный русский философ,  говорил: «Школа – это в первую очередь учитель, во вторую очередь учитель и в третью учитель. А потом всё остальное». Уж если мы пришли в эту профессию и выбрали для себя это путь – должны идти по нему достойно и не сетовать на требования и условия. 
     Одним из связующих звеньев процесса обучения и воспитания являются родители. Для них очень важно, чтобы ребёнок чувствовал себя в школе комфортно, учился с интересом и желанием. И всё это зависит от нас – учителей. Каждый родитель, как и ученик – личность, индивид. Встречаются родители и с сугубо потребительской позицией. Такие родители встречались и в моей работе. Но в любом случае, какой бы ни был родитель, с ним нужно работать, сотрудничать, учитывать его потребности и запросы. В глазах родителей учитель – профессионал и мастер своего дела, опытный, умный, грамотный и для них, и для их ребёнка. Я согласна с тем, что результатом работы учителя должен стать грамотный ученик. Ведь для ребёнка очень важно, чтобы его понимали и принимали таким, какой он есть, чтобы он мог поделиться с кем-то своими переживаниями, мыслями, идеями, чтобы он не боялся идти на урок. Такая совместная работа будет способствовать взаимопониманию между взрослыми и детьми. Быть учителем – это осознание огромной ответственности перед государством, обществом, родителями и прежде всего, перед ребёнком.

     Настоящий учитель он ещё и современный учитель. А каким должен быть современный учитель? Я считаю себя учителем современным. Если сравнить учителей ХХв и ХХIв – можно найти много существенных отличий. Учитель ХХIв – это информированный, готовый к общению на любом уровне. Мы живём в современном мире. Современный урок уже невозможно представить без применения информационно-коммуникативных технологий. Учителя их активно осваивают и используют в работе. Если раньше ученик больше читал и писал, то сейчас он больше смотрит, слушает, наблюдает. Я считаю, что самообразование, компетентность, самостоятельная работа и работа над собой каждого учителя крайне необходимы. 
     Я могу с уверенностью сказать, что мне нравится то, чем я занимаюсь. За годы своей работы я не пожалела, что выбрала эту профессию с гордым званием – Учитель! Школа помогает мне не только развиваться, но и самореализовываться, дарит мир общения, поддержку со стороны коллег, методическую копилку, творческую свободу. Я надеюсь, что посвятив себя школе, получу свои плоды. Мой опыт ещё совсем мал и мне предстоит ещё многому научиться, чтобы стать мудрым педагогом с жизненным опытом.               
Бесспорно, в учительстве прелесть своя,

Детей замечательных всё-таки учим,

От этих ребяток, уверена я, 

Тепло и большую отдачу получим.

Галина Станиславская.
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