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Библиографическая справка:
Родилась в городе Усть-Катаве Челябинской области. По окончании Челябинского Педагогического Колледжа, продолжая обучение  в Университете российской Академии Образования,  вернулась в родную школу, где работаю уже 15 лет. Руковожу школьным методическим объединением иностранного языка.
Награждена почетной грамотой Министерства Образования и Науки Челябинской области в 2015 году.
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Учитель и Слово.
У любого выбора есть истоки и причины. И чем важнее выбор, тем  весомее должен быть его исток. Почему я выбрала профессию учителя?  Наверное, потому, что перед глазами были и есть сильные личности, которые воспитывают человека. Это мои учителя, их участие и забота. «В каждом наброске, в каждом черновике, учитель продолжается в своем ученике». Сегодня я радуюсь, когда мои ученики выбирают учительскую стезю и поступают в педагогические университеты. А ведь  это плоды уже  с моего древа.  Как я  - плод древа моих талантливых учителей. «Ведь, чтобы стать Леонардо, нужно быть учеником Леонардо», - объясняет эту непрерывающуюся эстафету  мой любимый лингвист Татьяна Черниговская.         Думая  о сути своей профессии, всё отчётливее осознаю, что я не хочу становиться приложением Google. Да?  сейчас можно найти многое на просторах интернета, но истинный  учитель с большой буквы - не поисковая система. Он – та  «книга», которую с возрастом ты понимаешь лучше. Цитируешь  чаще.  Начинаешь больше ценить все советы, которые она дает. И пока мы читаем, у наших детей есть шанс не потонуть в виртуальном болоте.
Почему учитель силен своим словом? Потому что слово - наше оружие. Будь ли это слово на родном языке или на иностранном. Слово – это та реалии, которая встраивается уже в сознание нового человека,  и вот мы, владеющие этим словом,  - уже строители душ. А как её построить? Здесь то и  начинается самая интересная и иногда неподвластная тебе работа. Ювелирной  ли это будет  работа,  зависит от мастерства Мастера. Но на этом трудном пути  иногда тебе попадаются такие бриллианты,  что,  просто работая с ними, ты наполняешься светом. И светом этим ты можешь  поделиться с другими. Шалва Амонашвили пишет  о том же в своем инстаграмме, и  я подписываюсь  под каждой  строчкой: «Любовь к Ребенку, а также все, что мы свершаем во имя любви к нему, есть наши родительские дары духа. Мы дарим их через воспитание нашего Ребенка всему миру, самой Вселенной, Богу.
Любовь есть Истина всего сущего на Земле и на Небесах.
Любовь - это  основа воспитания».
И моя задача как учителя показать свою любовь к своему предмету, чтобы эти знания лучше усвоились и стали его. «И если нам доверили ребенка, верните его крылатым»,  - пишет Ш. Амонашвили.












	


