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Эссе «Я – учитель»
Детство. С  малых лет я усаживала вокруг себя младшего брата и сестру, а иногда плюшевых мишку и ослика, и «учила»  их писать,  правильно  держать ручку в  руках, мелом выводить буквы на импровизированной доске. Мне это нравилось. Я прекрасно помню, что в детстве я мечтала стать учителем. 

Школьные годы. С теплотой вспоминаю свою старую деревянную школу, где прошло моё пионерское детство, был первый коллектив, первые друзья, и новую, для строительства которой сами носили и укладывали на поддоны кирпичи. Первые успехи, неудачи – все связано со школой.
Институт. Поступила на филологический факультет. У меня не было никаких сомнений, метаний. Я хотела поступить именно в педагогический институт. 

Моя школа.  Вернулась в родные школьные стены. И начала учить детей, правильно писать слова, но уже не на импровизированной доске.  Я сделала свой выбор.  Началась  жизнь, полная радости, огорчений, тревог, бессонных ночей, постоянного движения вперед, творчества и открытий. 
Мои учителя. Всегда восхищалась своими школьными учителями, особенно классным руководителем, Галиной Викторовной, тем, как она держится, одевается, а главное – ведёт уроки литературы. Она всегда заставляла прочувствовать любое произведение, понять главное переживание автора, основную мысль. С каким увлечением и любовью она нам читала вслух литературные художественные произведения, теперь понимаю, что без этого невозможно заинтересовать ребёнка чтением. Как-то на факультативе по литературе в одиннадцатом классе она читала нам повесть Анатолия Приставкина «Ночевала тучка золотая» о  детских  судьбах,  искореженных  войной,  сиротством. Даже спустя много лет помню, какая в классе была тишина, чувствовалось, что у самой Галины Викторовны «ком в горле», даже у мальчишек выступили слёзы на глазах, когда слушали о детдомовцах-близнецах. По словам К.Д. Ушинского, «чтение – это упражнение в нравственном чувстве, поэтому наиглавнейшая задача уроков чтения – нравственное воспитание, становление личности ребёнка, обогащение души через чтение, размышление, через чувства». И сейчас, читая детям любое произведение, стараюсь вложить как можно больше выразительности, эмоциональности в своё чтение, предать чувства автора, его переживания, отношение к происходящему. Понимаю, что от того, как я прочитаю сказку или рассказ, зависит, какое впечатление оставит в душе моих учеников литературное произведение. 
Мои коллеги. Поддержат, успокоят, подбодрят, помогут советом и делом, всегда могу надеяться на их понимание и отзывчивость.

Мои ученики. По разным причинам отсутствовала в школе два дня, уроки за меня вели другие учителя. Когда утром зашла в свой класс, увидела своих учеников, сидящих за своими партами ещё до звонка (они видели меня в коридоре). Эти двенадцать пар улыбающихся глаз ждали меня. Можно ли это променять на что-либо другое? 

Я – учитель. Иногда по дороге в школу напеваю про себя: «Понимаешь, мама, я учитель… ». Какой я учитель? В книге Юрия Владимировича Завельского «О школьном учителе: мысли вразброс» прочитала: «Учитель – это всегда вопросы и сомнения, на которые нет ответа. Поиск этих ответов, разрешение вечных сомнений – может быть, в этом и есть суть учительской профессии, более того, – суть педагогического творчества?». Всегда сомневаюсь, хороший ли я учитель? Может быть, я занимаю чьё-то место? Сегодня трудно быть учителем. Общество, родители, дети предъявляются высокие требования. Выдержать темп профессии, принести пользу ученикам, привить им любовь к труду и знаниям - задача не из легких. Работа требует большого напряжения физических, интеллектуальных, эмоциональных и  нравственных сил. Мне кажется, что самое главное для учителя – это хорошие взаимоотношения с детьми. Ученики должны любить, понимать и воспринимать учителя, а тот в свою очередь должен любить и понимать их. Не нужно читать детям бесконечные лекции о воспитанности. Понимая это, стараюсь своим поведением, примером, своей энергетикой, мыслями воспитывать учеников. «Чтобы воспитывать хорошо, надо жить хорошо перед теми, которых воспитываешь», - писал Л. Н. Толстой. От меня как от учителя-профессионала требуется глубокое и всестороннее знание своего предмета на современном научном уровне, а также умение увлечь детей учением, показать им значимость в их деятельности и вселить в них уверенность в своих силах, дать понять, что я ценю и уважаю каждого из них.
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