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                                                                                                   Воспитатель…

его дело скромное по наружности 

– одно из величайших дел в истории. 

На этом деле зиждутся государство

 и им живут целые поколения.









                         К.Д. Ушинский

Не секрет, что в наше время профессию учителя считают в обществе не самой престижной. Многие думают: работа в школе – это удел тех, кому не хватает практичности, деловой хватки, нужных связей. Одним словом, учителя – неудачники! Оплата труда невысокая, одни сплошные нервы, в придачу родители, зачастую готовые во всем винить учителя, а не свое чадо!


Слушая подобные мнения, я задаю себе вопросы: «Неужели это все про меня и по мне такое осуждающее – сочувственное отношение со стороны окружающих? И отвечаю: «Да нет же! Все не так, ребята».

Проработав в школе – интернате №4 г. Курска 10 лет, я уверенно могу сказать о том, что не жалею о выбранном пути. Конечно же, за это время были трудности, сомнения – но разочарования не было!


В педагогику я пришла, можно сказать случайно. В старших классах не мечтала связывать свое будущее с профессией учителя. Мне очень нравились уроки информатики. На них я с головой погружалась в загадочный виртуальный мир.

По окончании школы желание заниматься информатикой только окрепло. Я без раздумий поступила в КГУ на факультет информатики и вычислительной техники.

На третьем курсе началась педагогическая практика в школе. Тогда лишь я поняла, как важно не только самому иметь знания, но и в то же время умно, толково, ясно передать их другим. Поняла, что это целое искусство, которым необходимо овладевать всю жизнь.


Как замечательно видеть в глазах учеников живой интерес, желание освоить предмет, приобрести информационно – компьютерную грамотность, без которой в цивилизованном мире не обойтись.

На выпуске из университета я отдавала себе отчет в том, что выбор профессии из дела случая превратился в необходимость.


Полагаю, что у учителя информатики есть определенное преимущество перед коллегами по той причине, что информатика и ИКТ – самый востребованный предмет, изучая который ученики приобретают навыки работы с информацией, знакомятся с новыми информационными технологиями, программными средствами. Мне, как учителю, важно дать моим воспитанникам инструментарий, который позволит им свободно ориентироваться в современном информационном пространстве. К тому же сама жизнь ставит педагога в рамки, требующие непрерывно себя воспитывать и образовывать.


Стремительный рост научных знаний заставляет идти в ногу со временем, следить за очень быстро развивающимися и изменяющимися аппаратными и программными средствами вычислительной техники.


Считаю, что в современной школе научный подход к преподаванию, продуктивное использование новых образовательных технологий и саморазвитие позволит успешно обучать и воспитывать. В течение преподавательской деятельности я, опираясь на практику, защитила кандидатскую диссертацию по проблеме: «Интернет - порталы как средство обучения педагогов созданию электронных ресурсов в рамках повышения квалификации по информатике».

Реализация идей, заложенных в научной работе, позволяет мне выстраивать индивидуальную траекторию в образовательном процессе школы интерната, осуществлять системно - деятельностный подход в обучении и воспитании.


С чувством удовлетворения хочу заметить, что разработанные мной спецкурсы, образовательный портал Teach EER были внедрены в практику работы конкретных учебных заведений. Они способствуют творческому включению обучающихся в научно-исследовательскую деятельность.

В своей работе я также стремлюсь к открытости: имеющийся опыт презентую в стенах интерната, выступаю на видеоконференциях, публикую работы в научных сборниках, электронных журналах, интернет - порталах, на сайтах социальной сети работников образования, на личном сайте, участвую в профессиональных конкурсах.


А теперь о самом главном. Десять лет в работы в школе убедили меня в том, что обучение не возможно без воспитания. Перечитывая труды К.Д. Ушинского, Н.К. Крупской, В.А. Сухомлинского, корифеев русской педагогики я осознаю, что и в наши дни учитель в школе является ключевой фигурой и от его уровня знаний, от его педагогической культуры, от его отношения к детям зависит многое. И уже не важно, преподаете вы информатику (самый востребованный предмет) или любой другой, важно так выстраивать свою систему преподавания, чтобы создавать ситуацию успеха, условия для развития и саморазвития личности школьника, чтобы ученики чувствовали твою поддержку и при необходимости защиту, видели, что ты принимаешь их такими, какие они есть (в школе мы имеем дело с разными категориями детей).


Дети проницательнее любого детектора лжи, они сразу определят фальшь в учителе, если она имеет место. Поэтому в отношениях с ребятами надо быть требовательным и справедливым, надо любить детей и свою профессию, не жалеть личного времени на внеклассные и внеурочные мероприятия, на дополнительные занятия.


Сейчас люди менее доверчивы, откровенны и искренны. Тот «русский мир» уже не тот. Я считаю, что настоящему учителю надо просто, по-человечески, по-матерински, уметь слушать и слышать ребенка, разговаривать с ним, общаться, ведь доброе слово педагога – лучшее средство воспитания, самое эффективное лекарство для хронических двоечников, разгильдяев и лоботрясов.

Для меня быть учителем – значит быть воспитателем и наставником, развивать личность ребенка, будущего достойного гражданина и патриота России.

