Я — учитель
Почему я выбрала учительскую профессию? Наверное, тут сыграли роль несколько причин.

Задолго до того, как я родилась, в моём роду сложилась династия учителей: бабушка была учительницей русского языка и литературы, одна тётя преподавала в школе изобразительное искусство и черчение, другая – химию и биологию, мама – учитель музыки. И все они увлечены своим делом.

Кроме того, в школьные годы я встретила учителя, который произвел на меня очень сильное впечатление и стал примером во всей последующей профессиональной деятельности – это учительница биологии Наталья Степановна Михайлова. Именно она показала мне креативную сторону учения, помогла понять, что учеба – не зубрежка, а творческое усвоение информации. Мне очень нравилось, как Наталья Степановна общается с нами на уроках, экскурсиях и в неформальной обстановке, и уже тогда я поняла и почувствовала, что живое общение педагога и ученика – важная и очень привлекательная для меня сторона учительской профессии.

Начиная с 9 класса и до окончания школы в Дни самоуправления меня «назначали учителем», и я проводила уроки в младших классах. Мне нравилось работать вожатой на летних детских площадках, и за эту работу я получила грамоту «за творческий подход к воспитанию подрастающего поколения и организацию содержательного досуга детей и подростков в летний период».

Исходя их этих предпосылок, я решила продолжить обучение в педагогическом ВУЗе и связать свою жизнь со школой.

Правильность выбора учительской профессии в полной мере я почувствовала уже во время работы в школе. Когда я вкладываю в детей свои силы и знания и потом вижу хороший результат (они успешно сдают экзамены, становятся победителями и призерами региональных этапов олимпиад, творческих конкурсов, исследовательских проектов) – наступает удовлетворение, которое трудно описать словами. Учитель видит результат своего творческого горения в учениках, которые начинают так же творчески относиться к полученным знаниям.

И еще одно привлекает меня в учительской работе – это возможность ежедневного и разнообразного общения. Ведь учитель – это публичная профессия. Общение с учениками, их родителями, коллегами и единомышленниками – основа учительской жизни. Я экстраверт и люблю общение. Поэтому мне так дорога моя профессия.
В 2015 году я завершила свое диссертационное исследование, в котором тогда сформулировала главные в моей педагогической деятельности принципы обучения английскому языку. Они нашли отражение в ряде научных публикаций. Я разделила их на дидактические и методические. К дидактическим относятся принцип целостности и системности (не надо изучать  грамматику отдельно от лексики, тренироваться в аудировании без чтения и т.д., этот принцип обеспечивает их органическую взаимозависимость, взаимодействие и взаимопроникновение), преемственности (стоит опираться на знания и умения учащихся, которые они приобрели на предыдущих этапах обучения), оптимизации предметного содержания (каждый УМК я перерабатываю с учетом индивидуальных особенностей класса), креативности (ученики получают возможность свободного выражения своих мыслей в процессе общения), комплексного подхода; к методическим − грамматической (употребление инфинитива, инверсии, служебных слов, цифр и аббревиатур, повелительного наклонения при составлении предложения) и лексической (употребление тех выражений, которых достаточно для коммуникации) минимазации, опоры на чтение и говорение, коммуникативной направленности (развитие способности к англоязычному общению). Результаты мониторинга за последние 3 года показывают положительную динамику применения этих принципов обучения английскому языку.
Миссия — предназначение, смысл существования педагога — во все времена заключается в одном и том же: передать накопленные человечеством знания новому поколению; воспитать из детей, которым изначально заданы психические свойства на базовом уровне, до современного уровня; помочь им успешно адаптироваться в обществе; приобщить их к культуре, общечеловеческим ценностям.

Чтобы выполнить такую миссию, педагог должен не только владеть огромным объемом знаний по своему предмету и постоянно быть «на гребне волны» в области новейших научных изысканий в своей профессиональной сфере, но и быть современным человеком в полном смысле этого слова: осваивать новые технологии, анализировать последние реалии общественной и культурной жизни.
Для меня самое главное – адаптация детей в современном обществе, в новом, очень сложном мире. Социализироваться в этом мире, стать успешным и полезным для общества можно только обладая определенными знаниями, которые станут базой для самосовершенствования и профессионального становления. 

Выпустить детей из школы – для педагога еще полдела. Думаю, учитель только тогда может считать свою миссию выполненной, когда увидит, что его бывшие ученики стали успешными, состоявшимися людьми – во многом благодаря знаниям и навыкам, полученным в школе.
Когда я окончила ВУЗ, у меня в руках было ремесло, необходимое для работы. И вот уже мой педагогический стаж – 18 лет. Опыт превращает ремесло в искусство, теперь я это хорошо понимаю. Происходит это постепенно, сложным путём, полным проб и ошибок. Но если бы на моём пути не было маленьких и больших побед (в том числе над собой), педагогическая деятельность вряд ли приносила бы удовлетворение. Воспитывая других, воспитываешь и себя. И учишься, учишься – бесконечно. 
Волею судьбы мне пришлось поработать на административных должностях (завуч, директор школы). Такой опыт помог понять, что моё истинное предназначение – быть учителем, вкладывающим свои интеллектуальные и душевные силы в обучение детей. Это – моё призвание.
