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Проработав 15 лет в школе учителем биологии и химии  и будучи очень неравнодушным человеком ко всему новому, что происходит в школьной жизни и в окружающем мире, я много размышляю о своей педагогической деятельности.

Для меня очень важно чтобы общение со мной как с учителем и как человеком доставляло людям удовольствие. Поэтому я всегда в поиске нового, необычного, яркого, полезного.
В наш век, век великих научных достижений, когда образование, знания, профессиональные навыки определяют судьбу человека, современный педагог должен смотреть и идти вперед, работать на перспективу, на будущее и вести за собой своих учеников. 
В начале своей педагогической деятельности я столкнулась с  множеством учебных программ, учебных пособий и все они требовали тщательного изучения дополнительной литературы. Я поняла, что одним из существенных факторов, влияющих на достижение целей обучения биологии, является понимание предмета. Основная задача, поставленная мною, заключается в развитии умственных способностей  учащихся, а не в заполнении ячеек их памяти огромным количеством знаний. Как любой начинающий педагог, много времени, сил отдала на изучение и освоение методики преподавания и содержания учебного материала, особенно сейчас, когда судьба детей зависит от ЕГЭ и ГИА. 

Школьная биология - важное звено в общей системе образования. Она призвана обеспечить достижение целей обучения, направленных на: 

· овладение учащимися знаниями о живой природе, общим

методами ее изучения, учебными умениями;

· формирование на базе этих знаний и умений научной картины мира как компонента общечеловеческой культуры;

· гигиеническое воспитание и формирование здорового образа жизни, способствующих  сохранению физического и нравственного здоровья человека;

· формирование экологически грамотных людей, понимающих биологические  закономерности, связи между живыми организмами, их эволюцию, причины их видового разнообразия.

Изучая дополнительную литературу, программы, учебные материалы, я пришла к выводу, что каждая программа по-своему хороша, имеет как положительные, так и отрицательные стороны.

          Предлагаемые программы составлены в соответствии с требованиями федерального компонента Государственного образовательного стандарта  по биологии. При этом авторами программ и учебников предлагаются различные структуры учебного материала, которые определяют последовательность изучения материала в рамках стандарта для  школы и пути формирования системы знаний и умений, необходимых  для применения в практической деятельности. Свою работу я начинала и сейчас  работаю по программе Г.М. Пальдяева (Дрофа) ; она рассчитана на базовый уровень и профильный, что позволяет учителю в зависимости от количества часов выбрать один из вариантов. В данной программе разработано тематическое планирование; предусмотрены лабораторные работы и демонстрации,  что облегчает работу, в особенности для начинающегося педагога. Но, к сожалению,  сокращение часов от государственного стандарта отрицательно сказывается  не только на биологическом, но и на общем развитии учащихся.

      В настоящее время наша страна испытывает огромную и все растущую потребность в выпускниках с развитым научным мышлением и творческим потенциалом, поэтому в основу моей работы заложена система всестороннего образования, направленная на развитие способностей к исследовательской работе, поиску нестандартных путей решения задач в разной сфере деятельности. 

      Как воспитать творческого человека, которому придется трудиться в условиях современной экономики, рыночных отношений, демократизации и самоуправления, широкой гласности? Проблема заключается в том, что современное обучение формирует в детях в большой степени исполнительные качества, а более сложная и важная сторона – творческие способности человека – остается не всегда на высоком уровне. Развитию интереса к предмету, творческих способностей, повышению качества подготовки учащихся и способствует система дополнительного образования.

            Цель такого  образования – выявление и развитие способностей каждого ребенка, формирование духовно богатой, свободной, физически здоровой, творчески мыслящей личности, обладающей базовыми знаниями, ориентированной на высокие  нравственные ценности.  

     Время показало, что интерес к предмету со временем заметно снижается.       

     Каждый педагог согласится, что в любом классе есть интеллектуально – пассивные учащиеся и вовлечь их в учебный процесс - наша задача. С такой категорией детей я столкнулась в первый же год работы.

      У таких детей сформировалась стойкая боязнь ошибиться, боязнь насмешек со стороны одноклассников, закрепощенность. Замкнутость, пассивность - своеобразная реакция защиты. Такие дети учатся хуже своих возможностей. Анализируя недостатки, изученной дополнительной литературы, стала убеждаться, что проблему можно частично решить, если включать  игровые методы, мультимедийные презентации  как в процесс обучения на уроках, так и во внеурочное время.  
Внедрение информационно – коммуникационных технологий в образовательный процесс – это новые дополнительные источники информации, новые виды наглядных пособий,  ярких и красочных, новый способ обработки информации, новые формы проверки знаний учащихся.   Я прошла несколько этапов применения информационно – коммуникационных технологий в своей профессиональной деятельности:

                  -  подготовка с помощью компьютера простейших дидактических материалов, планов  уроков, календарно – тематического планирования, оформление кабинета математики (карточки для успешной работы на этапах повторения, итогов урока и т. д.);

                   - знакомство с тематическими СД  материалами, например ( в 8 классе биология);

                   -  овладение основными элементами программ MS Power Pajnt  Exsel . Что позволяет использовать на уроках: тесты, кроссворды в программе Exsel ; составлять презентации ( применение средств мультимедиа на уроках);
                  -  разработка курса мультимедийных презентаций для каждого класса, на каждый урок;
                  -  освоение телокомуникационных  проектов.  

         В своей работе  я не даю готовых знаний, стараюсь побудить учащихся к самостоятельному поиску. 

            Для меня ИКТ дает возможность: ярко и наглядно проиллюстрировать  изучаемый материал на большом экране; обсудить просмотренный материал с учащимся; принять совместное решение по предлагаемым заданиям; организовать индивидуальную работу с последующей проверкой на экране.

     В своей педагогической деятельности использую  электронные издания.  

     Мои наблюдения показывают, что использование ИКТ способствует развитию  интереса к предмету, развивает положительную мотивацию к учению, обеспечивает объективный контроль знаний, качество усвоение материала учащихся, экономию времени .
      Использую  технологии так, чтобы они помогали решать образовательные, воспитательные, развивающие задачи обучения биологии.

      Разве это не способствует развитию творческой личности, познавательных навыков учащихся, умению самостоятельно конструировать свои знания, ориентироваться в информационном пространстве, развитию их критического и творческого мышления, умению увидеть, сформулировать и решить проблему?

Со временем я поняла - для того чтобы быть Учителем, соответствовать своему назначению, я должна сама перестроиться и перестроить свой учебный процесс, начиная с урока. Учитель должен знать, каким способом его ученик может работать с информацией, какой стороне личности ребенка рациональнее будет обратиться, чтобы процесс обучения стал мотивированным и развивающим. Разные дети по-разному воспринимают и резонируют на окружающий мир, поэтому важно выйти навстречу каждому. 
Теперь на уроке на меня смотрят живые, любознательные, одухотворенные лица. А сколько можно сделать за урок! Слайды рекламной презентации урока быстро сменяются «живыми» трехмерными моделями молекул сложных органических веществ.
 Вот уже три два года я работаю над методической темой: «Использование системно-деятельностного подхода на уроках биологии  через использование метода проблемного обучения как основного пути для усвоения нового материала учащимися старших классов и среднего звена». Идеальный выпускник - это не эрудит с широким кругозором, а человек, умеющий ставить перед собой цели, достигать их, эффективно общаться, жить в информационном и поликультурном мире, делать осознанный выбор и нести за него ответственность, решать проблемы, в том числе и нестандартные, быть хозяином своей жизни. Образование по мере роста ребенка  все больше должно становиться самообразованием, т.е. образованием самого себя. И здесь очень важным становится овладение учащимися интеллектуальными стратегиями, позволяющими личности эффективно использовать знания для решения своих жизненных проблем.
Интеллектуальные умения предполагают:
 1. Стратегическое мышление, которое охватывает основные механизмы познавательной деятельности: анализ, классификация, расчленение целого на части, установление последовательности, определение взаимосвязей, синтез. 

 2. Повышение возможностей: вывести слабых учеников на уровень развития, который позволит им успешно овладеть программой. 

 3. Всесторонний подход к вопросу: научить творчески мыслить, чтобы видеть взаимосвязи ведущие к новым идеям; научить логически мыслить, чтобы строить гипотезы и замечать заблуждения; научить критически мыслить, чтобы задавать вопросы и составлять суждения. 

Главным результатом школьного образования должно стать его соответствие целям опережающего развития. Это означает, что изучать в школах необходимо не только достижения прошлого, но и те способы и технологии, которые пригодятся в будущем. Учащиеся должны быть вовлечены в исследовательские проекты, творческие занятия, в ходе которых они научатся изобретать, понимать и осваивать новое, быть открытыми и способными выражать собственные мысли, уметь принимать решения и помогать друг другу, формулировать интересы и осознавать возможности. 

     Огромное значение для развития творческих способностей учащихся имеет хорошо организованная и систематизированная исследовательская работа учащихся, которая способствует не только развитию способностей ребенка, но и мотивирует его на выполнение учебной задачи в целом и, самое главное, способствует его социальной адаптации в среде сверстников, помогает менять его статус в коллективе, позволяет почувствовать собственную значимость

      Включившись в научно-исследовательскую работы НОУ «Поиск», добилась высоких результатов в подготовке с учащимися и защите научно-исследовательских работ на районном, региональном ,российском и международном  уровнях: 2 работы представлены на региональном уровне, обе  -  лауреаты; 1 работа приглашена на Всероссийский конкур очного этапа «Первые шаги в науке», но за неимением финансов, поездка не состоялась; 1  работа были  представлены на областную научно-практическую олимпиаду, где был завоеван диплом II степени. В Международной конференции стали лауреатами, заняв 2 место. И в этом году дети с большим удовольствием занимаются исследовательской деятельностью. Помимо этого с прошлого года 9 и 10 классы по ФГОС занимаются индивидуальными проектами. Исследовательской деятельностью по биологии и химии дети занимаются охотно. И каждый год у меня не меньше 5 проектов.
     Кроме этого, мои учащиеся активные участники летних школ, показывают при этом достаточно хорошие результаты. И это радует  и дает еще более сильный стимул для работы с так называемыми «одаренными детьми». В Круглогодичной очно-заочной школе для одаренных детей и для педагогов по работе с одаренными детьми ирооо обучаются учащиеся с 7 по 10 класс: химия (2 человека), биология  (2 человека), экология (3 человека). Так же каждый год мои учащиеся выбирают мой предмет для сдачи ЕГЭ. 
     Считаю, что главной целью  работы является создание атмосферы творчества, в которой наиболее полно проявляются возможности и способности учащихся.     
      В работе я стараюсь использовать  разнообразные методы организации.   Провожу уроки - зачеты, диктанты, тренажеры; практические и лабораторные работы; интегрированные уроки, что позволяет пробудить интерес у всех учащихся.  Умею организовать учащихся на различные формы деятельности: индивидуальную, самостоятельную, групповую, работу в парах;  изучаю современные образовательные и педагогические технологии, обеспечивающие интеллектуальное и личностное развитие ребенка;  внедряю в учебную деятельность проектную технологию, элементы модульной и парацентрической технологий, игровую технологию, ИКТ.  

       Разработала урок и стала победителем муниципального этапа конкурса «Открытый урок», результаты регионального этапа пока не известны; внедряю новые методы, приемы, формы, средства обучения, сочетаю их с традиционными, что позволяет создавать благоприятные условия для успешного освоения учащимися курса математики, направлять школьников на развитие творческих и интеллектуальных способностей, на формирование умений и навыков учебного труда, на воспитание потребности и умения пополнять и обновлять свои знания.  

      Систематически даю открытые уроки, мастер-класс для коллег; готовлю выступления по актуальным методическим вопросам; большое внимание уделяю внеклассной работе, ведь я сама являюсь заместителем директора по воспитательной работе, поэтому реализация воспитательных целей для меня очень важна: систематически провожу недели, декады математики, олимпиады, конкурсы, интеллектуальные игры.
      Вот уже несколько лет являюсь заведующей школьным учебно-опытным участком, где так же с детьми занимаюсь исследовательской деятельностью и есть хорошие результаты. Наш участок три года подряд входит в число лучших (2016 год – 1 место, 2017 год – 2 место, 2018 год – 3 место в номинации «УПБ»). Мои ученики благодаря этому становятся победителями и призерами олимпиад по биологии и экологии.

Еще активно участвую в работе РМО учителей естественнонаучного цикла , являюсь руководителем кустового методического объединения.
«Урок окончен. Спасибо за урок.\», говорю я ребятам, но каждый раз знаю, что урок мой будет продолжаться. И продолжать его будет сама жизнь. Выпуская ребят, я всегда думаю о том, стал ли мой урок для них проповедью Добра, Чести, Справедливости, Достоинства, Профессионализма. 

Одним словом работаю, живу работой и стараюсь работать хорошо – так, чтобы частицы моего труда, моей души, моей безграничной любви к биологии  навсегда остались в моих учениках…
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