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Я – Учитель!
Сентябрь 1991 года...  Иду на работу в школу. С трепетом в сердце поднимаюсь по ступенькам. Через 30 минут – ПЕРВЫЙ  в моей жизни урок. Сколько таких уроков было потом…  И каждый раз я испытываю волнение. На меня смотрят дети, которым я должна дать знания, должна помочь в этой жизни найти себя. Это было 28 лет назад, когда я закончила Омский ордена «Знак Почета» государственный педагогический институт им. А.М. Горького и получила профессию учителя русского языка и литературы.
О профессии учителя я мечтала с детства. Помню себя третьеклашкой, когда летом я собирала соседских мальчишек и девчонок, усаживала их за столы, диктовала что-то, проверяла и ставила отметки в «журнал». С годами желание обрести эту профессию все больше и больше усиливалось. С 5-ого  класса особое предпочтение я отдавала учителям-словесникам. Уроки заканчивались, а я не хотела идти домой. Сидела возле учителя и следила за тем, как он проверяет тетради. То и дело на полях появлялись какие-то палочки, галочки, волнистые линии…  Ах, как я хотела вооружиться красной пастой и побывать в роли учителя хоть какое-то время! Я тянулась к своим учителям, как росток тянется к солнцу. Меня учили замечательные филологи: Михневич Наталья Васильевна, Шмидт Валентина Николаевна, Иващенко Клавдия Яковлевна... Многое из их опыта я взяла для себя.

Моя профессия привлекает меня тем, что дарит много радостных минут, ведь общение с детьми – это огромное удовольствие в жизни. Педагогика любви и сотрудничества – мой принцип работы. Самое сложное в моей профессии – не пропустить что-то важное в каждом ребенке: его интересы, удачи, жизненную ситуацию... Научить мыслить, фантазировать, быть хорошими людьми, найти подход к каждому и самое главное – не ранить детскую душу.

Моя профессия даёт мне возможность развиваться творчески и духовно. Быть учителем – это постоянная работа над собой, это призвание и талант. А это требует немалого терпения и трудолюбия. Я нахожусь в постоянном профессиональном поиске. 
У меня сложилась своя система мировоззрения. Я считаю, кем бы ни стали сегодняшние школьники в будущем, они, прежде всего, должны быть культурными людьми, а по-настоящему культурному человеку сегодня так же необходимо уметь свободно и грамотно писать, как свободно и грамотно говорить. Развитие личности невозможно без умения выражать свои мысли и чувства – и устно, и письменно. А развитие личности – это необходимая предпосылка решения социальных и экономических задач.

Новое время, новый век, новый ученик требуют от учителя нового подхода к обучению и воспитанию ребенка. Всякий раз задаюсь вопросами: Как повысить качество знаний учащихся? Как подготовить к успешной сдаче ЕГЭ? Почему родной русский язык является для учащихся трудным предметом? Сегодня, к сожалению, не все выпускники могут логично излагать свои мысли, грамотно писать, делать выводы. Поэтому я стараюсь найти новые подходы в преподавании русского языка, которые развивают у школьников живое воображение,  интерес к слову, к родному языку.
Несколько лет я работаю по теме ««Работа с текстом на уроках русского языка и литературы как эффективный способ формирования коммуникативной компетенции». Считаю свою тему актуальной. Главное слово в названии темы – это текст. Мы живем в мире текстов, они нас окружают, мы их читаем, слушаем, изучаем, создаем сами, когда говорим, пишем. Тексты – это наша речь, это жизнь нашего языка. А родному языку мы учимся постоянно, с детских лет до глубокой старости. Теперь, когда ребята стали старшеклассниками и уже многое знают о русском языке, очень полезно понять, что они знают много, но далеко не все. А чтобы узнать больше, надо постоянно заниматься самостоятельно и под руководством учителя. С помощью анализа  текста стараюсь развить художественные языковые способности детей, чувство языкового вкуса, воспитывать читательскую культуру, способность не только замечать и воспринимать образность и выразительность лучших образцов художественного слова, но и совершенствовать свою речь, прививаю истинную любовь к родному языку как культурному достоянию нации, гордость за него.
А как же литература? На сегодняшний день существует  трудность, с которой сталкиваются старшеклассники  в процессе изучения литературы. После того, как произведение прочитано, возникает необходимость свои впечатления и соображения по поводу прочитанного изложить на бумаге. Причем грамотно и с соблюдением всех законов и правил. То есть написать сочинение. Написание экзаменационного сочинения-рассуждения относится к заданиям повышенного уровня сложности, и именно оно вызывает наибольшие затруднения в выполнении. Я начинаю подготовку  с 5 класса, предлагая написать сочинения-миниатюры, сочинения-рассуждения,  сочинения по данному началу, сочинения-описания. В 6-ом классе предлагаю написать письменный развернутый ответ на проблемный вопрос на основе сопоставления двух произведений (я работаю по учебнику Г.В. Москвина).  Задача учащихся усложняется: тема сочинения (например, «Как проявляется величие души человека?») предполагает не только сопоставление текстов, но и самостоятельный отбор произведений для сопоставления. Согласна, это нелегко. А как иначе? Ведь умение излагать свои мысли в письменной речи на высоконравственную тему с привлечением литературных аргументов – сверхзадача для современного не читающего поколения. А значит, мы должны с ребятами читать! И не ограничиваться кратким содержанием, как это любят делать некоторые школьники. Ведь впереди у нас итоговое сочинение по литературе и «егешное» по русскому языку.
Накануне экзамена, проведя последнюю консультацию, стараюсь заложить в ребят веру в себя, говоря: «Вы все знаете! У вас все получится!» И ребята не подводят, успешно сдают.
Уходят годы,  а сделать хочется еще  много. Школа – это мой дом. Ей я отдаю свое время и силы. Самая большая награда для меня за мой труд – это результат. А поверить в результат - это значит создать его. И я создаю. Мои ученики с интересом занимаются проектной деятельностью, исследовательской деятельностью. Используя технологию проблемного обучения, каждый раз продумываю, как подвести ребят к формулировке темы урока. Что же предложить  на этот раз? Загадку? Стихотворение? Кроссворд? Кем они завтра будут на уроке? Экскурсоводами?  Исследователями? Учеными? Учебный процесс выстраиваю с учётом реальных учебных возможностей, позволяя каждому ребенку осваивать универсальные учебные действия. Овладение учащимися универсальными учебными действиями создает  умение учиться. Главное, необходимо помнить: урок для ученика, ученик – центр урока.
На сегодняшний день я являюсь классным руководителем в 7«А» классе. Думаю, это будет последний выпуск. За 7 лет я очень привыкаю к детям. Мы живем большой дружной семьей. На каждой ступени взросления мы с ребятами испытываем определенные трудности: в начале 5-ого  класса – период адаптации;  в 6-7 классах – подростковый возраст; в 9-ом классе с некоторыми из них приходится расстаться, остальных встретить в 10-ом. И вот выпускной… Трудно сдержать волнение, слезы. Мы расстаемся… Я смотрю на этих юношей  и девушек с серьезными взглядами, со своими планами на жизнь и горжусь тем, что в каждого из них я вложила частичку своей души. Ребята это ценят и готовы «сделать свой первый шаг в завтрашний день». Они уходят в армию и, возвращаясь, приходят ко мне в школу. Они поступают в учебные заведения и приходят меня проведать. Они становятся специалистами и навещают меня.  Сегодня они мои родители, и я учу их детей. Я счастлива. Значит,  не зря я живу на этой Земле. Я приношу пользу своей малой и большой  Родине.  

Мой внутренний мир помогли сформировать книги-маяки, которые определили судьбу целых поколений. Это романы: А. Фадеев «Молодая гвардия», Н. Островский «Как закалялась сталь», В. Каверин «Два капитана». Эти произведения учат добру, воспитывают в людях самые положительные качества, формируют человека, преданного Отечеству, трудолюбивого и отзывчивого. К сожалению, не все художественные произведения сегодня изучаются в школе. Я стараюсь познакомить ребят с героями: Павка Корчагин, Олег Кошевой, Ульяна Громова, Алексей Маресьев…  Вот у кого надо учиться мужеству, преданности, любви к своей Родине.

Закончился еще один рабочий день. Смолкли детские голоса. Некоторое время размышляю: «На сегодня все. Что запланировала, выдала. Получилось».  Облегченно вздыхаю. А завтра  опять  в школу.  А как иначе? Ведь я люблю свою профессию.
