Моя педагогическая философия
Учитель: Ветошкина Дарья Сергеевна, ГБОУ СОШ №691 «Невская школа» с углубленным изучением иностранных языков, г. Санкт –Петербург

   Современная школа- это место, где никогда не прекращаются дискуссии, слышен детский смех, где ликуют от первых побед и огорчаются от первых неудач, где закаляется характер, и закладываются первые фундаментальные основы будущих членов общества. В разные времена к школе относились по- разному: от восхищения до ненависти и презрения. Вопрос авторитета и влияния на дальнейшую жизнь со стороны школы и педагогического сообщества неминуемо станет вечным. Какой же он: учитель современной школы, а как работает ваш покорный слуга, автор данной статьи?
  Учитель –работа выходного дня. Нет- нет, учитель не находится в режиме вечного отпуска и лишь иногда заглядывает украдкой  в класс. Учитель- этот, тот на кого устремлены сотни пар глаз ежедневно. Дети впитывают каждую деталь, современные ученики в этом не просто преуспели, они считывают информацию мгновенно. Именно поэтому модный и стильный аутфит педагога- это то с чего нужно начать Ваш урок. К этому можно относится по- разному. Ведь и учителя у нас работают разной возрастной категории, в разной местности и, конечно же, в разных условиях. Но внешний вид поможет Вам завладеть аудиторией с первых секунд, расположить нашу весьма и весьма требовательную публику. Учитель просто обязан следить за собой. 
  К учителю предъявляют все новые и новые требования. Мы уже давно не просто выдаем материал, проверяем тетрадки, готовимся к урокам, заполняем сотни бумаг, выставляем оценки, контролируем прохождение рабочей программы и как усвоили ученики ту или иную тему, но и становимся участниками и докладчиками бесчисленного количества курсов повышения квалификации, семинаров, выставок, вебинаров, конференций, форумов, разрабатываем и внедряем новые технологии, изучаем новые онлайн- конструкторы, монтируем видео и создаем интерактивные презентации, ищем контакты с зарубежными партнерами, все учимся, развиваемся, хотя и первый блок никто не отменял. Как все успеть и не сгореть? Современный учитель прежде всего должен уметь ценить свое и чужое ВРЕМЯ. Именно поэтому настольной книгой любого современного преподавателя должна стать книга о тайм- менеджменте. Тогда Ваш урок будет действительно эффективным, динамичным, нужным, встречи с родителями будут лаконичными и деловыми, общение с коллегами продуктивным. 
  Наверняка Вы не вспомните продавца, который продал Вам утром чашечку  кофе с круассаном, с трудом вспомните имена риэлтера, продавшего квартиру несколько лет назад или агента из турфирмы, рекомендовавшего семейный тур на курорт в летний отпуск, а вот учителя, поставившего несправедливую двойку или поправившего бантик в первом классе, да и похвалившего перед всем классом, не забудете никогда. Многие учителя остаются в нашем сердце навеки.  С частью из них связаны самые нежные и теплые воспоминания. Да и учителя многих своих малышей узнают спустя  годы, да еще и в их детях видят своих бывших подопечных. Именно поэтому личность учителя должна быть разносторонней, успешной, динамичной. Не может неудачник воспитывать успешного взрослого, нельзя научить тому, чего не умеешь сам, не получится заслужить уважение, если нет достоинств и силы духа. У учителя должны быть другие социальные роли, хобби, увлечения, друзья и приятели из других сфер, нужно поддерживать тесный контакт с окружающей действительностью, ну и просто быть в тренде. Только так можно работать с современной молодежью.
  Высокие коммуникативные навыки и харизма нужны не только политикам и топ- менеджерам, в нашей профессии без них тоже сложно. Внимание аудитории удержать трудно, а уж той, что привыкла к формату твиттера, почти невозможно. Слушают они минут 5, а далее дерзко уходят на просторы Интернета при помощи своих мобильных устройств, отобрать которые –еще одна сверхзадача. Несмотря на то, что первый диплом у меня лингвистический, а с риторикой я знакома еще со старшей школы элитной гуманитарной гимназии, выходить из трудных положений очень помогает бизнес- опыт. В школу работать пришла не сразу после окончания университета, успела получить юридическое образование, закончить курс «менеджмента в образовании», а также поработать специалистом по обучению персонала в крупной международной компании. Именно опыт проведения бизнес- тренингов позволяет мне строить современные уроки, удерживать внимание публики, делать красивые и неожиданные переходы на разных этапах занятий. Считаю, что это здорово, когда учитель имеет профессиональное профильное образование, но при этом имеет параллельный опыт в другой сфере. Мой авторитет среди старшеклассников вырос мгновенно после выступления на «круглом столе» в рамках профориентации, ведь мне есть чем поделиться, что рассказать и посоветовать.
  Миссия любой успешной школы заключается в том, чтобы сделать детство каждого ребенка интересным. Полностью поддерживаю данную идеологию, но добавлю: учителям в школе тоже должно быть интересно. Я участвую в национальном проекте «Наставничество» в роли наставника над тремя молодыми педагогами. Считаю, что не только к подросткам и нашему подрастающему поколению нужно подбирать современные методы работы, но и с молодыми взрослыми нужно работать также по- новому. Я работаю в новой школе Санкт- Петербурга, у нас ценят и любят новые идеи. Предложила уйти от привычного формата наставничества: учитель- учитель, а выбрать модель из бизнеса: равный –равному. Опыт и технологии, устоявшиеся и проверенные временем постулаты и динамично развивающиеся STEM и IT технологии, статус и неудержимая молодая энергия-  нет силы, которая их сокрушит, если они едины. Ваш покорный слуга- вечный студент, я люблю учиться и учить, мои молодые коллеги заражаются моими идеями, которые сейчас очень актуальны, пользуются моими разработками по коммуникативной методике преподавания иностранных языков, видят, как их можно внедрить на практике, а я восхищаюсь тем, как здорово они делают презентации в канве, легко монтируют видео в cupcut, оперируют современным иностранным сленгом, а еще так здорово умеют подать себя. Им интересно в школе, а мне интересно с ними. Наши ребята вовлекаются в различные программы всероссийского и международного уровней, участвуют в конкурсах под эгидой ЮНЕСКО (под моим руководством мы стали финалистами и призерами конкурсов различного уровня), принимают участие в школьных дебатах, работают в наших местных органах самоуправления огромной школы на 2000 учеников, а еще рисуют, поют, сочиняют, танцуют, переводят. Им интересно жить школьной жизнью.
  Учитель- профессия многогранная, нужная, востребованная, ее значимость невозможно переоценить. Считаю, что интересным для школьников можно быть в любом возрасте и в любом регионе. Я точно знаю! За свою не очень продолжительную деятельность в сфере преподавания (8 лет) работала в 3 городах, среди которых Москва и Санкт- Петербург. Интересные и талантливые проявят себя везде. Но очень хочется, чтобы их путь был чуть менее тернистым и извилистым, чтоб было больше взлетов и меньше падений. Дорогие учителя, нас ждут великие дела! И как говорят гардемарины: не вешать нос. Только вперед. Per aspera ad astra. 
