                                                       Эссе     

                                                 Я - учитель
                                                                                   Я учителем стала не вдруг, 

                                                                                   Труд душевный знаком был мне с детства.

                                                                                   Эту сложную долю наследства

                                                                                   Приняла я из маминых рук.

  Разными путями приходят в школу учителя, и также по-разному складываются их школьные судьбы. Кто-то с детства видит в этом свое предназначение и стремится к этой цели изначально, а кто-то приходит случайно. Я, скорее, отношусь именно к первой категории. Меня всегда окружали педагоги: в семье - мама-завуч,  в ее рабочем кабинете, где я проводила большую часть времени с раннего детства и до момента окончания  школы – её коллеги, терпеливые, талантливые, интересные люди, прекрасные учителя, в совершенстве знающие свои предметы и умеющие увлечь ими меня, сначала дошкольницу, а впоследствии их ученицу.  Я с детства видела, что педагог постоянно находится в гуще каких-то событий, происшествий, в окружении множества совершенно разных «жизней», судьбы которых в полной мере зависят от него.  Поэтому я пошла в педагогическое училище осознанно.   Мама моя сыграла в выборе будущей профессии огромную роль. Её пример  на этом поприще был безупречным.  Для неё учительский труд был делом священным, делом всей её жизни, и во мне она видела продолжателя династии, родоначальником которой  являлась.  Благодаря ей я попала в этот бесконечный мир познания, мир прекрасный и неповторимый.  От неё я унаследовала дар любить чужих детей и быть для них максимально полезной.   Мама была для меня авторитетом во всём, и поэтому,  без всяких раздумий, взяла у неё данную долю наследства  и сначала освоила  профессию учителя начальных классов, а впоследствии стала учителем русского языка и литературы. Она же, благословляя  меня на ратный труд, в наставление  процитировала выдающегося учёного - литератора, общественного деятеля Д.С. Лихачёва, который был её большим кумиром, прежде всего оттого, что считал профессию учителя самой главной на свете: «Воспитывай личностью своей, своими знаниями и любовью, своим отношением к миру, и ты станешь хорошим педагогом».
 Осторожно входя в учебный кабинет к своим первым ученикам, думала: «Как грамотно распорядиться  долей наследства, предназначенной для меня?», «  Как стать мастером необыкновенным, под стать своей матери и учителям, которые  верили  в меня и внимательно наблюдали за моими продвижениями?», « Как стать учителем,  способным всё время расти и развиваться в ногу со временем?». Эти вопросы были главными на протяжении всего педагогического пути, на котором  я анализировала  каждое своё действие и каждый свой шаг.  
 Сегодня я, учитель, проживший в стенах школы среди мальчишек и девчонок 44 учебных года, могу порассуждать и дать ответы на все эти вопросы.  Да, да, не удивляйтесь, именно столько лет я посвятила такому   необыкновенно сложному и ответственному труду. Сорок пятый сентябрь в окружении учеников. «Как это много!» - обычно говорят люди. Мне же, чтобы понять, много это или мало, нужно оглянуться назад.  С одной стороны, это время пролетело, как одно мгновение, ни одного дня за всё это время я не прожила впустую, каждый из них был наполнен смыслом.  С другой стороны,  осознаю, что  я прошла вместе со своими учениками достаточно длинный  путь,  который позволил сделать очень многое, чего за короткий период осилить просто невозможно.  Важным критерием для меня являлся один - в какое время, в каком месте бы я ни работала - быть учителем современным, мобильным. 
Я часто задаю себе вопрос: «Каким же должен быть современный учитель, чтобы завоевать сердца своих учеников?». Будь я учителем вчерашнего дня,  взяла бы в руку указку, погрозила ей, и меня услышал бы каждый. Если бы я работала в школе начала прошлого века, вполне обошлась бы без кнута.  Мне поклонялись бы, потому что в те времена учителя  уважали все. Но я работаю в современной школе, где создаются условия для того, чтобы ребенку было интересно самому добывать знания, заниматься самообразованием, иметь возможность пробовать свои силы в разных областях, поэтому ей нужен  учитель -  профессионал, владеющий комплексом качеств, способствующих успешной передаче знаний, личность творческая, постоянно самосовершенствующаяся, самокритичная, эрудированная.
  Хочется понять современного ребёнка, ученика двадцать первого века. Кто он? Чем живёт?
 Это ребята, которые живут в мире преобладания материальных ценностей, в мире, который требует от людей динамичности, быстрого принятия решений, зачастую даже жёсткости и жестокости в решениях и поступках. Мало места остаётся для проявления душевных качеств и обогащения своего внутреннего мира. А так хочется, чтобы хотя бы на моих уроках литературы дети погрузились в состояние умиротворения и покоя, забыли на время о насущных делах и попытались с моей помощью зажечь огонь в своих душах. Но учитель тоже не может существовать без своих учеников, так же, как и ученики без него. Дети, в свою очередь, дают мне надежду, подпитывают своим «огнём», когда наступают моменты угасания. А такие моменты бывают, и тогда вспоминается эпизод из повести Виктории Токаревой «Своя правда», где учитель начальных классов, в минуту усталости и отчаяния говорит: «Всё! Больше не могу! Ухожу в дворники! По крайней мере, ясно: зимой снег – сгребаешь снег, осенью листва – убираешь листву. А тут каждый день проблемы!». Кому из учителей не знакомо это состояние! Бывает трудно, порой обидно, и кажется, ты слаб и беззащитен, и ничего уже не хочется делать, просто опускаются руки, но когда видишь, что хотя бы один ребёнок откликнулся душой на твои действия, когда видишь, что хотя бы крупица вложенных тобой знаний усвоилась ребёнком, то надежда и жажда творить и зажигать «огонь» в умах и сердцах детей появляется вновь. И тогда осознаёшь: «Нет, в дворники не пойду никогда!». Именно потому, что в работе дворника все предсказуемо и ясно: «Зимой снег – сгребаешь снег, осенью листва – убираешь листву». А философия педагогического труда – в творческом служении ребенку. И я снова с ожиданием нового и интересного иду каждый день на работу в школу!   Здесь проверяется все: что ты можешь, как и насколько. Это  не только большой труд над самим собой, но и испытание своей собственной личности. Нет другой такой профессии, в которой результаты твоего труда будут столь важны и настолько видны и очевидны. Поэтому часто говорят, что труд учителя сродни труду хлебороба и строителя — из зерен добра и справедливости выращивает он душу учеников, из кирпичиков знаний складывает их разум, помогает найти свои пути в жизни.

Моя профессия привлекает меня тем, что я получаю возможность творить самой, видеть прямой результат своего труда, видеть заинтересованные глаза детей, их благодарное «Спасибо за урок!», успехи в учёбе и желание применять свои знания в разных областях, двигаться дальше в познании нового. Я чувствую, что в моих силах что-то изменить в детях в лучшую сторону, что дети – это отражение нас самих, и осознание этого дает мне уверенность в необходимости того, что я делаю, понимание того, что сначала именно мне нужно стать лучше, чище и добрее.  Обучая других, ты учишься сам.
 Размышляя сегодня о том, удалось ли мне грамотно распорядиться маминым наследством, уверенно скажу: « Да, удалось ». Преданность профессии, любовь к детям, внимание к слову, чистоту помыслов я пронесла  на протяжении всего педагогического пути, как и моя мама. Так же, как и  она,  я испытываю необыкновенное счастье от каждой встречи с детьми. Главным человеком в моей жизни был и остаётся ученик, как и у мамы. Могу сказать, я повторила её судьбу, потому что научилась воспринимать каждого ребёнка как совершенно особый и уникальный мир. Я умею радоваться успехам ученика, замечать его малейшие победы. Большим счастьем для меня является ежедневно входить в свой класс, к своим детям, которых люблю и сердца которых завоёвываю. Говорю спасибо своей маме за столь щедрое наследство, благодаря которому я до сих пор пребываю  в мире гармонии, любви и взаимопонимания. Я снова и снова протягиваю руку помощи всем тем, кто в ней нуждается. Моя помощь бескорыстна, искренняя, идущая от всего сердца. А по-другому я не могу, потому что я - Учитель, как и моя мама, и этим горжусь!
Мое кредо: Люби то, что преподаешь, и тех, кому преподаешь

