Эссе «Я – учитель»
Здравствуйте, это я. Володина Елена Яковлевна.

Работаю в Полтавской адаптивной школе в должности учителя-логопеда 29 лет, имею 2 высших образования. 

У меня хорошая семья. Это муж Сергей, сын Николай,  дочь Анна.
Живу на юге Омской области, в замечательном сибирском поселке Полтавка.

Я простой человек, со своими радостями и печалями.  Мои увлечения: путешествия, была во Франции, т.к. моё первое образование-учитель французского языка; в Германии, там живут мои родители и дочь. Люблю активный отдых на природе, работу на даче.
 У меня есть любимая работа и родной коллектив. Я понимаю, что наша работа трудна и ответственна. Она продолжается и дома: бесконечная проверка тетрадей, составление планов, сценариев мероприятий и т.д. Но я считаю себя успешным человеком, потому что   люблю свою работу и людей, с которыми работаю. Иду в школу с радостью и твердо знаю, что каждый день принесёт новые открытия, ощущение творчества, удовольствия от работы с детьми. Это мой осознанный жизненный путь. 
На  уроках, в общении с нашими особыми детьми я раскрываюсь сама разными гранями и раскрываю способности детей. 
Я, прежде всего – учитель. Быть учителем - это возможность каждый день общаться с учениками, открывая для себя новое. Мне нравится смотреть на мир глазами детей, находить в этом радость и удовлетворение, думать о своих учениках, сопереживать их успехам и неудачам, нести за них ответственность. Для меня быть учителем - это и значит жить своими учениками. Я не работаю учителем, я - учитель. 
 
Я не просто учитель, я - учитель – логопед, а это значит, что я должна уметь любое слово, фра​зу, предложение так произнести, чтобы ребенок за​хотел говорить красиво и  «правильно».

Хороший логопед - это грамотная, чистая и вырази​тельная речь детей, это доброжелательные, благодарные слова родителей, это тесное сотрудничество и сопереживание в преодолении имеющихся трудностей. 
Учитель – это ещё и строитель. Он строит  человеческие судьбы. Но при строительстве нельзя забывать, что они не из бетона, а из хрусталя. Одно неверное слово, неаккуратное движение и можно сломать всё то, что ты строил так долго.

Учитель – это психолог. Все свои занятия я начинаю с улыбки, с элементов психогимнастики и нет для меня большей радости, чем видеть распахнутые детские глаза, которые искрятся светом, хотят узнать что-то новое. Всегда стараюсь внести в занятие какую - то «изюминку». Стараюсь помочь ребёнку понять, что надежда, упорная работа и вера помогут преодолеть все трудности. 
Учитель – это инноватор. Главной задачей учителя становится не просто научить, а научить учиться.  Время не стоит на месте, наша жизнь меняется, и надо понимать, что необходимо идти в ногу со временем. А это значит, крайне важно искать и находить новые формы, методы и приёмы развития детей.
Учитель – это воспитатель. Как бы хорошо учитель ни знал свой предмет, как бы виртуозно ни объяснял, но если он лишен терпения, оптимизма, люб​ви к детям, то результата не будет. С нашими детьми нужно быть  добрыми и строгими, справедливыми и увлеченными, и всегда и во всем быть личным примером для детей.
Учитель–это артист. Очень часто приходится учителю быть артистом. Каждое занятие – это маленький спектакль, затрагивающий тонкие струны детских душ, и если они звучат, как единая мелодия, значит, праздник состоялся. Яркий, зрелищный, запоминающийся.

      А ещё, учитель – это друг, наставник, собеседник, мастер, способный подготовить  своего воспитанника к жизни в современном обществе.   И за это я и люблю свою профессию. За то, что она дает мне возможность каждый день со​прикасаться с миром детства, за неповторимость и непредсказу​емость каждого школьного дня, за то, что моя профессия была и будет всегда. Отдавая детям частичку своего сердца, вкладывая в них свою душу, с чув​ством глубокого удовлетворения могу себе признаться: «У меня тепло на душе, потому что я помогаю де​тям!». И я знаю, что лучший мой урок – впереди.
    Я счастлива. Ведь не зря говорят, что счастье – это когда утром хочется идти на работу, а вечером – домой. А у меня именно так. И я горжусь этим. Спасибо тебе, судьба! 
         Размышляя о своем жизненном пути, я прекрасно понимаю, что мне трудно провести грань, где заканчивается моя работа и начинается личная жизнь. Наверное, это и есть моё кредо, мой путь, зовущий и ведущий к успехам педагогического труда. Моя работа позволяет ощущать себя волшебником - дарить детям и взрослым надежду на «выздоровление». Я МОГУ, ХОЧУ и БУДУ дарить эту надежду детям! 

