Эссе на тему «Я – учитель».
"Учитель работает над самой ответственной задачей - он формирует человека. Педагог - это инженер человеческих душ" М. И. Калинин.
Что важно для меня как для учителя? Прежде всего, личность ребенка. Это человек, и я хочу, чтоб он им и остался. Поэтому очень для меня важно научить его учиться, не просто знать и уметь, а научить пользоваться знаниями во благо себе и тех, кто его окружает. Знания — это сила, которая может разрушать и созидать. И ребенок учится принимать решение и нести ответственность.
Я считаю, что учитель – это мудрец, обучающий и воспитывающий своим знанием и поведением. Быть настоящим учителем значит любить то, чему обучаешь, и тех, кого обучаешь. Педагога можно сравнить врачом, только мы лечим души человеческие, а не тело, а лечить душу, я думаю, это намного сложнее! Только по- настоящему любящий свою работу  учитель может обучать, развивать и воспитать разносторонне развитую личность, вложить в неё чувство патриотизма, гуманности, человеколюбия, сделать её нужной обществу. Подхожу ли я по этому критерию? Считаю, что да.
Учительский труд – это труд большой и интересный, в то же время необыкновенно сложный и ответственный. Ведь ему необходимо научить каждого ребенка своему предмету, самому научиться раскрывать детские души, воспитать их, создать ученикам все условия для развития способностей.  Я глубоко убеждена, что  настоящему учителю по силам вырастить не только красивые бутоны, но и окружить себя маленькими цветочками - учениками, которые могут рассчитывать на твое понимание, любовь, сочувствие. Однако чтобы стать совершенным учителем, надо самому учиться, развиваться, творчески расти. Писатель, лауреат Нобелевской премии Уинстон Черчилль сказал, что" учителя обладают такой властью, о которой премьер- министры могут только мечтать. И я с ним полностью согласна.
Я люблю свой предмет, своих учеников. Начиная работать в школе учителем русского языка и литературы, я не думала, что это работа настолько увлечёт меня. Со временем  я больше и больше влюбляюсь в свою профессию. Каждый день, открывая двери моей школы, я радуюсь, что выбрала именно эту профессию. Мне радостно, когда ученики с удовольствием идут на мой урок. Обучая и воспитывая ребят, я не только даю им нашу литературу, культуру народа страны, но стараюсь быть образцом для них, помочь каждому найти себя и раскрыть свои способности. В свою очередь, мои ученики учат меня быть открытым и честным,  воспринимать мир светлым, добрым и интересным. Я учу детей быть целеустремленными, креативными, толерантными, получать радость от своей работы, уметь сопереживать неудачам и радоваться успехам других.
В основе моей работы - простые истины. И каждый день, начиная свои учительские будни, я спрашиваю себя: «Какой я учитель?», «Что нового я могу дать ученикам сегодня? Пусть каждый учитель направит свою власть во благо процветания нашей страны, пусть каждый ученик вырастит в самый красивый цветок и своим благоуханием радует наши глаза!
