ЭССЕ «Я учитель».
Почему я решила стать педагогом, а именно: дефектологом и посвятить всю свою жизнь детям, я легко могу ответить, на этот вопрос, не задумываясь.
Когда я была маленькой, со мной в одном дворе жил мальчик. Мы часто играли вместе. Он был не такой, как все, он был особенным. Миша не мог играть в некоторые игры, не мог разговаривать, несмотря на это все дети понимали его и дружили с ним. Приходя домой с прогулки, я часто спрашивала маму: «Почему он такой?», «А как ему можно помочь?». Мама мне отвечала, что такое бывает, что рождаются особенные люди. 
Время шло, этот мальчик переехал куда-то с родителями, а я так и продолжала думать над своими вопросами.
Пришла пора определяться с будущей профессией. Я сразу решила, что хочу всё знать про особенных детей, помогать им, учить. Так я стала студенткой дефектологического факультета.
Я помню свой первый день в школе, свой первый урок. Я очень переживала и боялась, что меня не примут дети. Войдя в класс, я увидела шестерых старшеклассников. И вот начался урок. Когда прозвенел звонок с урока, было ощущение, что они его не слышали. Они также сидели за своими партами и слушали меня.
Сейчас не могу представить свою жизнь без детей, без их улыбок и благодарных глаз. 
