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Господаренко Татьяна Ивановна  учитель начальных классов МБОУ «Родинская средняя общеобразовательная школа№1»

Путеводителем  в  мире педагогики я считаю высказывание А.С. Макаренко «Наши дети – это наша старость. Правильное воспитание – это наша счастливая старость, плохое воспитание-это наше будущее горе, наши слёзы, это наша вина перед другими людьми, перед всей страной.»
   Большое внимание в свое преподавательской деятельности я уделяю личности ребёнка, это отражает моё педагогическое кредо: 


Ребёнок уникален. Прими его таким, каков он есть, со всеми его чувствами и эмоциями! Создавай ситуацию успеха! Улыбайся! Улыбкой ничего нельзя испортить, а вот исправить можно. Каждый ребёнок должен ощущать веру учителя в свои силы. «Все дети –звёзды, близкие и далёкие, маленькие и большие , одинаково красивые. Каждая звёздочка выбирает свой путь полёта: у одних он длинный, у других… Главное –это хотеть сиять!»

На протяжении всей педагогической деятельности я зажигаю такие звёздочки, умею найти  подход к каждому ребёнку и выстроить траекторию его развития. Личностно-ориентированный подход реализуется мною и в рамках подготовки младших школьников к проектной деятельности. Ученик погружается в конкретные ситуации, которые требуют решения с привлечением жизненного опыта, выдвижение гипотез, разработки плана  исследования и анализа результатов.

Я учу детей работать в группах и микрогруппах, уделяю внимание развитию творческих, познавательных способностей детей, привлекая их к исследовательской работе, что позволяет обеспечить развивающий характер обучения даже в традиционной системе.


Я применяю в своей работе нестандартные формы обучения и современные педагогические технологии, как игровые технологии, деятельностный подход в обучении, технологии коллективного обучения.


Делюсь педагогическим опытом с коллегами, провожу открытые уроки, выступаю на школьном и районном методических объединениях, педсоветах. В 2011 году была участником краевого конкурса «Самый классный классный » 

Большое внимание уделяю внеклассной работе. Мною разработана воспитательная программа «Я + Мы».

За высокий профессионализм  в обучении и воспитании награждена почётной грамотой Министерства образования и  науки РФ.

