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Мечта стать преподавателем у меня была еще с детства. Для меня техникум — это творческий мир, где каждый урок неповторим, это бесконечная дорога к себе, к миру познания. 
«Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаешь, и любить тех, кому преподаешь» - Василий Осипович Ключевский.
Мудрый учитель сумеет понять и поддержать своих воспитанников, когда они делают выбор в жизни. Для каждого важно поверить в себя, найти призвание.
Когда я вхожу в кабинет и начинаю урок, пристально всматриваюсь в глаза студентов. Какие они разные! У каждого свои мысли, идеи, мир, который нельзя разрушить, и всем надо помочь раскрыться, в каждом увидеть лучик, выработать свой маршрут успешности. 
Понимаю, что от меня зависит будущее этого человека. Я радуюсь, когда мои студенты становятся лауреатами всероссийских и региональных конкурсов, принимают участие в праздниках и проектах, увлекаются предложенными мною начинаниями и стремлениями, сами планируют и предлагают свои задумки, которые мне хочется претворить в жизнь.
Главное для преподавателя — быть самим собой, примером для всех. Приятно, когда студенты понимают и воспринимают учителя как талантливого, терпеливого, интересного и разностороннего человека. Чтобы понять обучающегося, нужно представить себя на его место, необходимо постараться думать и мыслить так же, как он. Как же это трудно, но необходимо. Жизнь — бесконечное познание.
Хорошо иметь желающих учиться среди детей, родителей и коллег. Это вдохновляет и радует. Я чувствую радость, когда встречаю бывших студентов, и они рассказывают, что изменилось в их жизни. Значит, мои уроки не прошли даром. С огромным интересом наблюдаю за маленькими победами и многому учусь у своих ребят.
Приходя домой, я часто вспоминаю слова Константина Кушнера: «Иную педагогическую нагрузку можно сравнить только с космическими перегрузками». Да, иногда нет сил после того, как проведешь четыре пары, но, проверяя тетради, практические работы, вспоминаешь детей, которые ждут от тебя что-то новое, интересное, их слова, милые лица, восхищенные рассказы, и понимаешь, что все, сделанное тобой, было не зря. Сразу становится легче: как будто крылья вырастают за спиной, хочется дальше творить и работать.
Я горжусь, что выбрала профессию преподавателя!

