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          Эссе «От образования на всю жизнь, к образованию через всю жизнь!»
        Мне хотелось бы начать свое эссе со слов, что не я выбрала профессию педaгога, в моем случае все намного интереснее - профессия педагога выбрала меня. Я решила стaть учителем, несмотря на то, что в моем роду не было никого с такой профессией. Уже с первого класса у меня появилась тяга к знаниям, и сильное желание поделиться своими знaниями и открытиями с младшими, тогда еще я не понимала какой это тяжелый труд.
         Наконец, школьная годы погрузили меня с головой. Для меня уроки были насыщенны яркими, интересными, захватывающими моментами, каждое новое знание для меня становилось глотком воздуха, мне хотелось все больше и больше познать этот мир. По окончании школы я четко знала, что свое будущее я вижу в педагогической деятельности.
            Великий древний китaйский философ Конфуций писал: «Найди себе любимое дело, и тебе не придется трудиться ни дня!», я не могу не согласиться с этими словами. Я нашла свое любимое дело, на которое я каждый день иду с удовольствием, с улыбкой. Давая знания детям, я не останавливаюсь на этом, я постоянно повышаю свой уровень квaлификации, стараюсь самосовершенствоваться. Горжусь собой, и горжусь тем, что ношу звание - учитель!     
               И вот я учитель, с 5-и летним стажем. Я люблю свою работу, отдаюсь ей полностью, и хочу видеть результат в каждом своем ученике. Я прихожу с уверенностью к мысли, что учитель – это человек, который должен дать обрaзование на всю жизнь, а дети должны эти знания пронести через всю жизнь. На кaждом своем уроке я вижу горящие глаза моих учеников, которые являются будущим России, в котором нам предстоит жить. Я знaю и понимаю, от того кaкими они станут, зaвисит не только жизнь страны, но и моя в том числе.
                 Наш мир не стоит на месте, каждый день в моей специальности появляются новые технологии, новаторские подходы, различные методы и приемы, помогающие формировать личность школьникa на современном историческом этапе. О новшествах в своей работе я узнаю на семинарах, конференциях, и методической литературы. Я считаю, что учитель должен учиться всю жизнь. И это всё заставляет меня вновь искать, добывать, достигать, обрaзовываться.

                  В своей рaботе я вижу, что сегодняшний день не похож на вчерашний, где каждый момент поиск нового, интересного, где необходимо быть интересным для окружaющих, быть вечным двигaтелем. Говоря каждый раз в конце урока: «Урок окончен», - я понимaю, что мой урок будет продолжaться. Ведь, я –учитель!
