Эссе «Я-учитель»
 Я иду на урок.

Я мне кажется, точно не знаю

Что за день предстоит,

Где начало его, где итог.

Но за счастьем иду!

Это я уж давно понимаю.

Я иду на урок

Удивительный школьный  урок…

Я – учитель! Это звучит гордо. Считаю, что моя профессия должна быть самой благородной, почитаемой на Земле. Ведь к нам приходят совсем несмышленые дети, и мы добиваемся от них, чтобы они стали образованными, порядочными. Сколько сил мы, учителя, вкладываем в детей, чтобы они  хорошо усвоили программу начального образования. А сколько работы над тем, чтобы воспитать культурного человека, обогатив его принципами нравственности. Это происходит на каждом уроке, после каждой прочитанной книги, ежеминутно, ежесекундно.

Как же всё начиналось? Почему среди множества профессий,  существующих на земле, я выбрала ту, которая является одной из самых необходимых, но, в то же время, одной из самых сложных – профессию учителя.

Я всегда играла в «учительницу». В детском саду, в школе. Когда я училась в восьмом классе, я серьёзно решила стать учителем. В один миг пронеслись школьные годы. Грустно расставаться с детством, с любимыми учителями, со школой. Но разлука была недолгой. В 1992 году по окончании Благовещенского педагогического училища я приступила к работе. Вот я опять на первой линейке, первой – в роли учителя. Надеюсь, что уроки, которые я получила от своих любимых учителей не прошли даром, и я смогу воплотить в себе хотя бы частицы их прекрасных качеств и стать настоящим  учителем. 

Теперь, спустя более 26 лет, я могу с уверенностью сказать, что школа для меня – второй дом. Сюда я спешу ранним утром, здесь задерживаюсь допоздна. И еще я могу сказать совершенно точно: я не просто учитель, я –  Учитель. 

 Каждое первое сентября передо мной новые ученики, или действительно новые, или просто повзрослевшие всего на три месяца, но все-таки новые. И начинается игра «Угадаешь, меня?». Первый месяц осторожничаем с детьми, присматриваемся, наблюдаем, делаем свои выводы. А потом начинаем общаться как близкие люди, которые знают друг друга, доверяют. Меня начинают посвящать в свои маленькие радости, обиды. В свою очередь я общаюсь с детьми как с родными. Хвалю ли, ругаю ли, мне очень хочется, чтобы они росли хорошими людьми. 

Сама по натуре жизнерадостная, люблю, когда все вокруг настроены оптимистично. На уроках часто улыбаюсь, потому что верю в силу улыбки. Добрая улыбка вызывает радость, уверенность у детей, желание сделать больше; 

Я  сторонница дисциплины на уроке. Радуюсь, когда вижу высоко поднятые руки и нетерпение в глазах. И обязательно кто-то из учеников да не выдержит и скажет, нет, выпалит свои правильные мысли. Правда, эти мысли не всегда правильны, но это-то выясняется потом. Почему не остановлю это «безобразие» строгим окриком? Боюсь вспугнуть желание ответить. Высказаться. Быть услышанным учителем. Ведь дети все разные. Одни открытые, другие, наоборот, как улитки – спрячутся в свою раковинку и молчок! Не на каждом уроке достучишься. И вот когда эта «улитка» вдруг радостно встрепыхнется – «Я знаю!», - обязательно даю ей слово, не перебивая фразами типа – «Говори полным ответом», «Говори громче». Это уже потом, когда выскажется, будем правильно оформлять мысль – громко и распространенно. 

…Однажды муж, глядя на мои «посиделки» за компьютером с уроками, на бесконечные бумаги, планы,  тетради, не выдержал и спросил: «Да зачем тебе это надо? Ведь столько бумаги потратила и всё на один день!» «На один урок», -  поправила я его и задумалась. Как зачем мне это надо? Завтра принесу я тестовые задания, и мои третьеклашки будут  думать над ними. А еще я купила  интересную книгу с творческими заданиями по математике и русскому языку. Ну как я не покажу их своим деткам! И так каждый день! 

Да, профессия учителя не из легких. Но так ведь вообще легких профессий не бывает! Каждая работа имеет свои плюсы и минусы – без этого не обходится. Но чем мне нравится моя профессия – так это тем, что я НУЖНА. 

Нужна своим ученикам. Каждый день, каждый час, иногда каждую минуту… Прихожу в класс, а мне с ходу начинают рассказывать новости, порой забывая поздороваться; меня всегда осмотрят и заметят моё настроение и даже прическу.

 Нужна родителям своих учеников, ведь они доверили мне своих любимых детей. Они надеются, что я помогу их чадам научиться учиться, самостоятельно добывать знания, жить в коллективе, дружить и трудиться сообща. 

Нужна коллегам,  с  которыми вместе ежедневно выполняем свою работу. Такую непростую, но такую нужную! 

Но чтобы все во мне нуждались, я не должна стоять на месте. Самообразование и стремление к педагогическому росту подтолкнули меня применять в своей деятельности  технологии развивающего обучения, инновационные технологии. С целью повышения профессионального уровня обучаюсь на очных и дистанционных курсах, распространяю свой опыт, принимаю участие в конкурсах муниципального, регионального и российского уровня. 

