Моя педагогическая философия
Учить нельзя воспитывать… Можно ли разделить эти два понятия «учить» и «воспитывать», поставить между ними запятую? Думаю, что нет. Это в знаменитой фразе «Казнить нельзя помиловать» всё просто и понятно: от запятой зависит жизнь человека. А здесь? Впрочем, поставив запятую и выделив одно из слов: «учить» или «воспитывать», мы тоже ставим под угрозу будущую жизнь маленького человечка (пожалуй, получилось пафосно, но ведь это так). Готовясь к уроку, мы ставим не только обучающие задачи, но и воспитательные, то есть педагоги -  учителя и воспитатели в одном лице.  
Как – то прочитала, что воспитателя можно сравнить со скульптором. Но ребёнок ведь не глина, из которой можно вылепить всё что угодно, и не мрамор, известный своей строптивой неподатливостью. Хотя, пожалуй,  какая – то доля правды в этом есть. Но, если уж сравнивать воспитателя со скульптором, то, я думаю,  скорее со скульптором по дереву, который свой творческий замысел осуществляет не вопреки материалу, а в нём и через него. Увидеть в сучковатом куске дерева  распускающийся цветок или бегущую лань и своим усилием объективировать этот образ – вот задача для настоящего мастера.

Проработав в школе 30 лет (даже не верится!), я почему – то до сих пор волнуюсь на первом уроке в пятом классе. Казалось, проработав столько лет, не о чем волноваться: материал знаю на зубок, детишки все знакомы (школа – то у нас небольшая). Но всегда хочется, чтобы первый мой урок они запомнили и полюбили предмет «русский язык». Захожу в класс, начинаю урок, смотрю на этот маленький коллектив и вдруг понимаю: то, что я приготовила -  не пойдёт. Здесь нужно совсем по – другому. Эти любопытные, раскрытые глазёнки помогают мне вести урок. Получается, что учу и воспитываю не только я. Я передаю детям знания, стараясь привить и развить в них  добрые качества, а они подсказывают, как это сделать. Как – то на уроке литературы в 5 классе при изучении «Сказки о мёртвой царевне и семи богатырях» А.С.Пушкина одна девочка спросила у меня, что такое «веретено». Признаться, в душе я ужаснулась: мы живём в деревне, а дети не знают что такое веретено, что уж говорить о детях городских. Но говорят: нет худа без добра – теперь у нас в кабинете литературы целая экспозиция «Лавка забытых вещей». Дети поговорили дома с родителями, бабушками и дедушками и принесли много старинных вещей. Названия некоторых забыли уже сами взрослые – пришлось поработать со словарями, энциклопедиями и покопаться в интернете.   И  теперь наши детки знают, что такое веретено, шайка, кринка, бадейка, туес и др. Изучая  темы  по фольклору в начале года, вместе с ребятами находимся в  постоянном поиске: изучаем фольклор не только по учебнику, но и в семье – собираем колыбельные песни, потешки, пестушки – всё то, что постепенно уходит из нашей  жизни вместе  с бабушками и дедушками, но так необходимо, чтобы дети  не забывали свои корни. Да чтобы выросли добрыми и  отзывчивыми, ведь именно в народном творчестве  заключена мудрость русского народа. Привычным стало и обращение к фразеологизмам, пословицам и поговоркам.     Нет нужды много говорить о том, что ничто так не украшает нашу речь, делая ее нестандартной, образной и яркой, как уместное употребление по​словиц и поговорок. Языковое пространство пословиц и поговорок очень обширно. Народные изречения — превосходный материал для проведения уроков русского языка. Такая работа  способствует углубленному знаком​ству с этими интереснейшими пласта​ми лексического запаса нашего языка, более эффективной организации сло​варной, орфографической, лингвистической работы.
   Воспитание духовных чувств на современном этапе развития общества невозможно без  познавательного интереса к  историко-культурному наследию России. Старинная мудрость напоминает нам: «Человек, не знающий своего прошлого, не знает ничего». Без знания своих корней, традиций своего народа нельзя воспитать полноценного человека, любящего своих родителей, свой дом, свою страну. 
В  трудном процессе обучения и воспитания равноправны все: и учителя, и родители, и окружающая среда и, конечно, дети. «Воспитание есть процесс социальный в самом широком смысле. Воспитывает всё: люди, вещи, явления, но прежде всего и больше всего - люди. Из них на первом месте - родители и педагоги», - говорил  А.С. Макаренко. Значит, мы – воспитатели в душе, а по диплому, квалификации – учителя. Разве можно учить, не  воспитывая,  воспитывать, не обучая?

Л.Н. Толстой сказал по этому поводу очень точно: «И воспитание, и образование нераздельны. Нельзя воспитывать, не передавая знания, всякое же знание действует воспитательно».
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