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Заметки на полях

Как сделать, чтоб ученье в пользу шло?
Гармония нужна – здесь нет сомнений!

От умственной нагрузки под крыло

Физических активных упражнений.

П.Ф. Лесфгат

Много на свете профессий. Разные они, многоликие, многогранные. Учитель – это уникальная профессия, вне времени, моды. Она будет необходима до тех пор, пока на земле рождаются дети.

Как становятся педагогами? Ответ на этот вопрос я нашла уже в детстве. Сколько себя помню, мечтала о том, как буду учить детей. Может быть, это было заложено на генетическом уровне. Моя мама более 40 лет преподает в школе русский язык и литературу.

Почему я выбрала профессию учителя физической культуры? В школе много занималась различными видами спорта, участвовала в спортивных соревнованиях, имела награды, ощутила потребность заниматься этим видом деятельности, и к окончанию школы вопрос «кем быть?» был решен.

Оставалось только выполнить намеченную программу. Обучаясь сначала в педагогическом колледже, а затем в университете, поняла, что назначение физической культуры как учебного предмета в укреплении здоровья и закалке характера учеников.
И вот уже 12 лет я – учитель физической культуры. Это значит, что у меня есть возможность приобретенные знания и умения использовать на практике, а если к этому добавить изобретательность, творчество и желание сделать то, что ещё никто не делал, - это уже новаторство и шаг к лидерству.
Каждый учебный предмет решает свою специфическую задачу. Чему учит физическая культура? Уровень сегодняшнего спорта настолько высок, что его можно сравнить с профессиональным искусством, которым должен заниматься далеко не каждый. Массовый спорт – это то же, что и «массовый балет» или «массовая опера». Массовой должна быть физкультура! На своих уроках я в равной степени стремлюсь развивать физические и интеллектуальные способности учеников. Физическая культура, должна, по моему мнению, учить искусству быть здоровым, вести здоровый образ жизни. Поэтому главным направлением в своей работе считаю сохранения здоровья всех учеников, поскольку здоровье – это не только отсутствие болезней, а прежде всего состояние физического, духовного и социального благополучия.

Урок физической культуры – это фрагмент естественной жизни детей, так как в движении они растут, познают мир. Движение укрепляет их, а главное, несет здоровье и радость. Наш предмет позволяет достичь положительного результата при соблюдении одного из важнейших условий - методически грамотного использования физических упражнений на основе знаний правил и основных закономерностей с обязательным учетом индивидуальных особенностей ученика.
Я создаю на уроках проблемное и смысловое поле, ученик сам ставит цели, ищет свой путь. Когда ребенок видит конкретный, ощутимый результат работы, учится преодолевать трудности, у него повышается интерес к предмету. Учу ребят отвечать на вопрос «зачем?»: зачем мы выполняем те или иные действия? как они могут пригодиться в жизни? Когда ученик сам может ответить на этот вопрос, значит, урок достиг цели. 

Важнейшей составляющей урока физкультуры считаю развитие способности детей радоваться не только своим, но и чужим победам, огорчаться, но не отчаиваться, умению наполнять жизнь радостью, ощущать её ценность и полноту. Стараюсь достичь той тонкой грани взаимопонимания, при которой дети видят в учителе не только наставника, но и друга.

Убеждая своих воспитанников не останавливаться на достигнутом, и сама стараюсь осваивать и применять современные педагогические технологии. Для повышения двигательной активности учащихся использую на уроках игровой и соревновательный метод. Вызывая у детей глубокий эмоциональный отклик, они способствуют возникновению чувства удовлетворения, что создает положительное отношения к занятиям физическими упражнениями. 
Большим подспорьем для оздоровления детей является внеклассная работа. Это спортивно-развлекательные праздники, где дети не только развивают физические качества в игровых ситуациях, но и учатся дружбе, взаимовыручке, проявляют смекалку, находчивость. 
Очень радует введения в систему воспитания школьников третьего часа урока физической культуры, ведь теперь занятия позволяют еще более эффективно осуществлять оздоровительную работу.

В современных занятиях присутствуют не только оздоровительные, но и лечебные элементы. Занятия аквааэробикой, аэробикой, фитнесом, которые я практикую на уроках, дают толчок развитию многих функциональных качеств.

Моя профессия сегодня на стыке двух наук (педагогической и медицинской). Нужно снова учиться! Зачем? Чтобы не отстать от моды? Нет, затем, чтобы то, чему учусь и учу, было действительно профессионально и хоть на йоту ближе к совершенству, хотя совершенство – категория относительная. Сколько к нему ни стремись, оно, как горизонт, отодвигается все дальше. Но человек обязательно, хотя бы в одном выбранном и любимом направлении, будет стремиться вперед. 

Как же оценить то, что сделано? Количеством призов и грамот? Выигранными конкурсами? Наверное, и ими тоже. Мои воспитанники радуют своими достижениями не только меня, как учителя, но и свою школу, и родителей, и родной город. Но главные критерии оценки для меня в другом. В том, что мои подопечные стали здоровее и крепче физически, а занятия физкультурой стали для многих потребностью. Большая награда для меня, когда ученики не идут, а с радостным возгласом: «Ура! Физкультура!» - бегут на мой урок, когда с большим удовольствием дополнительно занимаются в секциях, организованных мною в школе, когда первоклассник радостно сообщает встречающей его после занятия бабушке: «Я научился сегодня плавать»! И слышу в ответ наполненные благодарность слова: «Спасибо, Евгения Александровна!»
А пока я каждое утро иду в школу. Мне необходим этот ритм жизни, детский смех, уроки, тренировки, олимпиады, конкурсы, в том числе конкурсы профессионального мастерства. Я выбрала своё дело и делаю его с самыми чистыми помыслами. И это не громкие слова. Моя работа очень важная. Я – учитель физической культуры. Я – учитель здоровья!
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