Я-учитель!
Свою педагогическую деятельность я начинала с профессии воспитателя. Работая в детском саду, я с большим интересом и восхищением смотрела на педагогов, профессия которых казалась мне тогда какой-то загадочной, волшебной.  Я удивлялась их мастерству и профессионализму. Тогда я поняла, что хочу быть учителем-логопедом!
            И вот моя мечта сбылась! 
После окончания института я пришла работать в свою родную школу учителем-логопедом. 
Главной целью моей логопедической работы стало предупреждение неуспеваемости, обусловленной различными речевыми нарушениями. Чем раньше будут выявлены данные недостатки, чем раньше будет начато коррекционно - развивающее обучение, тем выше будет его результат. 

Я считаю, что учитель - логопед – это разносторонне развитый человек, который гармонично сочетает в себе любовь к детям, знания медицины, секреты психологии, мудрость педагогики, увлечённую и творческую натуру. Часто логопед становится писателем, актёром, декоратором, художником. 
Используя в коррекционной работе разнообразные нетрадиционные методы и приёмы, стараюсь предотвращать утомление детей на занятиях. Для повышения уровня самооценки, расширения кругозора учащихся, посещающих логопедические занятия, стимулирую к участию в районных, Всероссийских, международных творческих конкурсах. Радуясь их достижениям, понимаю, что это тоже, и моя маленькая победа.

Поддерживаю у детей познавательную активность, повышая эффективность логопедической работы в целом, используя цифровые образовательные ресурсы и информационные компьютерные технологии. 
Стараюсь организовать коррекционно-развивающий процесс обучения так, чтобы ребенок активно, с интересом и увлечением работал на занятиях, видел плоды своего труда и мог их оценить.
Моя профессия имеет свою специфику работы. Как нелегко приходится иногда. Коррекционная работа идет очень сложно, медленно. Но учатся не только мои воспитанники, вместе с ними, и я сама учусь выдержке, доброте, терпению. У меня есть главное-оптимизм и любовь к детям. Желаемый результат будет не скоро, но постепенно, маленькими шажками изо дня в день мы старательно к нему идем. 
Важным моментом в моей работе является установление доверительных взаимоотношений с ребёнком, а это уже гарантия успеха. Ведь ребёнок беззащитен, зависим от взрослого. И моё назначение как педагога - сохранить всё замечательное, что с такой любовью и трепетом вложила в него природа, помочь ему воспринять мир в его гармонии, приобрести уверенность в своих возможностях и оценить перемены в результатах учебной деятельности. 
Считаю, мне очень повезло, что работаю по специальности и сотрудничаю с профессиональными коллегами и педагогами, опытными руководителями, которые не только помогают организовать педагогический процесс, но и создают благоприятную эмоциональную атмосферу для деятельности, развития творческого потенциала каждого педагога в целом.

Моя профессия – это профессия эколога детства, потому что школа не только то место, где дети получают знания, где передаются умения и навыки, традиции, но и место, где развивается личность ребёнка в целом. Оказать поддержку взрослеющему учащемуся - это и есть моя главная задача и основной смысл работы. 
Я горжусь своей профессией, горжусь тем, что Я – учитель-логопед! Горжусь тем, что мои бывшие обучающиеся при встрече со мной улыбаются и здороваются, делятся своими новостями и достижениями и очень часто забегают в кабинет с просьбой: «А давайте ещё позанимаемся!» 
Самое главное в моей профессии – любить детей, любить просто так, ни за что – то.
Работая по зову души и сердца, я могу с полной уверенностью сказать – профессии лучше моей нет! 
