Моя педагогическая философия
Разными путями приходят в школу учителя, и также по-разному складываются их школьные судьбы ... Кто-то с детства видит в этом свое предназначение и стремится к этой цели изначально, окончив школу, поступают в педагогический институт, а кто-то приходит к такому решению в более осознанном возрасте, преследуя определенные цели. Я отношусь именно ко второй категории. Имея опыт общественной работы, в школе  смогла выстроить работу с детьми. Являюсь сопредседателем семейного совета администрации муниципального образования «Новомалыклинский район», председателем районного женсовета «Надежда». Выхожу с идеями организации семейных праздников: «День семьи, любви и верности» (мастер –класс «Ромашка»), «День семейного общения» (выставка поделок), «День защиты детей» (выставка рисунков), День молодежи (организация работы площадки по бамперболу). Организовала епархиальный слет молодежи «Благовест – 2019», Первый православный патриотический фестиваль «Малыклинская ладья», в целях соискания денежных средств для проведения фестиваля выходила на грантовый Губернский конкурс и заняла 2 место. Являюсь волонтером. Вхожу в состав регионального штаба «Мы вместе». 

Несомненно, будучи членом демографического совета  не представляю себя без своей семьи- я мама троих сыновей. Моя семья является участником областного фестиваля семейных традиций, областного семейного фестиваля «Межнациональный семейный хоровод» 2019. Мы выиграли в областном этапе конкурса «Семья года – 2020», являемся послами здоровой и счастливой семьи . Были  инициатором участия в проекте местных инициатив по замене окон в родной школе. В данный момент  состою в инициативной группе по строительству хоккейной коробки в нашем районном центре.
Веду активную пропаганду здорового образа жизни – привлекаю молодых мам, женщин к занятиям в физкультурно – оздоровительном комплексе «Факел».
Моя методическая разработка программы внеурочной деятельности «Птица счастья» была опубликована в заочной всероссийской научно практической конференции «Современная начальная школа: новые вызовы и лучшие практики», в Межрайонном конкурсе методических разработок по формированию духовно – нравственных ценностей у школьников заняла второе место, а также показывала свое занятие на областном конкурсе Православный учитель 2020 и заняла 2 место. 
Какой предмет из учебного плана начальной школы мне наиболее близок? Не удивительно: это модуль «Основы православной культуры» учебного предмета «Основы религиозных культур и светской этики».  Трудно ли маленькому школьнику решать задачу или писать диктант? Трудно.

А трудно ли любить? Помогать? Сопереживать? Трудно. Поэтому мое внимание направлено не только на формирование знаний по основным учебным предметам, но и на решение проблемы духовно- нравственного воспитания школьников.

Ребенок появляется на свет ,с первых дней жизни его окружают родные люди. Постепенно их круг расширяется. Родственники, друзья, соседи… И однажды к нему приходит понимание, что кроме моего дома, моего двора, моей улицы, моего района, моего города, есть еще Моя Страна, моя Родина , что зовется Россия. Что она – самая большая страна в мире,  страна с древней историей. Это миллионы людей, которые лично не знакомы друг с другом. Но в нашей жизни есть много общего. И мы все в чем-то зависим друг от друга. Что же нас объединяет? Это общая земля, общая история, общие законы, общий язык. Но важнее всего – общие ценности, духовные традиции Человек остается человеком, пока он ценит и бескорыстно заботится о близких, других людях, об интересах народа и Отечества. И Родину, и ценности мы и наши дети  получаем в дар от предшествующих поколений. Ценности живут в духовных традициях. Вне традиций они погибают, словно растение, которое выдернули из почвы.

Можно много спорить о введении данного предмета в школу. Однако же не секрет, что одна из главных проблем современности — это духовный кризис. Сегодня сложно выбрать идеал, на который можно ориентироваться, тяжело распознать, где истинное добро, а где зло. Настоящие духовные ценности подмениваются ложными. Кризис духовности лишает смысла жизнь наших потомков. 

Основная цель духовно-нравственного воспитательного процесса в школе — это создание эффективных условий для формирования духовности и нравственности школьников. Именно такие условия я и стараюсь создать, используя разнообразные формы занятий: экскурсии; акции; мастер – классы с учащимися, родителями; велопробеги; детско – родительские встречи.(Подробнее: http://nm-nsh.ucoz.ru/index/lichnaja_stranichka_uchitelja_nachalnykh_klassov_sidorovoj_evgenii_vladimirovny/0-259 )
      Учитель 21 века должен быть не только любящим и уважающим своих учеников, не только любимым и уважаемым, грамотным, коммуникабельным; он должен быть в первую очередь, любящим и понимающим жизнь, как главное богатство на Земле. И естественно, он должен быть патриотом своей страны. Великий мыслитель Конфуций писал: «Кто постигает новое, лелея старое, тот может быть учителем»

Спасибо за внимание.

