Эссэ учителя физической культуры Ершовой Ирины Константиновны
Учитель – это не просто профессия, это образ жизни. Эта профессия требует полной самоотдачи от учителя. Это большая ответственность перед обществом, и прежде всего – перед учеником.  Жизнь учителя насыщена яркими красками общения с детьми. Видеть, как растут, развиваются и взрослеют дети – это бесценно. 

Выбрать свой дальнейший путь мне помог мой учитель физической культуры. Именно он, еще в детстве, увидел и раскрыл мои физические данные. Благодаря нему вся моя жизнь, начиная с детства,  связана с физкультурой и спортом. Я, как и он, решила связать свою жизнь со спортивной деятельностью, с деятельностью учителя физкультуры.  
Получив диплом о педагогическом образовании, передо мной распахнулись двери школы № 20 п. Сулук. Помню, как было страшно. Страшно от того, что не знаешь, что ждет впереди. Все время в голове возникали разные вопросы: «Как вести себя на уроке?», «Как сделать урок интересным?», «А вдруг я не смогу?», «Вдруг я не понравлюсь детям?» и многое другое…

И вот прошло уже 9 лет с тех пор. И я с уверенностью могу сказать, что они были счастливыми. Теперь я другими глазами смотрю на профессию учителя. Теперь нет страха, есть большая любовь к детям, к  этой профессии. Есть уверенность в том, что профессию учителя выбрала не зря. Ведь это бесценно видеть счастливые глаза ребенка, которого ты чему-то научила. Э то счастье – когда ребенок радуется своим победам, хоть даже и маленьким; победам, которых он достиг с твоей помощью. Мне доставляет большое удовольствие следить за детьми на своих уроках, видеть их улыбки и звонкий смех. 
И все-таки, профессия учителя – профессия трудная. Найти общий язык с детьми, взаимопонимание, взаимоуважение – это колоссальный труд. Самое важное в уроках физической культуры – это закалка характера, силы воли, дисциплины, красоты, здоровья. На своих уроках я учу детей преодолевать себя, свои страхи, неуверенность, идти к своей цели не смотря ни на что. Помогаю понять, что физкультура и спорт – это сохранение и укрепление своего здоровья, это красота, грация, гибкость, совершенство, гармония души и тела. Ведь очень важно научить детей любви к себе и своему здоровью. 
Моя педагогическая философия – это научить детей верить в себя, свои силы и возможности, уметь преодолевать трудности на своем пути. Выбрал свой путь – иди по не нему до конца!
