
Эссе учителя начальных классов Жмудь Светланы Николаевны на тему «Моя педагогическая философия» МБОУ Селычинская СОШ
      Меняются времена , меняются приоритеты , меняется престиж профессии. Вот и отношение к профессии  учителя за последние два-три десятка лет сильно изменилось. Во–первых, это отношение правительства. Порой кажется, что многие чиновники учились на «двойки» и «тройки» и теперь мстят учителям. Они всегда рапортуют о повышении зарплат учителям, а какими  способами это достигается, умалчивают. Учитель должен  работать  на 1,5 – 2 ставки, в 2 смены, чтобы получать хотя бы среднюю по стране зарплату. От такой загруженности страдает качество обучения,  случаются нервные срывы, «выгорание» учителей со стажем. 
Молодежь ,даже окончив педагогические вузы, неохотно идет в школу, желая получать более высокую зарплату для своего достойного жизнеобеспечения.   Общество, основываясь на слухах о, якобы, высоких учительских  зарплатах, думает: «Получаете деньги, так не только учите, но и воспитывайте наших детей». Родители при детях могут позволить себе оскорбить учителя, унизить его человеческое достоинство, считая, что они «лучше» знают, какую оценку заслуживает их ребенок.  Дети из таких семей специально провоцируют учителей. Я против физического насилия, но я за уважение к учителям.
      Я не считаю, что деньги в нашей жизни самое главное. Но согласитесь, когда учеников подвозят к школе на дорогих машинах, когда им покупают самые современные и дорогие гаджеты, они свысока смотрят на учителей. Обидно за профессию, за страну, в которой не ценят учительский труд. К сожалению, в настоящий момент, на мой взгляд,  в нашем обществе балом правят деньги, а ум, образование, отодвинуто на второй план. Обеспеченная часть населения уверена, что любой диплом можно купить, имея деньги. В  такое сложное время трудно быть учителем. Но с другой стороны, настоящих ваятелей человеческих душ легкий путь никогда не  привлекал. Можно гору обойти, а можно на нее взобраться и получить столько наслаждения, положительных эмоций, адреналина. В нашей работе улыбки на лицах детей, их интересы, искорки в глазах, движение вперед, их успехи, преодоление препятствий, победы на различных конкурсах – главное для учителя. Все это приносит настоящее удовлетворение, хочется работать и работать.
[bookmark: _GoBack]Давайте все вместе будем любить детей, желать им только добра, а для этого поднимем престиж профессии учителя. Это станет возможным тогда, когда, перефразируя  слова А. М. Горького, сможем сказать: « Учитель! Это звучит гордо!».
