Педагогическое эссе 
«Миссия педагога»
«О, будь уверен, что Колумб был счастлив  не тогда,

когда открыл Америку, а когда открывал её;

будьте  уверены, что самый высокий момент его счастья был,

может быть, ровно за три дня до открытия Нового Света…»

Достоевкий Ф.М.

Эти слова, я думаю, будут напутствие всем нам, решившимся связать свою жизнь со школой.

В моем понимании миссия педагога заключается в любви к своей работе и ученикам.

За что я люблю свою профессию? Ответ прост. Она мне дает возможность изо дня в день погружаться в мир литературы. Проживать сотни жизней, трагедий и радостных мгновений. На своих уроках я являюсь  воспитателем детской души. Учу их на примерах героев произведений разделять добро и зло, искренние чувства ото лжи и предательства, жить в гармонии со своей совестью. Каждый мой урок направлен на то, чтобы они стали добрее, справедливее, лучше.

«Сердце отдаю детям» — вот так коротко и ёмко В. Сухомлинский, классик отечественной педагогики, нарисовал портрет учителя – мастера, учителя — воспитателя, учителя – творца. Я разделяю его точку зрения и считаю, что самой главной чертой в педагоге является его безграничная любовь к своим ученикам. Нужно даже не просто любить детей, нужно идти с ними рядом, дружить с ними, неся ответственность за их судьбу и помня, как много надо, если ты учитель. В твоих руках судьба маленького человека, и именно ты должен указать  ему верный путь во взрослую жизнь. Жизнь не стоит на месте,  меняются и люди, и их отношение к окружающей действительности, и их взгляды. Не избежать перемен и в школьной жизни. Современный ученик ждет от учителя не столько знаний, сколько путей самостоятельной добычи их. В педагоге он хочет видеть достойного  наставника, увлеченного своим делом, единомышленника. Бес сомнения меняется и сам процесс обучения, по – моему мнению, обучающие ждут от учителя мотивации, и только любящий всем сердцем свой предмет педагог способен заразить интересом к его изучению.  
«Дорогу осилит идущий» — гласит восточная мудрость. И я уверенна в том, что впереди меня ждет жизнь полная радости и тревог, бессонных ночей и напряжения, но какое это счастье постоянно двигаться вперед, творить и совершать открытия! 

Любите себя и жизнь.
