ЭССЕ
МОЯ ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ФИЛОСОФИЯ
Педагог-психолог Кириченко Оксаны Владимировны. 
Здравствуйте! Сегодня я немного расскажу о себе. Меня зовут Оксана Владимировна Кириченко.  Я мама, бабушка и педагог с 27 летним стажем в Государственном бюджетном образовательном учреждении «Специальной школе –интернат с. Ериловка» Липецкой области. Но так было не всегда.
 Моя жизнь начиналась с чистого листа В ней происходили разные события.
 Я родилась в г. Ельце, там же и училась в Елецком государственном университете имени И.А.Бунина, по специальности «Дошкольная педагогика и психология». 
В 2020г прошла профессиональную переподготовку по программе: «Педагог-психолог в системе образования: организация и проведение психолого-педагогической работы в образовательных учреждениях». 
Считаю, что не должна останавливаться на мете, нужно постоянно развиваться! Учиться новому и закреплять освоенное, читать книги по психологии для поддержания высокого профессионального уровня.
Мое жизненное кредо видеть солнце сквозь тучи.
Под воздействием всех событий менялась я, моя жизнь….
В моей профессиональной деятельности тоже происходили изменения от воспитателя до педагога –психолога.
Оглядываясь назад, все чаще задумываюсь, почему я пришла в психологию, что я для психологии? 
Признаюсь, честно, меня сразу заинтересовал мир этой науки, раскрывающий тонкости человеческого сознания.
Свой профессиональный путь стараюсь проходить с улыбкой. С улыбкой встречать детей, приходящих ко мне на индивидуальные и групповые занятия, родителей и педагогов, обратившихся за консультацией.
Каждый день я смотрю в детские глаза и читаю там: «я тебе верю!»
А во что верю я? Я верю, что каждый ребенок индивидуален, уникален, талантлив и каждый ребенок заслуживает уважения. И главная моя задача - помочь раскрыться каждому ребенку. 
Я творческий человек, я люблю путешествовать, мне очень нравится вязать крючком, вышивать. Но мое самое главное хобби рисование.
Рисовать нравится не только мне, но и детям. Я помогаю им делать маленькие, но уверенные шаги в большую жизнь. Но бывают моменты, когда нужно стремительно вмешаться, или остановить, или повести за собой, чтобы спасти и помочь. Однажды на семинаре я познакомилась с песочной терапией и появился смысл, направление, а как могло быть иначе, в первые в жизни я получило удовольствие от взаимодействия с песком, рисования. 
[bookmark: _GoBack]В моей жизни появился стержень я поняла, я могу, на нем прорисовались делали.


Я поняла, используя в своей работе методы песочной терапии, которые дают ребенку возможность проникнуть в свой внутренний мир и узнать себя. С помощью этого метода ребенок обращается к лучшим аспектам души, к самым светлым, богатым и искренним. Когда ребенок выполняет задания в песочницах, - это позволяет ему расслабиться, раскрыться и, хотя бы ненадолго оказаться в гармонии с самим собой. Именно гармония с самим собой и окружающими позволяет человеку быть независимым от внешних потрясений, проходить собственный, неповторимый жизненный путь.
Когда вокруг дети увлечены общим делом – чувствуешь, что ты счастлив, что все не зря! И ты испытываешь огромное удовольствие, когда ученики с интересом берутся за любое дело, с восторгом сообщают об успехах или ждут совета в случае неудачи. Они идут по своему пути, им нельзя мешать, но быть всегда рядом – это важно! Но чтобы зажечь других, ты должен гореть. Иногда терзают вопросы: интересна ли я ребятам, что могу дать им полезного?
Наверное, правы те, кто утверждает, что педагог – не профессия, а призвание. Любить своих учеников, быть внимательным к каждому ребенку, суметь поддержать его в трудную минуту – все это возможно только по зову сердца, движению души. Пусть любовь согреет моих учеников в трудную минуту, пусть они обретут свое место в жизни.
В работе я стремлюсь сформировать у себя индивидуальный стиль деятельности, ищу неординарные способы и методы работы. Дерево символ моей деятельности.
Профессию педагога - психолога реализовываю не только в педагогической деятельности, но и в общественной. 
Являюсь председателем трудового коллектива стараюсь создать комфортные условия для всех сотрудников школы.
Свое эссе хочу закончить словами 
Психолог – это призвание, 
Психолог – это судьба:
Сочувствие и сострадание,
Забота и доброта.
Именно эти слова полностью отвечают на вопрос: «Почему я выбрала профессию психолога?»



