Я – учитель.
Я – учитель. Что же это значит для меня? 

Когда-то давным-давно, еще будучи учительским ребенком (моя мама всю жизнь проработала в школе), я клялась, что никогда не стану учителем, потому что эта самая неблагодарная профессия, а собственные дети практически брошены ради тех, чужих учеников.

      Шли годы, я взрослела и начала осознавать, что дети – самая главная ценность в нашей жизни. Как же здорово общаться с ними, такими необычными, своеобразными, иногда очень сложными личностями со своими взглядами на жизнь, иногда даже чересчур взрослыми.

Вот так я и поняла, что учительство – это моя жизнь, мое призвание. И весь мой жизненный уклад перевернулся.
 Сутками я могу рассказывать о своих учениках, об их достижениях и проблемах, о мероприятиях, которые мы готовим или планируем еще только провести, о наших спорах про взрослую жизнь  и наших с ними мечтах. Я очень ценю их доверие и любовь ко мне и моему предмету.
 Я преподаю английский. Для некоторых ребят – это неприступная крепость, которую они штурмуют, срываются и снова идут на приступ. А я всегда стараюсь быть с ними рядом, подбодрить их или пожурить, когда это необходимо, объяснить. Мы можем вечерами списываться в  соцсетях и снова спорить, обсуждать, доказывать что-то друг другу.

Я преподаю в маленькой школе, где всего  одна параллель, со второго по девятый класс. Я вижу, как растут мои ученики, взрослеют. Но всегда помню эти трогательные моменты нашего с ними знакомства, когда я  заходила к ним в класс, говорила странное, непонятное пока для них слово «Hello», и видела  их глаза, немного испуганные появлением нового,  незнакомого им  человека.
А  спустя пару месяцев после  нашего знакомства ученики уже мчались ко мне по коридору, обнимали и кричали это самое странное слово «Hello».

Эти доверчивые детские души – самое ценное для меня, как учителя. Ведь мы учителя, как скульпторы лепим для взрослой жизни человека. В наших силах заложить в маленького человечка добро, надежду, любовь и заботу, но в наших же и испортить ее, ранив грубыми криками и унизительными словами. 

Я – учитель! Я очень горжусь своей профессией, своей работой. Школа – мой второй дом, а мои ученики - добрые гости в нем. Сложно ли мне? Да, конечно! Еще как! Бывает, что иногда слезы накрывают глаза, и я плачу от усталости, обиды, если что-то не получается, как задумано. Но для меня это тоже главное, ведь пока я чувствую все эти эмоции и переживания, значит, я иду правильной дорогой и веду за собой моих маленьких героев для будущей жизни, оберегая и уча их чему-то новому, потому что я – учитель!
