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ЭССЕ- Я Учитель

  Здравствуй школа!-  я Учитель! 
 А могут ли меня называть так? Достойна  ли я этого, чтоб учить других?  Это то, что я хочу? Мечтала ли я, стать учителем?  Эти вопросы, задавала я, себе  придя работать  в школу.
 Когда, я была ребенком, была  боевая, драчливая  девчонка. Когда ходила в детский сад, приглашали  милицию, т.к. обижала детей. В школе - поделила класс на две группировки,  и,  выходя из школы, мы дрались. Ходила из одной секции в другую, и долго не могла определиться, что мне нравиться.  И, мой выбор остановился на - лыжных гонках. Самый тяжелый вид, изнуряющий. Я его бросала три раза и  снова возвращалась. И только спорт меня поставил на нужные рельсы жизни, где я поняла, что без спорта я никто! На протяжении многих лет, я закаливала свой характер, достигала цели в жизни, стремилась стать лучше. И  спорт мне помог стать человеком! 
И отвечая, на все эти вопросы, да я могу сказать, что я на своем месте. Что, я могу учить детей, я хочу учить детей, и я должна учить детей.
Я МОГУ УЧИТЬ – потому, что сама прошла через все трудности и ошибки, и могу  подсказать ребенку.
Я ХОЧУ УЧИТЬ -  потому, что  хочу передать тот опыт, что есть у меня. Направить ребенка на спорт, на стремление, на желание стать лучше.
Я ДОЛЖНА УЧИТЬ – потому, что передавая, то, что мы можем, мы будем уверенны в будущее поколение. Что, молодое поколение,  нам поможет и защитит, и будет лучше нас. 
…..И вот мой первый урок! В начале, страх, боязнь, а получиться ли у меня, будут ли ребята слушать,  потом стою и думаю, я буду самым  добрым учителем, я хочу, чтоб дети могли и умели. И вот на протяжении 20 лет – я учитель- тренер. Мои дети -  самые лучшие, самые быстрые! Мне приятно, когда идешь по школе, и они радостно к тебе бегут и обнимают. Мне приятно когда, мы вместе преодолеваем трудности в различных упражнениях, будь-то прыжок через козла или упражнение на перекладине. И уходя с урока, тебе ребенок говорит: - «Спасибо за урок!», «А вы сегодня красивая!». И ты понимаешь, вот оно счастье быть учителем.
Когда командой школы,  мы, защищая честь города, края выступая на Президентских состязаниях, идем рука об руку, мы вместе радуемся победе - Вот это счастье! Это, то к чему ты шел всю жизнь! Но этот миг, такой далёкий - потому, что тебе надо много с ребятами пройти. В первую очередь, они должны тебе поверить, ты должна их нацелить, доказать, что и у нас получиться, а когда результат приходит -  ты понимаешь, что теперь расслабляться нельзя, а надо идти  только вперед.  И дети нам верят, и только так с верой к победе, мы можем вырастить наше умное, доброе поколение!  И всему этому – школа – учитель  - дети!
…. Но  хочется сказать, что все мои  достижения, только благодаря моему учителю-наставнику по  физической культуре -  Спицыной Лидии Яковлевны!
Учитель, который направил меня в лыжную секцию. Она всегда интересовалась нами детьми, ходим ли мы на тренировки,  как учимся. А  заняв первое место среди школ, Лидия Яковлевна купила нам  целую коробку мороженого, и мы, были счастливы. С какой улыбкой и теплотой она встречала нас на уроках, и мы, приезжая с соревнований рано 
   



утром, бежали в школу, потому что, будет урок физкультуры. И мы, не могли его пропустить.
И когда, я пришла в мою родную школу работать учителем, то моим наставником стала – Моя Учитель - Лидия Яковлевна. Она смогла мне привить любовь к работе и детям. И проработав много лет, я до сих пор учусь стать хорошим учителем.
Дорогая Лидия Яковлевна!
Я, очень благодарна судьбе, за то, что Вы были рядом. Отдавали себя без остатка, учили, помогали, подсказывали. За, то, что мы стали людьми.
Я могу сказать, что я – Учитель! 

