Кренинг Елена Викторовна


Эссе на тему: «Я – учитель!»

       Почему я стала учителем? Отвечая самой себе на данный вопрос, вспоминаю свои школьные годы. Наверное, каждый из нас, выбирая свой дальнейший путь, свою профессию, ориентировался на тех людей, которые рядом, которые влияли на наше восприятие жизни и чей опыт и умения вызывали в нас хорошую зависть. Мы с радостью занимались в школе интересной деятельностью. У нас не было плохих мыслей, все были заняты делом. 
      Для меня учителя были волшебниками, которые умели творить чудеса. Уверена, что они помогли мне обрести внутреннюю силу, самостоятельность, а значит уверенность в себе, в своих возможностях. Ведь работа в школе это – жизнь. Мы очень тонко чувствовали настроение учителя, его отношение к нам.  Не было фальши, неискренности. Все были влюблены в учителей. Мы относились к ним с большим уважением. 
      Удивительная эта должность – учитель!  Есть ли на свете другая профессия, в которой личность человека, его характер, убеждения, умение общаться с людьми приобретали бы такое решающее значение, как в этой профессии? А какой запас знаний, умений, мастерства нужно иметь учителю: ведь каждую минуту он должен быть готов ответить на самые неожиданные, совсем «не по предмету» вопросы ребят, дать совет, помочь делом… Непросто стать таким необходимым, нужным человеком. Любовь, доверие детей приходит не сразу, и приходят лишь к тем, кто по – настоящему их любит, кто терпелив и добр, кто все свои физические и душевные силы отдаёт детям. Как мы мечтали быть такими же волшебниками!

 Меня окружали прекрасные педагоги, профессионалы, на которых мне хотелось быть похожей. Они определили мой путь, научили   прощать.  Я осознала, что два человека могут смотреть на одно и то же, а видеть это по-разному.  И я твердо уверена, что не ошиблась в выборе свой профессии. 
Хотелось бы закончить словами  древнего мыслителя и философа Конфуция: «Учитесь так, словно вы постоянно ощущаете нехватку своих знаний, и так, словно вы постоянно боитесь растерять свои знания».
