КОНКУРСНОЕ ЗАДАНИЕ «ЭССЕ»

Я – учитель.

Маслова Татьяна Владимировна,
МОУ «СОШ №63 с УИП» г. Саратов

«Если учитель имеет только любовь к делу,
он будет хороший учитель.
Если учитель имеет только любовь к ученику,
как отец, мать, - он будет лучше того учителя,
который прочел все книги,
но не имеет любви ни к делу, ни к ученикам.
Если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам,
он совершенный учитель».
Л. Н. Толстой
Любовь к профессии у меня с детства. Каждый из нас любил мечтать. Особенно вечером, засыпая, представляли себя в роли принцессы, рыцаря. Я не стала исключением. Маленьким ребенком любила играть в куклы. Ежедневно, рассаживая их, учила рисовать, читать. А вечером, ложась спать, представляла себя учителем. Часто снилось, что я работаю в школе. Моя замечательная первая учительница была для меня эталоном. Мне очень хотелось быть на нее похожей.
Прошло время, в девятом классе у нас была профориентация. Мы выбирали различные направления профессий. Не задумываясь, я записалась в педагогический класс, о чем не сожалею. С одноклассниками мы посещали уроки в начальной школе, организовывали досуг ребят на перемене. Мне это очень нравилось.
После окончания 9 класса я поступила в педагогический колледж города Саратова. Окончив его с красным дипломом, начала педагогическую деятельность в школе.
Конечно же, первые ученики мне запомнились на всю жизнь. И я для них была первым учителем, и они для меня были первыми. Учились мы с ними вместе. Сейчас моим первым ученикам 28 лет. Многие ведут в школу уже своих детей и всегда, встречая меня, интересуются моим здоровьем и делятся воспоминаниями школьных лет. Любовь и уважение моих учеников для меня высшая награда. На мой взгляд, надо стать первым учителем не по счету, а по уважению.
Мне очень повезло с моими наставниками, которые отвечали на все мои вопросы и готовы были прийти на помощь в любую минуту. Спустя годы работы в школе, я тоже стала наставником для начинающих педагогов. Очень хочется помочь молодым учителям, поддержать их, чтобы «огонёк» любви к детям не погас.
Мне очень нравится работать с детьми, отвечать на их забавные вопросы, вместе получать новые знания. Ведь пока мы работаем в школе – мы молоды душой. Дети нам не дают стареть, мы постоянно у них учимся и должны быть с ними на одной «волне».
Каждый раз, выпуская 4 класс, я думаю, что эти ребята были самые лучшие. Очень переживаю за каждого: как они будут без меня, справятся ли, не обидит ли кто? Проходит время, новые малыши занимают моё сердце. И снова люблю новичков и нет лучше их!  За годы работы, приходя в школу, видя счастливые улыбки своих бывших учеников и бегущих навстречу мне первоклашек – всё плохое сразу забывается, на душе становится легко и спокойно.
В моих руках будущее каждого ученика. Я стараюсь быть для своих ребят другом, а не авторитарным учителем. Поддерживаю их, вселяю в них уверенность, что все получится.
Большое внимание отвожу работе с родителями. Они принимают активное участие в жизни класса. Участвуют во внеклассных мероприятиях, собраниях, проектах, исследованиях, спортивных соревнованиях.
В этом году в связи с пандемией немного изменился формат обучения. Мы проводили онлайн уроки, выполняли задания, используя интернет –ресурсы, обменивались выполненными работами через мессенджеры, электронную почту, dnevnik.ru. На помощь в организации учебно-воспитательного процесса пришли родители. Мы достойно прошли обучение в дистанционном формате, усвоили программный материал в полном объеме. Конечно, этот формат обучения временное явление, ничем не заменить очное обучение. Но мы готовы поделиться своими знаниями в разных формах, сохраняя здоровье ребят.
Я уверена, что выбрала самую лучшую в мире профессию! Я –учитель и этим горжусь!
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