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     Мой жизненный выбор – «учитель».
          Кто же он – учитель? Очень сложно ответить на этот вопрос, ведь понятие «учитель» можно трактовать по - разному.
Учитель – это человек, который делится  научными знаниями с людьми различных возрастов и слоёв населения.
Учитель – это человек, который работает в образовательном учреждении, имеющий диплом специального педагогического образования, несущий информацию в различных направлениях образования.
А нужен ли учитель в современном мире, где главенствуют различные информационные технологии, и людям проще получить знания  в Интернете? Кто он – учитель 21 века?
 Я постараюсь дать ответ на этот непростой вопрос.
В моём понимании «Учитель» - это прежде всего не носитель информации, а «Друг» в широком понимании этого слова.
Друг – это тот, кто может выслушать тебя в трудную минуту. 
Друг – это тот, кто остается верным тебе, даже если от тебя отвернуться все. 
Друг – это тот, кто понимает тебя даже тогда, когда никто не понимает. 
Друг – это тот, кому не жалко пожертвовать ради тебя самым дорогим: временем, интересами и даже жизнью.
Эти все высказывания напрямую связаны с профессией учитель, ведь школа – это большая семья, где ребёнок продолжает жить, переживать, чувствовать, а кто, как не учитель поможет преодолеть все невзгоды и трудности в период школьного образования?!
Мой рабочий день начинается со входа в школу, где меня уже встречают  с ожиданием чего - то нового и удивительного мои любимые, хоть и не всегда  послушные, но такие искренние дети. При встрече с учениками забываешь про всё, и личные проблемы остаются в стороне, хочется отдать все свои навыки, знания и умения самым дорогим  маленьким «любознайкам». 
Дети не терпят лжи, лицемерия и хамства. Ошибочное высказывание взрослых: «Да, они всё равно ничего не понимают»! Дети,  как «умный фильтр», они чувствуют каждую интонацию и анализируют каждое сказанное слово, а затем делают соответствующие выводы о том, как относиться к учителю? С уважением и пониманием… Или дерзко и вызывающе… 
              Мы, педагоги, сами выбираем отношение детей к нам, а дети, в свою очередь, как «бумеранги» отдают нам то, что вложили в них мы.
Каждый учитель, независимо от предмета, если хочет получить отдачу от своих воспитанников, должен хотя бы попытаться прислушаться и понять своего собеседника, хотя иногда, это так сложно сделать. Ребёнок несмотря ни  на что, верит и ждёт от учителя добра, понимания и ласкового слова, которого многим из детей так не хватает в общении с родителями.   Учитель должен не «работать с детьми»,  а жить с ними, делить радости и печали, взлеты  и падения, не допуская фальши в отношениях.
Для меня основные задачи в воспитании и обучении детей - это  развитие познавательного интереса, творческого потенциала, а также личностных качеств, особенно таких, как самостоятельность, ответственность, порядочность и любовь к Родине. Я работаю в кадетских классах, в которых по 30  мальчишек, а уж никто не сравнится в искренности и правдивости  с нашими кадетами, порой такими бесшабашными, но такими добрыми любящими тебя за искренность и доброжелательное отношение. В ответ – же, получаешь море положительных эмоций и хорошего настроения,  и уже, придя  домой, после рабочего дня  вспоминаешь те добрые,  наполненные надеждой и искренностью глаза моих учеников.
Учитель 21 века должен не только хорошо знать свой предмет, методику преподавания и использовать в своей работе  современные образовательные технологии, но и быть, в первую очередь, другом для своих учеников.
«Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаешь, и любить тех, кому преподаёшь»,- писал великий русский ученый и педагог  
Василий Ключевский.
Я люблю свою работу, она, частичка моей жизни,  испытываю неповторимое чувство гордости за учеников, которые смогли найти себя, ощутить уверенность и значимость в современном мире.  Убеждена, что мои ученики обязательно поймут и по достоинству оценят  труд педагогов школы.
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