Эссе Москвитина Л.П.
Солнечный лучик заглядывает в окошко. Прозрачные росинки с нежным перезвоном падают с крыши на карниз. Мир оживает… Я просыпаюсь и бегу к окошку: «Здравствуй, утро! Здравствуй, новый день!» А за окном многоцветье красок – всюду цветы, цветы, цветы… И это не просто цветы – это глаза природы. Нежные, ароматные, беззащитные, наполненные легкостью тонких лепестков, они медленно раскрывают их навстречу новому дню и вместе со мной радуются солнцу, теплу и свету.

Вся моя сознательная жизнь связана со школой, с миром красоты – с цветами. Они, цветы, как и дети, дарят нам радость жизни и как в любую погоду, так и в любое время года украшают нашу жизнь, наполняют ее глубоким смыслом. 

Я – учитель, учитель биологии! Это мне родители доверяют самое сокровенное в их жизни - своих детей. А они, дети, такие разные, как и те цветы, что я выращиваю с детства. И каждый мой цветочек-ученик так не похож друг на друга. Красота души, поступков, умение быть примером – вот те критерии, на которых мы учим, растим и воспитываем своих детей. Не оправдать доверие родителей, желающих, чтобы их ребёнок во всех начинаниях был крепким ростком, а лепестки его знаний радовали блистательными успехами, я просто не имею права. Когда-то, решив стать учителем, я не совсем осознавала всю ответственность перед обществом, возложенную на себя. 

Каждый отец, каждая мать желает, чтобы росток его цветка- ребенка пустил надежные корни, покрылся зелеными листьями и расцвёл на радость всем окружающим. Как оправдать надежды родителей?! Ведь ни один ученик-цветочек, доверенный мне ими, не похож на другой - они такие разные…

Я – учитель! Учу своих воспитанников и на их успехах и ошибках учусь сама. Когда-то я считала главным в своей работе – вооружить учащихся крепкими знаниями. Да, знания необходимы, но со временем поняла, главное – жить в гармонии с окружающим миром, понимать, что красота мира сродни красоте человеческой души.

 Вспоминаю свой первый урок. Звенит звонок. Вхожу в класс. Произношу обычное:

 «Здравствуйте, садитесь!». Нет, так дело не пойдет, как-то суховато и безрадостно. Исправляю себя: «Доброе утро, ребята! Я рада видеть вас. Надеюсь, что после нашего занятия вы уйдете с багажом знаний» Другое дело! Хотя: «Стоп!» Моё, казалось бы, воодушевляющее приветствие, никак и никого не сподвигло к познанию мира. Я в растерянности, хотя и понимаю, что необходимо что-то срочно предпринять. Достаю небольшой «чемоданчик» с педагогическими инструментами, которые мне выдали вместе с дипломом университета, и понимаю, что они не совсем подходят в настоящее время, жизнь давно изменила главные приоритеты. И вновь передо мной дилемма: как помочь ученику увидеть мир многоцветья и обрести радость познания? Ищу новые инструменты, учусь…

Закрываю глаза и вижу своё далёкое детство, в котором моя многодетная семья мастерски находила применение талантам каждого из нас. Вдыхаю свежий воздух и чувствую пьянящий запах свежескошенного сена, слышу, как за плетнём ворчливо мычит Квитка, вернувшаяся с пастбища. «Ану, открывайте ворота кормилице!»- требует она своим мычанием. За наше усердие и труд мы всегда получали хорошие урожаи с огорода. Природа не только щедра к своим труженикам, она ещё и прекрасна. Любила бегать на речку и в лес: собирать в лукошко грибы, ягоды это лишь пол радости, а вот любоваться красотой окружающей тебя природы, слышать мелодию её звуков и, затаив дыхание, понять шелест листвы – вот истинная услада для человека, мечтающего жить в гармонии с окружающим миром, служить ему…

Звонок на урок. Нет-нет, это не на мой урок. Это для меня звенит мой последний школьный звонок. И я, выпускница школы, серебряная медалистка, сдаю документы на факультет биологии в Костромской государственный университет. Принять это решение – моя мечта, но как не обидеть уважаемого мною Морозова Николая Николаевича (директора школы), который и уговаривал, и настаивал, и требовал, чтобы учиться шла или на учителя информатики, или на любую другую специальность, но обязательно в технологический институт. Нет, нет и нет! Всегда сговорчивая и податливая авторитетам, я выбрала то, к чему лежала душа. Пять лет институтской жизни вооружили меня хорошими предметными знаниями, а полевые ботанические и зоологические практики, эксперименты с мухами-дрозофилами, лягушками, огромные установки с химическими опытами заложили во мне исследовательские умения.

Звонок на урок. И вот уже 22 года я спешу к своим ученикам, делаю всё возможное, чтобы подарить им радость общения с природой. Вхожу в класс, приветствую пятиклассников: «Здравствуйте, ребята! Оставьте свои принадлежности на столах, сегодня наше занятие пройдет вне стен кабинета» Заинтересованные пятиклассники задают многочисленные вопросы и бегут в гардероб, чтобы быстрее одеться. Чистое весеннее небо, ласковое майское солнце, распускающиеся зелёные листья берез, свежий воздух кружит голову.  Мы учимся исследовать природу. Детям нравятся такие уроки и от их вопросов: «Любовь Петровна, а у нас будут еще такие уроки на улице?» - нет отбоя. «Конечно, будут! И не только на школьном дворе». – отвечаю я, сохраняя интригу до следующих занятий. И оказалось, что не зря. На очередном уроке вижу: интрига посеяла свои плоды – вдохновила ребят на творческий подход к изучаемой теме. Ах, какая красота! Это Лера и Аня оформили нам великолепный гербарий, а Алексей принес огромную книгу про муравьев и с завораживающим вдохновением пол-урока рассказывал классу про их жизнь, Лена нарисовала красивых огромных бабочек, а Егор подарил минуту общения с прекрасным произведением Римского-Корсакова «Полёт шмеля». 

Тяга к познаниям моих питомцев радует и делает меня счастливой. Душой и сердцем понимаю, что стала на шаг ближе к созданию «школы радости», о которой еще в свое время писал В.А. Сухомлинский в книге «Сердце отдаю детям». Про школу он говорил: «Важнейшая задача школы воспитать человека пытливой, творческой, ищущей личностью. Я представляю детские годы как школу мышления, а учителя, как человека, заботливо формирующего духовный мир своих воспитанников». И не вижу ничего удивительного, что в наш цифровой век, напичканном «хайпом» и «буллингом», есть маленький человек – ребенок, для которого актуален мир души и духовные ценности. И я опять ищу, я учусь … Учусь, чтобы уберечь своих добрых и отзывчивых ребят от обилия бесполезного развлекательного контента сети Интернет.  

Чтобы привлечь ребят, использую свои новые инструменты. «Что это такое?»- спросите Вы. И я отвечу: «Это уроки, не похожие друг на друга. Это игра, создание проектов, мини-лабораторий. Это, когда мы все вместе строим интеллект-карты, кластеры, биокейсы, создаем синквейны, проектируем из подручного материала клетку и сравниваем ее части с большим государством, где есть правительство, дороги, электростанции и таможня. В качестве водоросли берем ленту и предполагаем, что будет, если она выйдет жить на сушу и сможет ли она так хорошо держаться, как в воде. Мы взвешиваем школьные рюкзаки и выясняем, как они влияют на наш позвоночник, сравниваем самолет и птицу и предполагаем, почему они так похожи. Оказывается, что человеку-созидателю многие идеи и открытия подсказала и дала природа. Погружаясь в мир фантастики и анализируя отдельные эпизоды, мы пытаемся найти ответ на вопрос: что нас ждет в будущем, как эволюционирует человек, и почему то, что пишут фантасты, сбывается в реальной жизни?»

Оказывается, мои новые инструменты работают, да ещё как работают! Детям нравится исследовать, творить, созидать, играть, спорить, фантазировать. Посмотрите, как в этой деятельности распускаются «цветы жизни».  Эмоциональные пятиклассники легко вовлекаются в учебный процесс, проявляют больше самостоятельности, сами составляют правила игры и учатся культуре общения, взаимодействия друг с другом Стремящиеся к лидерству шестиклассники и семиклассники объединяются в команды и коллективно принимают решения, приходят друг другу на помощь.  Уже независимые старшеклассники примеряют на себя разные роли, высказывают разные точки зрения, терпеливо выслушивая других. Они не боятся в своих высказываниях делать ошибки, не бояться задавать вопросы, потому что чувствуют одобрение и поддержку учителя. Я верю, что каждый ребёнок талантлив по-своему. И я, как педагог, всегда ставлю перед собой цель - увидеть, разглядеть, не пропустить в ребенке все лучшее, что в нем есть, дать импульс к самосовершенствованию через развитие творческого начала, которое есть в каждом человеке. 

Солнечный лучик заглядывает в окошко. Стылые за ночь росинки с нежным перезвоном падают с крыши на карниз. Мир оживает… Я просыпаюсь, бегу к окошку и радостно восклицаю: «Здравствуй, утро! Здравствуй, новый день!» 

Радостно, потому что я – счастливый человек! Не предала свою мечту и занимаюсь любимым делом, связанным с миром природы. Люблю свой предмет, люблю вместе с учениками открывать тайны природы, тайны, до конца не изведанные учёными. Люблю подводить ребят к пониманию, что главная ценность на Земле – это жизнь. А потому именно наука биология сможет решить такие глобальные вопросы, как борьба с вирусами и болезнями века, как открытие и создание эффективной вакцины, обеспечение человечества продуктами питания. Уверена, что расшифровка генома человека позволит исправлять генетические дефекты, даст возможность лечить людей, страдающих наследственными заболеваниями. Но не менее важно, на мой взгляд, сохранить прозрачность воздуха, чистоту водоемов, уберечь лес от уничтожения, а почву от эрозии. Природа – сложный механизм, каждая ее часть не случайна. Как работают эти сложные биологические системы, кто управляет процессами жизни? Человеку еще предстоит ответить на многие вопросы. 
А пока вместе с ребятами, мы познаём мир природы на уроках. В лаборатории «Микромир» учащиеся проводят опыты и воочию видят живые бактерии, выращенные их руками с продуктов питания, взятых из разных торговых точек, узнают, какие условия влияют на их рост и развитие. Соответственно, исследуют влияние бактериальной загрязнённости кабинетов школы на здоровье школьников, проявляют интерес к тому, как определяют патогенные микроорганизмы в лаборатории СЭС. Не менее интересен для учащихся исследовательский практикум «Экомир», ибо он включает в себя разнообразный спектр деятельности от познавательного до трудового, на котором дети рассматривают простейших из озера, слушают краснокнижных птиц в лесу, изучают видовой состав лишайников, выращивают овощи на гидропонике, сажают деревья около школы, подкармливают птиц зимой, определяют качество продуктов питания, разрабатывают экодизайн территории школы, убирают мусор в парке. И эта малая толика детского труда – существенный вклад в сохранение и процветание окружающей среды. 

Довольна ли я результатами своего труда? Сегодня, по прошествии многих лет, я с уверенностью могу сказать: «ДА!» А ещё: благодарю судьбу свою, что не дала мне возможности покривить душой, что подарила радость труда и на всю жизнь связала меня со школой. Не могу не сказать, что мои минуты радости всегда связаны с минутами радости моих учеников, потому что это не просто отрезок времени,  а это те минуты, когда удалось пробудить лучшие чувства в детях, когда самый маленький успех ребенка стал моим успехом, его радость - моей радостью, когда любовь детей  ко мне горит в их благодарных глазах. Хочу учить, хочу вдохновлять, хочу своим ученикам открывать тайны мира и помогать им правильно в нем существовать с точки зрения законов природы!

Скоро весна, и я снова буду бросать семена в землю, наблюдать, как нежно и трепетно они проклёвываются из земли, буду высаживать окрепшую цветущую рассаду около школы и осознавать, что мои нежные цветы обретают надежные корни, разворачивают и вытягивают к солнышку нежные листочки, тем самым формируя невероятной красоты цветочные бутоны. Скоро, совсем скоро они начнут раскрываться, радуя мир своим разноцветьем… 

Да, я – счастливый человек! Моя мечта сбылась…

