Эссе «Я-учитель»

Профессия учителя- лучшая из профессий, которой можно посвятить жизнь. Учитель – это не просто профессия! Это призвание, это образ жизни! В какой момент своей жизни я решила стать учителем? Мне кажется, как только появилась на свет, мне уже было определено место в нём. Быть учителем.
Первыми моими учениками были куклы. Я обучала их тому, что умела сама. Рассадив их на диване, я начинала свой урок – воспроизводила те занятия, которые с нами проводили воспитатели в детском саду. Но настоящим моим учеником стал мой младший брат. Когда ему исполнилось 5 лет, я его приняла в свой первый класс. На своих уроках учила писать, читать, считать, рисовать. У нас были настоящие учебники, которые я брала в школьной библиотеке. А когда брату пришло время идти в школу, он уже знал почти всю программу 1 класса. Но из-за этого он не потерял интерес к учёбе, ведь так много интересного и прекрасного ему предстояло ещё узнать.  
Прошли годы. И вот я- настоящий учитель! Что значит для меня быть учителем? 
Быть учителем- значит любить детей, понимать их, находить радость в общении с ними, верить в то, что каждый из них личность индивидуальная и неповторимая.
Быть учителем- значит «стоять не над, а рядом», помогать и поддерживать ученика.
Быть учителем- значит помогать каждому ребёнку сформироваться как личности, развивать желание преодолевать жизненные трудности, учить правильно оценивать свои поступки и результаты своего труда.
Быть учителем- значит вырастить из своих учеников настоящих граждан и патриотов Родины. Именно учитель как никто другой осознаёт огромную ответственность перед государством и обществом. 
И я стремлюсь быть именно таким учителем.
[bookmark: _GoBack]Я люблю свой предмет. Я – учитель истории. Мне нравится ежедневно слышать школьный звонок, видеть лица детей.  Только тогда ученик с удовольствием идёт на урок, когда он знает, что сегодня он вновь откроет для себя дверь в неизвестное и интересное. И я стараюсь не обмануть их ожидания. Каждый урок стараюсь провести так, чтобы он не был похож на предыдущий. А какое испытываешь счастье, когда ребята показывают хороший результат на контрольных уроках, с удовольствием выполняют творческие домашние задания, а также, когда они становятся призёрами и победителями различных конкурсов и олимпиад!
 В целях повышения своего педагогического мастерства я нахожусь в постоянном поиске. Знакомлюсь с лучшими педагогическими практиками, опытом своих коллег через Интернет-сообщества, с удовольствием посещаю различные семинары, методические дни, организованные ИПКПР и школами района, в котором проживаю, где могу не только пообщаться со своими коллегами, но и поделиться своим опытом и чему-то научиться у них.
Мне не безразлично, каким вырастет новое поколение, которое будет строить будущее нашей страны. Пусть не все станут великими людьми, для меня главное, чтобы из них выросли достойные граждане: честные, добрые, отзывчивые, трудолюбивые, с чувством патриотизма. И это – моя главная миссия. Ведь я – учитель!



