«Человек всегда учится лишь у тех, кого любит. Те, у которых мы учимся, правильно называются учителями, но не всякий, кто учит нас, заслуживает это имя». И.В.Гете
Я полностью согласна с высказыванием писателя, ведь учитель – это не просто профессия, а призвание. Так кто же он – учитель?  Учитель – это, прежде всего, наставник, который передает свой жизненный опыт и знания ученикам, помогает им находить истину, приходит на помощь в трудных ситуациях и вместе с учениками их разрешает. Учитель должен объединять в своем характере не только профессиональные  качества, но и множество душевных – строгость и мягкость, справедливость и самоотверженность, безграничное терпение и уважение. А главное – любовь к своему делу, ученикам, жизни.       Лев Николаевич Толстой говорил: «Если учитель имеет только любовь к делу, он будет хороший учитель. Если учитель имеет только любовь к ученику, как отец, мать, - он будет лучше того учителя, который прочел все книги, но не имеет любви ни к делу, ни к ученикам. Если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам, он - совершенный учитель». 
Я с детства знала, что буду учителем. Во-первых, потому что я люблю детей. А во-вторых, большую роль в выборе моей профессии сыграли мои учителя. Я смотрела на них и понимала, что хочу быть такой же – умной, нужной, интересной, любимой. Почему я стала именно учителем начальных классов? На мой взгляд, учитель начальных классов – второй родитель, друг, помощник. На его уроках никогда не бывает скучно, ведь каждый из них – открытие чего-то нового для ученика. Учителю начальных классов, любящему детей, не составит труда заинтересовать любого ученика и сделать урок необычным, креативным. Учитель, вложивший что-то в душу ученика и сумевший найти к нему подход, остается в его памяти навсегда.

Я люблю свою профессию, так как она вдохновляет меня, заставляет постоянно двигаться вперед и не стоять на месте. Современный учитель – не просто профессия, а образ жизни. Постоянное самосовершенствование, саморазвитие, эрудиция, непрерывный профессиональный рост – вот, что характеризует современного учителя. Именно он должен создавать условия для развития творческих способностей ученика, учить его самостоятельно мыслить, формулировать для себя вопросы и выводы в процессе изучения нового материала и давать себе оценку. Но самое главное для современного учителя – научиться видеть и ценить в ребенке индивидуальность, отличающего его от других.
Школа – постоянное движение вперед. Учитель всегда идет в ногу со временем и благодаря детям до конца жизни остается молодым. Именно поэтому учитель – не просто профессия, а безмерный труд и призвание. 

