Эссе на тему:  «Я – учитель»
На свете есть немало хороших и нужных профессий! Мы каждый день пользуемся услугами продавцов, шоферов, электриков и т. д.  Мы можем сказать, что одни профессии знаем хорошо, другие не очень, с какими-то профессиями сталкиваемся часто, а с другими можем и вовсе не столкнуться за всю сою жизнь. В мире исчезают профессии, а на их место приходят новые современные профессии. Но неизменной остаётся лишь одна профессия – профессия учителя. 
Каждый из нас помнит своего первого учителя: кто-то помнит его строгим и требовательным, кто-то – заботливым и понимающим, но все мы можем с уверенностью сказать, что произнося имя первого учителя, мы улыбаемся. 
         Каждый из нас (учителей) в эту профессию приходит по-разному. Я в школе была уверена, что быть педагогом-не моё. Хотя мой классный руководитель всячески уверяла, что только эта профессия сможет помочь мне самореализовать все те качества, которые у меня есть. К концу 11 класса, я уже точно знала, что пойду в педагогический институт.
С отличием окончив его, я открыла дверь небольшой сельской школы где и работаю вот уже 9 лет. За это время было много всего! Сколько слёз было пролито за своих учеников, за несданные вовремя отчёты! Сколько радости было от первого покорённого конкурса, от благодарности ребят! Сколько гордости было за свой выпускной класс и правильно проведённое открытое занятие!
[bookmark: _GoBack]Теперь я с уверенностью могу сказать, что профессия учителя-это не просто слово или дело, это целая жизнь! А что должно быть, чтобы жизнь длилась долго? 1. Подпитывать её –я постоянно учусь чему-то новому. 2. Найти её смысл  – для меня это мои ученики. 3. Дарить свет и доброту- их я дарю своим ребятам.
Я – учитель! Не училка, а учитель, старающийся не только выслушать, но и помочь ребёнку решить не задачу, а целую проблему! Пусть мне скажут, что это не модно, не приносит большой прибыли, а я отвечу, что тот, кто увидел в глазах ребёнка настоящую благодарность и любовь, не на что другое не променяет это!
