Я учитель и этим горжусь!  
Сейчас в 21 веке это большая редкость, люди либо терпят свою профессию учителя или просто у них нет выбора  из-за малого количества рабочих мест. 
Во все времена наша профессия очень важна, ведь именно мы учителя даем начало любому продвижению. Если ты не умеешь считать, ты не станешь банковским работником, не умеешь читать, тогда ты вообще никем не станешь. Мы учителя это исток всей цивилизации,  не смотря на все сложности,  которых сейчас не мало,  я люблю свою профессию. Что меня больше радует  меня в ней? 
Дети, дети  и еще раз дети. В 2018 году я зашла в класс, к первоклассникам и на меня смотрели девятнадцать пар глаз, они смотрели на меня с ропотом, трепетом и малой долей страха, ведь выйдя за пределы детского сада, они значительно повзрослели, и что ждало их дальше, они не знали. Прошло пару недель, и я начинала понимать что «мои дети» отдают мне намного больше, чем  я отдаю им как учитель.  Их трепет и их ответственность в учебе меня радует каждый раз, когда они приходят утром в школу, и начинают готовиться к уроку, перепроверяя все по три, а то и по пять раз,  я вижу в их глазах блеск счастья и удовольствия от происходящего. Приходя утром в школу ни делятся, друг с другом ощущениями от проведенного времени в классе и общения друг с другом, очень часто от детей  можно услышать фразу: «наша Александра Александровна самая добрая и милая». Как после этих слов не любить профессию учителя? Ведь такие теплые слова могут растопить даже самый большой айсберг.
Дети нас оживляют, они дают нам бурю эмоций, часто бывало так,  что «мои»  дети нехотя того доводили меня до слез, приятными объятьями, милыми открытками, поздравлениями и даже просто своими недетскими разговорами.  Бывало даже так, что мы рассуждали о смысле жизни, правда, у детей смысл жизни был намного интереснее, чем мы его себе представляем.
Меня часто спрашивают,  почему я выбрала профессию учителя. Мой ответ очень прост. Я сирота, все свое сознательное детство я прожила в чужой семье, где каждый год появлялся младенец, нет, их не брали из детского дома, они были рождены в этой семье. Я приглядывала за своими названными сестренками и братом, мне нравилось давать им новые эмоции, учить их всему, что умела сама. В восьмом классе я точно поняла, что я люблю детей, и что я хочу посветить себя им. Сейчас все сёстры и братья выросли, и они мне часто говорят «Спасибо за наше детство. Оно было ярким и сочным».  Я была лишена родительской любви с третьего класса, к сожалению, пережила много плохого, но всю жизнь я черпала  любовь из окружающих меня людей, на сегодняшний день у меня десять названных сестер, два брата и уже появились племянники. К ним я отношусь с трепетом, сейчас я сама многодетная мама, потому что в моем классе девятнадцать детей. Не смотря на то, что родных детей у меня нет, я очень люблю свой класс  искренне всем сердцем. Я постараюсь дать им все, что могу в этой жизни, что бы они выросли и стали хорошими, благородными и воспитанными людьми. Ведь наши дети это продолжения человечества. Благодаря учителям наше человечество будет светлым. 
Не стоит бояться быть учителем, ведь мы люди все по-своему учителя, дома мы учим своих детей кушать ложкой, кота учим кушать из миски, а мужа учим убирать носки на место. 
[bookmark: _GoBack]Будьте собой, дайте своему учительскому началу продолжение, ведь именно от вашего выбора зависит детское начало.
