Эссе «Я – учитель»



18 мая у меня день рождения. Мне исполняется 36 лет. Тот самый возраст, когда уже можно подводить итоги. Что достигнуто? Какие есть успехи? Что можно ставить в пример детям?


В начале своего профессионального пути я и не планировала быть учителем. Оканчивая Лингвистический институт иностранных языков при БГПУ, я мечтала о карьере переводчика, прошла стажировку в Германии, 
посещала различные курсы переводчиков. Я даже пробовала себя в туристическом агентстве менеджером, хотя посвятить этому свою жизнь я не смогла. Но именно благодаря этому опыту  я поняла, чем действительно хочу заниматься. 

Уже 12 лет я работаю в Алтайском краевом педагогическом лицее учителем немецкого и английского языков высшей квалификационной категории. Четыре года я являлась классным руководителем, и два года - руководителем профильной летней смены «Шаг навстречу» для учащихся с ограниченными возможностями здоровья Краевого центра дистанционного образования.
Многочисленные достижения моих воспитанников в учебных и социальных сферах подтолкнули меня к мысли об обобщении своего успешного опыта работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья. И поэтому в 2013 году было принято решение об участии в краевом конкурсе классных руководителей «Самый классный классный-2013», где я стала лауреат Окружного этапа IV краевого профессионального конкурса и финалистом Краевого конкурса. 
Успех дал мне понять, что многим людям близка эта тема и что моя работа нужна и важна. Победы воодушевили меня на участие в различных конкурсах, семинарах, научно-практических конференциях и форумах подобной направленности, а так же на публикации в печатных и электронных сборниках по данной теме.
Приятно, что моя работа высоко оценена. В моей копилке уже есть: благодарности, дипломы и Почетные грамоты. Согласитесь, уже не мало! А в чем же залог такого успеха? Это заслуга целой учительской династии! Я с гордостью могу сказать: Я учитель в третьем поколении! Имея такие сильные «корни» выбрать другой путь просто не возможно. 
Нашу педагогическую династию открывает моя бабушка, Вера Григорьевна Сутченкова – сельский учитель физики и математики.  С ней в деревне мы проводили все наши школьные каникулы. Она научила меня и моих сестер ухаживать за животными, поливать, полоть и собирать урожай, ценить свой и чужой труд. 
Приходя в деревенский магазин, или просто выходя на улицу, нас узнавали как «внучек Веры Григорьевны». Многие соседи были ее учениками и рассказывали, что она была строгой учительницей. Долгие годы она вела группу продленного дня. За хорошую работу по воспитанию и обучению подрастающего поколения и активную общественную деятельность в районо Тальменского района несколько лет существовала выставка, посвященная  преподавательской деятельности моей бабушки. Вместе с ней мы отмечали дни рождения и праздники, собирались большой дружной семьей. Очень жаль, что в 2011 году ее не стало… Однако ее дело живёт!
По стопам моей бабушки пошла ее дочь и моя тетя – Снигирева Людмила Александровна. Учитель математики высшей категории, классный руководитель, яркий общественный деятель, член профсоюза и секретарь участковой избирательной комиссии более 20 лет. 

Я всегда смотрела на тетю с уважением, отмечая ее организаторские и коммуникативные способности. Она прекрасный человек и отличный пример для подражания!
  Но главным примером для меня, конечно, служит моя мама – Елена Ивановна Сутченкова. Учитель русского языки и литературы высшей категории, классный руководитель, общественный методист, эксперт по проверке части С единого государственного экзамена.

Я благодарна ей за поддержку, терпение и такт. Результат подобного воспитания дочери – окончание школы с золотой медалью и университета – с красным дипломом. В детстве я, как и многие учительские дети проводила много времени в школе. Я с радостью ставила оценки куклам и писала на доске. Мамины ученики в шутку называли меня ее именем, так как я зачастую сидела за учительским столом. Мне было крайне приятно, я чувствовала себя очень важно и, наверное, уже тогда прониклась уважением к работе учителя!
             В завершении своего эссе хочу отметить, что общаясь каждый день со своими родными, порой и не задумываешься, что любовь к учительской профессии может передаваться из поколения в поколение и перерастать в династию. Глядя на учителей нашей семьи, я поняла простую истину: «Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаешь, и любить тех, кому преподаешь» (Василий Осипович Ключевский). 

У меня подрастает 4-летняя дочь. Возможно, и она продолжит нашу славную семейную традицию – отдавать себя детям!                    

