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  Справедливо сказано: 
писатель живет в своих произведениях,
 художник в картинах, 
скульптор – в созданных им скульптурах.  
А учитель – в мыслях и поступках людей.

Первое сентября… море цветов, улыбок, радостных восклицаний: «Здравствуйте!». Играет любимая песня: «В первый погожий денек…». Вот так,  28 лет начинается мой самый главный праздник в жизни – День знаний. День волнующей встречи с учениками и их родителями. Ведь я - учитель начальных классов! 
Едва ли можно перечислить все профессии на Земле, с представителями некоторых из них мы сталкиваемся от случая к случаю, о других знаем только понаслышке. И есть лишь одна профессия, которую знают все и жить  без которой не могут. Это – учитель! 
Волнуюсь, радуясь, а порой и огорчаясь, стоит у классной доски учитель, проверяет тетради и проводит родительские собрания, готовится вечерами к урокам,   много бессонных ночей было во время   подготовки открытых уроков и внеклассных мероприятий. Но не разу я не пожалела о том, что выбрала эту профессию.
Почему я стала именно учителем, а не врачом или журналистом? Наверное, меня побудила любовь к детям. Что может приятнее в жизни учителя широко открытых глаз детишек, благодарных тебе за то, что ты учишь их писать и считать, читать  и рассказывать. Что может быть радостнее теплых слов родителей, которые благодарны тебе за то, что для  сотни детишек ты стал самым близким другом,  который любит и понимает и детей, и их родителей лучше всего на свете? Свою любовь они показывают старанием  хорошо учиться, изо всех сил выполнять задания, которые им дает учитель. И как радуются, когда их хвалят! 
 С каким восхищением смотришь на первые победы своих выпускников! Учитель только ОН  - детям несет и сеет то  доброе, разумное, вечное, как бы тяжело ни было на душе.
Первый учитель, особенно дорог,
В сердцах  благодарных навеки храним.
О нем вспоминал и Сократ, и Суворов, 
И Пушкин его высочайше ценил.
У каждого человека был первый и, наверное, любимый учитель…





