Эссе «Я - учитель»
«Призвание учителя есть призвание высокое и благородное. Не тот учитель, кто получает воспитание и образование учителя, а тот, у кого есть внутренняя уверенность в том, что он есть, должен быть и не может быть иным. Эта уверенность встречается редко и может быть доказана только жертвами, которые человек приносит своему призванию...»
(Л. Толстой)


В жизни каждого человека наступает момент принятия важных решений, которые определяют его дальнейший путь. Человек, правильно сделавший выбор, счастливый человек.


Свой выбор я сделала, еще  обучаясь в школе. Наверно это было предопределено, сначала была игра в «учителя» с куклами, затем помощь брату с уроками, помощь отстающим ученикам в классе. Позже, в спортивной секции, была помощником тренера, обучала новичков. И всегда внутри  было желание – помочь, научить. И после окончания средней школы я точно знала, что хочу быть учителем начальных классов.

Но путь к достижению поставленной цели был долгим и непростым. Придя в педагогический колледж, я увидела, что один из вступительных экзаменов – иностранный язык, я испугалась  и не стала поступать на этот факультет. И пошла, учиться  на учителя физкультуры. Отучилась в  Омском педагогическом  колледже «Высшее педагогическое училище№2 - начальная гимназия» по специальности «Физическая культура и спорт». 

Лишь  спустя 14 лет, я смогла получить желаемое, закончив Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Омский государственный педагогический университет» по специальности «Педагогика и методика начального образования»  в 2014 г.

 И вот уже, который год я работаю в замечательной школе города Омска учителем начальных классов. В школе, где легко и свободно, где есть тепло учительских сердец и  любовь учеников.

Для большинства людей профессия учитель-это журналы, проверка тетрадей, подготовка к урокам. А для меня - профессия учителя одна из интереснейших, ответственных и трудных. Очень многое в профессии учителя основано на личных качествах: любовь к детям, внимательность, самодисциплина и многое другое. Чтобы чему-то научить другого человека, нужно самому педагогу быть крайне осведомленным и, главное, хотеть- учиться. Если зеркало человеческой души глаза, то учитель-зеркало человеческого общества.

Быть первым учителем – это большая ответственность. Первый учитель входит в жизнь ребёнка. Он должен приложить усилия и  найти подход к каждому ученику, привить им любовь к учебе, раскрыть таланты, направить. Первый учитель - это эталон для подражания, во многом от него зависит, что сформируется в детях. Цена ошибки учителя велика - рана в сердце ребенка на всю жизнь. Поэтому считаю, что учителем должны работать те, кто способен любить детей, понимать, принимать их заботы и дела, быть открытыми, объективными.

Да, в нашей профессии много трудностей. Необходимо быть чутким, отзывчивым, внимательным, заботливым  к каждому ученику. Все это возможно, если ты сердце свое отдаешь детям. Любить детей. Понимать, что не только они учатся у тебя, но и ты учишься у них.

Учитель - это и наставник, и педагог. Секрет хорошего преподавания в том, чтобы "рассматривать интеллект ребенка как плодотворное поле, в котором могут быть посеяны семена, чтобы вырасти в тепле пылающего воображения". (М.Монтессори)

"Учитель - артист,  художник, горячо влюбленный в свое дело". (А.П.Чехов). Каждый урок  — это маленький спектакль, затрагивающий тонкие струны детских душ.

Учитель - это, прежде всего друг по отношению к детям, их помощник, советчик и союзник. Убеждена, что необходимо принимать ребенка таким, каков он есть, понимать и учитывать его особенности,  создавать ситуацию успеха.

Подтверждение смысла своей профессии нахожу в словах В.Ключевского: «Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаёшь, и любить тех, кому преподаёшь...»

Мое кредо: « К сердцу каждого ребенка найти путь и любить ученика не за какие-то заслуги, а потому что он просто есть в твоем классе, в твоей школе и готов идти за тобой по пути новых учебных открытий!»
