Эссе «Я – учитель».

Учитель похож на солнце,

своими лучами он освещает

дорогу к прекрасному и

согревает детские души теплом.

Этот день я запомнил навсегда….. Сентябрь 2014 года я шел впервые в школу уже не как ученик, а как учитель. Первыми моими мыслями было: получится ли у меня вести урок? Смогу ли я стать классным руководителем? И вот уже прошло 4 года – да, мне очень нравится работать в данной сфере. Каждый день, стараясь дарить детям только самое лучшее, я прихожу на работу и с удовольствием веду свой любимый предмет еще со школы- историю.
Почему я стал учителем истории? Отвечая на этот вопрос, я вспоминаю свои школьные годы. Наверное, многие из нас, выбирая будущую свою профессию, ориентируются на тех людей, которые нас окружают, чей опыт и умения вызывают в нас восхищение. Таким человеком для меня стал мой классный руководитель и учитель математики – Осокина Галина Евгеньевна. Именно она смогла привить мне любовь к профессии учителя, хотя сама является учителем иностранных языков. История же стала мне по -настоящему близким предметом в старших классах. Мне всегда нравилось исследовать открывать изучать и анализировать прошедшие события. Но вот настал час поступления и мне не хватило 1 балла для поступления на исторический факультет. Я не отчаялся решил что сначала выучусь на близком к предмету факультете, а потом поступлю в магистратуру на исторический. И вот июль 2017 года и у меня в руках 2 диплома. =).
В своей работе я стараюсь равняться на моих наставников и коллег -  учителей с большой буквы... Сегодняшние ученики – это будущее России, поэтому какой наша страна будет завтра, зависит в первую очередь от того, какое образование и воспитание получат дети сегодня. От того, как я учу своих школьников, какие качества развиваю и что воспитываю в них, зависит их дальнейшая судьба. Мне очень понравились слова Президента Российской Федерации: «Чуткие, внимательные, восприимчивые к интересам школьников, открытые ко всему новому учителя – ключевая особенность современной школы».

В современном мире очень сложно воспитать и взрастить в детях правильные качества, позволяющие им в дальнейшем хорошо устроиться в жизни, поэтому я рад, что теперь на уроках введены ФГОСы, с помощью которых ребенок сам может сделать выбор – что ему важно, каким он себя видит через несколько лет.
Так же я стал год назад классным руководителем. Никогда не представлял что это так сложно. Постоянно заниматься классом, стараться сделать их школьную жизнь интереснее, проводить внеклассные мероприятия, классные часы. Но здесь есть один удивительный факт – это приносит мне удовольствие. Современный педагог – человек творческий, готовый разнообразить новыми нестандартными приемами не только уроки, но и жизнь класса.
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