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Эссе     «Я-Учитель»
 «Учитель, перед именем твоим  позволь смиренно преклонить колени!» - эти слова глубокой благодарности прозвучали более полутора сотен лет назад. Но и сегодня они являются мерилом человеческих и профессиональных качеств, планкой, которую необходимо преодолеть, вершиной, на которую надо не просто подняться, но и повести на неё за собой других. 
 Как этого достичь? И снова исчерпывающая подсказка поэта: «Сейте разумное, доброе, вечное!». Именно это нужно особенно сейчас, в наше раздираемое противоречиями, нерешаемыми социальными вопросами, отсутствием истинной гражданственности время. И кому, как не учителю, осуществлять эту тяжёлую и благородную миссию. Да в этом-то никто и не сомневается. Проблема в другом. Народное образование – это огромная армия высокообразованных специалистов, владеющих самыми современными педагогическими технологиями. Почему же  не всем ученикам интересно учиться, почему не всем комфортно в школе и, наконец, почему далеко не все наши выпускники становятся успешными во взрослой жизни?
Действительно, учитель – это не только профессия. Это образ жизни, во многом самоотречение и самопожертвование (не побоюсь этих высокопарных слов). Это не только профессиональный, но и нравственный выбор, сделав который, нельзя забывать, что ты выбрал не работу, а служение, в основе которого любовь к детям, забота не только о них, а о каждом, и огромная ответственность.
  И этот труд не измерить ни зарплатой, ни преклонением, ни «сердечным спасибо».

   Готова ли я на такой подвижнический труд? Смогу ли до конца удержаться на той высоте, которая называется Учитель, не зачерстветь душой, не утратить интереса ко всему, чем живу сейчас и не потерять доверия моих мальчишек и девчонок, этих неоперившихся птенцов, волею судьбы оказавшихся в моём гнезде. И именно я должна «поставить их на крыло».
    Я люблю своё дело, люблю школу: свежую, умытую с утра, деловую и энергичную во время уроков, шумную и весёлую на переменах. Я любила и принимала это как долгожданную неизбежность, когда ещё только видела себя продолжателем известной и уважаемой в нашем посёлке учительской династии. Моя семья корнями уходит в вековую историю педагогов, насчитывая более трёхсот лет стажа.  Я счастлива, что не ошиблась в выборе. Это – моё!

    Рядом со снимками собственных детей в семейном альбоме хранятся фотографии всех моих выпусков. Сегодня это уже состоявшиеся личности: учитель информатики, сержант танкового училища, водитель автобуса… В коробке – письма и открытки бывших учеников и мои «портреты» любимых маленьких художников. А на работе каждый день прибегающие уже «не мои» пятиклассники со своими секретами и бесконечными вопросами.

    Вот и сейчас, как всегда, продуманы уроки, проверены тетради.  Я ещё почитаю интересную книгу,  с удовольствием послушаю любимую мелодию. Но даже это не заставит меня забыть, что у Сони  завтра день рождения и надо, чтобы радость не покидала её весь день, а Паша так и не может найти друга;  у Юли серьёзно больна мама, и девочка уже привыкла постоянно жить с ощущением тревоги. Мне не под силу справиться с пьющими родителями, помочь всем малообеспеченным семьям, побороть недуги, которые уже успели приобрести эти крохи.  Но я могу каждый день на своих уроках открывать для них новое, учить их «совершать чудеса своими руками», убеждать в том, какой открывается перед ними удивительный мир знаний – надо только захотеть овладеть им.
Не каждому дано носить гордое звание Учитель. Оно требует постоянного совершенствования, внутреннего роста, развития. 
В становлении себя как Учителя шаг за шагом впитывала самое ценное от каждого учителя-новатора. Некоторые идеи педагогики сотрудничества мне очень близки. Например, идея опоры у В.Ф.Шаталова натолкнули на мысль использования классного справочника по правописанию. У С.Н. Лысенковой (комментированное письмо) позволило в настоящее время каждому ребенку примерить на себя социальную роль учителя, от И.П. Волкова – разновозрастное сотрудничество, как Ш.А. Амонашвили специально учу детей оценочным действиям и  суждениям, использую эталоны для рецензии письменных работ. Открытием была работа с детьми по развивающему обучению педагога, психолога Леонида Владимировича Занкова,  направленная на достижение оптимального общего развития каждого ребенка. Мне интересны подходы к образованию педагогов и  психологов  Л.С.Выготского, Л.И. Божович, Д.Б. Эльконина, В.В. Давыдова, П.Я. Гальперина  , А.Н.Леонтьева, А.Б. Воронцова и других. 
"Призвание учителя - есть призвание высокое и благородное", - писал Лев Николаевич Толстой. Неслучайно, наверное, и сам граф по велению души истинного русского интеллигента занимался просветительской работой, преподавал грамоту крестьянским детям, тем самым приближая себя к тому сословию, чью роль оценил так высоко - учителям.

Многие писатели - и отечественные, и зарубежные, и классики, и современники - обращались в своих произведениях к образу Учителя. Именно так, с большой буквы, хочется называть героев знакомых с детства книг - это и "Сельская учительница" Алексея Горбачева, и "Порог" Леонида Гартунга, и потрясающе умная и ироничная повесть американской писательницы Бел Кауфман "Вверх по лестнице, ведущей вниз", и многие другие. В современной русской литературе учитель - это подвижник, герой, ежедневно совершающий свой маленький, не всегда заметный миру подвиг. Это образец для подражания, глубоко нравственный человек, на которого могут равняться и на кого стремятся быть похожими ученики. Хоть порой кажется, что этот персонаж смотрит как, будто с пьедестала - очень уж правилен и чист его облик, все же он остается обычным человеком - со своими слабостями, сомнениями, ежечасной необходимостью делать некий моральный выбор. Он может заблуждаться, порой даже идти на вынужденные компромиссы с собственной совестью, (Георгий Полонский «Доживём до понедельника» и «Ключ без права передачи», Валентин Распутин «Уроки французского»)  но всегда - всегда! - после этого учитель осмысливает свои ошибки и дает собственным поступкам очень жесткую оценку, и она ставится по гораздо более строгой шкале, чем та, по которой он оценивает знания своих учеников. 

Это в литературе, а что же в жизни? А в жизни все то же самое. Уважение детей нужно еще заслужить, ведь авторитет - не пиджак, который надел с утра, и весь день выглядишь респектабельно. Каждое действие, каждое слово, каждое принятое решение, пусть даже, казалось бы, по пустяковому вопросу  - все должно быть выверенным и точным. Ответственность, лежащая на учителе, колоссальна и трудно переоценить влияние, которое он оказывает на несформирвавшуюся еще душу и характер ребенка. Английский философ Джон Локк писал, что ребенок это «Tabula rasa» – чистая доска. Сознание ребенка – это чистый лист бумаги, на котором может писать кто угодно и что угодно. Этим и занимаются родители, друзья, улица - и, конечно же, школа. Что и в какой последовательности будет записано на этот универсальный носитель памяти - человеческий мозг - очень сильно зависит от учителя.

"Нравственность - есть правда", - считал Василий Макарович Шукшин. И, если учитель правдив по отношению к себе и детям, это главный ориентир его нравственной зрелости и состоятельности.

   Моя миссия – поступать по справедливости и долгу. Считаю важным научить ребёнка учиться, стремиться к самостоятельности, видеть свои успехи, работать над неудачами. Именно в начальной школе стараюсь «посадить» в душу каждого ребёнка семечко честности, справедливости, доброты, чтобы дети помнили: «в грохоте ритма века самая важная в жизни профессия – быть человеком».
