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( Один урок из жизни учителя).

                                Если человек загадывает на год- он сеет хлеб,
                         Если человек загадывает на десятилетия- он сажает деревья.                                                  

                          Если человек загадывает на века- он воспитывает детей.

                                                                                             Японская пословица.                        

Звенит звонок.   «Здравствуйте, мои любимые и дорогие ! Мы начинаем урок….»
Каждый свой  рабочий день я начинаю с этих слов.  Я очень часто говорю детям: «Мои дорогие», «мои любимые», «мои хорошие», «мои любознательные»…. Эпитеты могут быть разные, но я всегда добавляю местоимение «мои». Потому что это мои ученики, мои дети, мой класс. И я считаю себя с ними единым  целым.
Однажды   ученик спросил меня, почему я называю детей  «мои дорогие».  Не задумываясь,   ответила: «А как же иначе? Дорогих людей любят, оберегают, боятся обидеть, о них заботятся, им помогают,   советуют, обучают. Каждый из вас мне дорог, а значит вы – мои дорогие».
Идет урок… 
Я стою у доски  и вижу глаза учеников:  светлые, ясные, чистые,   любопытные, верящие, добрые, оценивающие каждый мой взгляд, жест, шаг, поступок. В одних – настороженность, в других – интерес, в третьих – тоска и пустота, в чьих-то даже  равнодушие. Какие они разные! У каждого свои мысли, свои проблемы и заботы, свой особый мир, такой хрупкий и нежный,  которому надо обязательно помочь раскрыться. Они многого ожидают от меня. И я стараюсь угадать, на что настроены сегодня  Артём, Максим или Даша;  какой струнки  коснуться, чтобы она зазвучала, чем заинтересовать моих дорогих ребят. Стараюсь найти  правильные пути решения в сложной  ситуации, ведь они так часто встречаются детям.  Чтобы помочь ученику, надо его проблему пропустить через себя.  Поэтому  мое  главное правило:  в общении с детьми, независимо от их возраста, необходимо вести себя так, как будто ты разговариваешь со  взрослым  человеком.
Проверяю домашнее задание. 
У Максима много ошибок. Придется поставить «двойку». И он расстроится, и я огорчусь… Наверное, не  совсем понял   тему урока . Как бы нам всем хотелось, чтобы ученики понимали ВСЁ и СРАЗУ! Вот бы было здорово! Тогда зачем нужен учитель? Видимо, не могут эти две половинки единого целого существовать друг без друга! Мы учим их, они учат нас. Идет непрерывный процесс. Мы ошибаемся, признаем свои ошибки, сотрудничаем. Ведь учение – это обоюдный процесс: я меняю их, они меняют меня.  Пытаюсь донести до учеников, что  главное: это-знания  У ребёнка обязательно должен быть шанс  найти себя и  стать успешным. Нужно только  мобилизовать все свои силы и силы учителя, то есть мои.  Образна и очень точна древняя мудрость: «Ученик - это не сосуд, который нужно наполнить, а факел, который надо зажечь», а зажечь факел может лишь тот, кто сам горит. Я поняла, что даже самый «плохой» ученик в душе обязательно  талантлив.  И это я помню всегда, ведь я – учитель! 
 И тут я задумалась: почему я стала учителем? А действительно, почему?  Может быть, это судьба? Или мое призвание?
Я родилась  в семье обычных рабочих. Более того, в  моем родословном древе никогда не было профессиональных педагогов. . Но меня с детства всегда привлекала эта профессия. Я обожала «игру в школу». Сколько себя помню, всегда играла, но не с куклами, а с такими же, как и я, детьми и даже взрослыми. Позже я перешла к обучению своих младших брата и сестры. Но уже тогда любила не назидательно «учить» и  «воспитывать», а обучать, показывать другим то, что умела и знала  сама. Наверное, на интуитивном уровне я уже тогда понимала, что  научить других можно только тогда, когда сам  заинтересован и владеешь информацией. 
Отчетливо помню несколько дней своей жизни, которые «подталкивали» меня к выбору профессии учителя.

1 сентября 1975 года.  Кажется, это было в прошлой жизни, когда  маленькой девочкой я пошла в первый класс. И я «попала»…Торжественная обстановка, музыка, все нарядные, с цветами. К нашему классу подошла женщина в возрасте в светлом костюме – наша первая учительница. Я влюбилась в нее  не с первого взгляда, а чуть позже.  Она мне напоминала мою маму, такую тёплую и заботливую.  И сразу  поняла, что хочу быть учительницей  и только  первой.
В школе я училась хорошо, учеба давалась  легко. Поэтому меня всегда назначали командиром «звездочки», организатором учебного сектора, председателем совета друзей октябрят. Я помогала «двоечникам» и отстающим, проводила КВНы, утренники в подшефном классе. Мне говорили, что я  хорошо и понятно   объясняю, заряжаю  рябят своей личностью,  и многие  советовали стать учителем.
1 сентября 1983 года. Я, девятиклассница, стою на торжественной линейке у школы№18 города Иванова, где мне предстоит учиться в экспериментальном  педагогическом классе  по совету моей первой учительницы. И здесь я снова влюбилась - в Дегтярёву Светлану Анатольевну, которая преподавала у нас русский язык и литературу. Какой она была начитанный, интересный, «зажигательный» человек. Она учила нас заново читать и понимать главное. Вот читает нам поэму Воскресенского « Ров». Просто читает! А у нас слёзы наворачиваются! До сих пор  чувствую те эмоции, которые тогда  в детстве пережила.  Она водила нас в театр на репетиции и премьеры. Она учила нас любить литературу и театр. «Люди перестают мыслить, когда перестают читать»,- говорила словами  Д. Дидро Светлана Анатольевна. Мне непременно хотелось быть похожей на нее.
1 сентября 1985 года. Я уже студентка Ивановского педагогического училища.  Тут я  попала в свою стихию, поняла это сразу, как только мы стали давать свои первые уроки. И  педагоги хвалили меня.   До сих пор помню первых моих учеников, у которых  вела уроки, будучи практиканткой.
Однажды от преподавателя  уже в  Шуйском педагогическом институте я услышала высказывание: «Учатся у тех, кого любят». Оказалось, это фраза  И.В. Гёте. Тогда эта фраза не казалась мне столь значимой. Но, начав свою педагогическую деятельность, я поняла, насколько она актуальна. Ведь только когда ребенок доверяет тебе, когда считает тебя близким человеком, становится возможным плодотворное обучение. Выбирая путь педагога, каждый из нас берёт на себя ответственность за своих учеников. Центр тяжести всей ответственности ложится на плечи того, кто первым встречает ребенка в школе - его первого учителя.

Л.В. Занков говорил, что никакая, даже самая лучшая, методика не  принесёт результата, если нет дружелюбных, уважительных отношений между учителем и учеником. И мне очень близка его позиция. Это очень важно -  уважать ребенка как личность.  Бывает, что дети настолько запуганы, что учатся врать и родителям, и учителям. Как же это важно - научить ребенка общаться с педагогом без страха и боязни!
Урок идет своим чередом. Объясняю новую тему. 

Готовясь к урокам, каждый раз пытаюсь привнести что-то новое и яркое, что сделает мой урок интересней, а изложенный материал ярким и   запоминающимся. Например, ищу интересные формы для урока, как правило, интегрированные. Уже на этапе подготовки к уроку представляю  полные восхищения глаза, эмоции детей, стараюсь, чтобы мои уроки не были скучными.
В. Ф. Шаталов утверждал, что для того, чтобы работа в школе была эффективной, должен сработать «эффект соленого огурца». Главное - создать «рассол», тогда какой бы огурец ни был, плохой или хороший, попав в «рассол», он  обязательно просолится.  Как же создать такой «рассол» на уроке? Оказалось, всё просто: создай «волшебную», завораживающую  среду на уроке и вне урока, позволяющую каждому ребёнку почувствовать себя успешным.

Процесс обучения, общения с педагогом невозможен без воспитания. Мои ученики воспитываются мной, моими фразами, мимикой, голосом, жестом. И в свою очередь каждый день они воспитывают меня. Учат признавать свои ошибки. Учат быть терпимей и предъявлять к себе такие же требования, какие я предъявляю к ним.
  «Люди перестают мыслить, когда перестают читать», а учитель перестаёт быть учителем, когда перестаёт учиться. И я училась. Училась у известных педагогов: А.С.Макаренко, В.А.Сухомлинского, Ш. Амонашвили,-  перечитывая их литературное наследие, училась у своих учителей – наставников, училась у своих коллег, училась у своих учеников. И поняла, что не надо  бояться казаться смешной и наивной, не надо бояться  признавать свои ошибки, не надо бояться учиться у детей. И я учусь до сих пор! И мне очень  нравиться учиться. Ведь я стала  учителем! 

Урок подходит к концу. Задаю домашнее задание.
Уже с высоты своего опыта могу точно сказать, что для воспитания человека одной школьной атмосферы  недостаточно. Детям нужны родители, их забота, любовь и внимание. Правило, которое я пытаюсь всячески донести до мам и пап своих учеников, формулирую так: «Тратьте на ребенка в 2 раза меньше денег и в 2 раза больше времени, и тогда все проблемы в общении с ребенком уйдут навсегда».

Этап рефлексии.  

Счастлива ли я?.. Счастье у каждого своё, оно складывается из многих показателей. Одно из  составляющих счастья для меня – выбранная профессия. Я  счастливый человек! У меня есть любимое дело. Я нахожусь в постоянном поиске. Ведь только творческий учитель может «заразить» своим теплом, верой, талантом. Древний мудрец Сенека утверждал: «Уча других, учимся сами».
Школа – моя стихия. В ней я чувствую себя, как рыба в воде, – легко и свободно. И участливо! Скажешь что-нибудь ребенку – и сразу же видишь живую, непосредственную реакцию. Мне доставляет радость- чужая радость, чужой успех! Радость человеческого общения, радость встречи с детством.

 «Всего сильней – огонь души. Зажечь в себе его спеши!»
 Я счастлива, потому что у меня есть возможность вновь и вновь познавать этот необыкновенный мир вместе со своими учениками. Я счастлива, когда детям нравится учиться, когда вижу результаты своего труда.

Подводим итоги урока.
Для себя я определила, что важно верить, надеяться, любить! Верю, что каждый ребенок талантлив по-своему. Надеюсь, что смогу вложить в каждого  ученика все, что могу и знаю. Люблю всех своих учеников и каждого в  отдельности и по- своему.
Совершенно согласна с высказыванием Антуана де Сент-Экзюпери: «Всё, что ребёнок получает в детстве, с ним остаётся на всю жизнь». Это истина!
Стараюсь добиваться того, чтобы учение детям было в радость, 
а пребывание в школе  приносило чувство радости от общения с одноклассниками  и учителем. Успех детей – это счастье для учителя и родителей!
Мне очень хочется верить, что мои ученики запомнят меня и мои уроки.  Каждый из детей стал частичкой моего сердца,  которая однажды пригодится каждому из них.
Почему я стала учителем? Это моя судьба! Это мое призвание и служение! Служение  своему ближнему, возвращение долга дальнему, своим учителям.
 «Урок окончен», — говорю я ребятам, но каждый раз знаю, что урок мой будет продолжаться и дальше  в жизни, ведь я – УЧИТЕЛЬ!

