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Моё педагогическое кредо.
Учитель, будь солнцем, излучающим человеческое тепло, будь благодатной почвой для развития человеческих чувств и сей знания не только в памяти и сознании твоих учеников, но, в первую очередь, в их душах и сердцах. Только в этом случае знания на твоих уроках могут стать ступеньками нравственного становления для каждого твоего воспитанника.

Нет профессии более ответственной и более интересной, чем профессия учителя. Работа учителя – это вечный поиск ответов на вопросы, вечное совершенствование самого себя…Работа, связанная с преподаванием, всегда считалась одним из наиболее сложных и в то же время почетных занятий. Учитель — не просто профессия, это миссия. Поэтому и спрос с преподавателей особый. 

В наше время учителям особенно трудно. Меняются времена, но не меняется  педагогическое кредо: учитель лишь тогда сможет научить чему-то детей и молодых учителей, когда он любит их и свой предмет. 

Мир стремительно меняется, и содержание образования должно соответствовать вызовам времени, ориентироваться на воспитание и обучение людей, способных быстро адаптироваться и существовать в современном обществе. Концепция новой структуры и содержания общего среднего образования предполагает, что основным результатом деятельности образовательного учреждения является не система знаний, умений и навыков сама по себе, а набор ключевых компетенций в интеллектуальной, гражданско-правовой, коммуникационной и прочих сферах, которыми владеет ученик. В настоящее время нельзя говорить о том, что образование считается завершённым в школьном классе или вузовской аудитории, оно должно продолжаться на протяжении всей жизни. 
Главные направления и приоритеты развития образования, которые, на мой взгляд, являются определяющими, это, во-первых, кадры, во-вторых, уровень материально-технического обеспечения школы и, в-третьих, образовательные стандарты. Какие бы новшества не вводили и не применяли в образовании, но главным, определяющим весь процесс обучения, по моему мнению,  является  ученик и учитель. 

Уровень образования самого учителя должен отвечать требованиям современного общества. Нужно не только суметь овладеть всеми новыми современными образовательными технологиями, но и уметь применять их на практике, научить детей применять их. 
Современный учитель должен отвечать всем требованиям развития общества, он должен идти в ногу со временем, следовать всем новшествам не только в сфере образования, но и в других сферах общественной жизни, находиться в постоянном поиске, воспитывать в себе толерантность, быть инициативным, творческим, креативным. Но главное, на мой взгляд, что всегда было, есть и остаётся, – педагог должен любить детей, понимать их, радоваться и сопереживать всем их успехам и неудачам, поддерживать их во всех их благих начинаниях. Учитель должен воспитывать личностью своей, своими знаниями и любовью, своим отношением к миру…

Настоящий учитель запоминается на всю жизнь. Настоящий учитель – это тот, кто обладает силой воздействия на своих учеников, умением внушить им не только интерес, но и любовь к своему предмету. Я считаю это основным качеством человека, который выбрал себе почётнейшую профессию – учитель. Когда сам педагог горит, только тогда он может зажечь своих учеников. Одних абсолютных знаний, на мой взгляд, для этого мало. Нужно именно гореть! И тогда дети ответят тебе тем же. Дети так же хорошо чувствуют истинное, как и наигранное. Хороший учитель воспитывает не только словами, но и своей личностью, а следовательно, скромностью своей, верностью призванию, самоотверженностью.

         Сегодня в школьном образовании происходят значительные перемены, которые охватывают практически все стороны педагогического процесса. Личный интерес обучающегося – это решающий фактор процесса образования. Мне, как учителю, необходимо знать, на какие стороны личности ребёнка могут повлиять знания английского языка, какие использовать технологии в учебном процессе, чтобы получить планируемые результаты.

          Одной из главных задач, по моему мнению, является повышение педагогического мастерства учителя путём освоения современных технологий обучения и воспитания.     

         Применяя новые педагогические технологии на уроках, я убедилась, что процесс обучения английскому языку можно рассматривать с новой точки зрения и осваивать психологические механизмы формирования личности, добиваясь более качественных результатов.
         Понимая цели и задачи обучения учащихся по своему предмету, я применяю разнообразные методы и приёмы обучения, ориентируясь в новых формах организации обучения. При отборе содержания, форм и методов обучения я учитываю психологические особенности учащихся.

На уроках я использую важнейшие методологические подходы: интеграцию, дифференциацию, индивидуализацию, здоровьесбережение, приняв за основу эти подходы, используются технологии компетентностно-ориентированного образования. Компетенции просматриваются на каждом этапе учебной деятельности. Дети учатся осознавать необходимость данного конкретного знания, его значимость и возможность его применения. В начале урока они определяют цели своей деятельности при изучении темы, ставят учебные задачи, анализируют способы их решения, самостоятельно выбирают способ действий. При выполнении учебных действий ребята организуют свою деятельность. В диалоге отстаивают свою точку зрения, а, выслушав аргументы товарищей, принимают решение принять их позицию или отвергнуть. Таким способом дети добывают знания. 

В ходе каждого урока я стараюсь пользоваться разнообразными методическими приемами. Среди них такие приемы, как проговаривание и комментирование учащимися вслух своих действий на английском языке, аудирование, взаимная проверка заданий друг у друга, различные диалоги. Большую помощь детям при составлении монологических и диалогических высказываний оказывают опорные слова и словосочетания, предлагаемые мною перед выполнением данных заданий, а также наводящие вопросы. Детям очень нравятся и внеклассные мероприятия на английском языке. При объяснении материала использую презентации. Большую помощь при закреплении материала оказывают интерактивные упражнения, интернет уроки. 
Здоровьесберегающие технологии - приоритет в современном образовательном процессе. На своих уроках я обязательно провожу  физкультминутку. На уроке используются такие задания, при выполнении которых ученики подходят к окну, таблице на стенде или к учительскому столу, они свободно передвигаются для работы в парах. 
Использование игры или хотя бы кого-то элемента игры благотворно сказывается на здоровье учащихся. Игровые формы позволяют мне использовать все уровни усвоения знаний: от воспроизводящей деятельности через преобразующую к главной цели - творческо-поисковой деятельности. Используя в своей работе различные виды игровой деятельности, я  имею огромный арсенал способов организации учебно-познавательной деятельности учащихся, что позволяет вызвать живой интерес к предмету. 

Одним из наиболее распространенных видов исследовательского труда школьников, который применяется мной, является метод проектов. В учебнике Кузовлёва, по которому мы занимаемся, после изучения темы предполагается выполнение проекта. Весь собранный материал систематизируется и оформляется в виде доклада, презентации. Учащиеся  представляют проекты в письменном виде. Работая над проектом, дети  повторяют лексику и грамматику изученной темы, составляют монологические и диалогические высказывания при защите проекта. Здесь учитывается содержательная сторона речи, разнообразие и соответствующий уровень лексико-грамматического материала, грамотность речи. Затем учащиеся отвечают на вопросы одноклассников. Учащиеся принимают участие в презентации лучших проектов в школе и представляют свои проекты, выполненные на английском языке.      На уроке организовано активное обсуждение проблемного задания, отчётливо видна работа в парах с фразами, клише, изученной лексикой. Мною используются различные тесты и раздаточные материалы, аудио и видеосредства, наглядные пособия, картинки, в классе на стендах висят подсказки. Я стараюсь создать благоприятную атмосферу, помочь  учащимся в поиске необходимой информации, направить их в правильное русло.
          Я использую ИКТ на всех этапах урока: при объяснении  нового материала, и при закреплении знаний, и при выполнении творческих заданий. Использование информационно-коммуникационных технологий способствует повышению мотивации обучающихся и активизации их познавательной деятельности. В своей работе я использую google диск, что даёт широкие возможности использования информационно-коммуникационных технологий на уроке. Очень удобно создавать презентации, тестовые и тренировочные материалы в гугл форме, гугл-таблице, где могут работать одновременно несколько разрешённых  пользователей и выполнять задание, а учитель может видеть их результат.    

        Мною осваиваются возможности работы на интерактивной доске. Я создаю мультимедийные интерактивные упражнения он-лайн в приложении LearningApps, которые  использую на уроках для закрепления материала.
         Создав задание, Вы можете опубликовать его или сохранить для личного пользования. Доступ к готовым ресурсам открыт и для незарегистрированных пользователей. Вы можете использовать задания, составленные вашими коллегами, скопировав ссылку внизу задания из поля «привязать» и вставить на страницу своего личного сайта. 
         Я также развиваю у учащихся навыки написания личного письма, с целью подготовки к ГИА – 9, раздел С 1, используя интерактивные упражнения. В созданных мною интерактивных упражнениях на данную тему я знакомлю их с алгоритмом написания личного письма англоязычному другу, используя изученную лексику и грамматику. Учащиеся вспоминают фразы для начала и завершения письма, порядок написания письма, учатся писать свои подобные письма.

          На платформе Skysmart я использую уже готовые задания, которые формирую, просматриваю и отправляю ученикам. Задания имеют практическую направленность. Учащиеся тренируются в аудировании, чтении текстов с извлечением нужной информации, выполняют задания по грамматике и лексике. 
        Использование различных сайтов и платформ, таких как Инфоурок, РЭШ, Интернет-урок, Учи.ru, ФГОС-онлайн и т.д. помогает при изучении и закреплении материала. Пройдя по ссылке, учащиеся получают возможность прослушать теоретический материал, выполнить тренинговые и тестовые задания. 
Результатом данной работы являются достижения учащихся в учебной  и внеклассной деятельности. Мои учащиеся не имеют трудностей по английскому языку, учась в ВУЗах, получают второе высшее образование по английскому языку, легко общаются на английском языке в Америке, Финляндии.
Я считаю, что использование современных образовательных технологий позволяет ребёнку успешно развиваться, повышать образовательный уровень, сохранять здоровье. 

Постоянный творческий поиск наиболее эффективных методов и приёмов работы приносит свои результаты обучения и воспитания обучающихся. 
Настоящий учитель запоминается на всю жизнь. Настоящий учитель – это тот, кто обладает силой воздействия на своих учеников, умением внушить им не только интерес, но и любовь к своему предмету. Я считаю это основным качеством человека, который выбрал себе почётнейшую профессию – учитель. Когда сам педагог горит, только тогда он может зажечь своих учеников. Одних абсолютных знаний, на мой взгляд, для этого мало. Нужно именно гореть! И тогда дети ответят тебе тем же. Дети так же хорошо чувствуют истинное, как и наигранное. Хороший учитель воспитывает не только словами, но и своей личностью, а следовательно, скромностью своей, верностью призванию, самоотверженностью.

