Я учитель
Жизнь – бесконечное познанье.

Бери свой посох и иди.

М. Волошин.

Каждая прочитанная книга – не только ступень на пути к познанию мира, но и шаг к пониманию самого себя.

Сколько себя помню, всегда любила читать. Моя мама (не учитель, нет, она бухгалтер) умела так прочесть мне сказку, что воображение уносило меня в тридевятое царство… Именно мама привила мне любовь к чтению. Да и бабушка обладала удивительным талантом сказителя. От нее я впервые услышала «Вечера на хуторе близ Диканьки» Н.В. Гоголя и стихи Н.А. Некрасова. Когда в пять лет я самостоятельно научилась читать, мир как будто раздвинул передо мной свои границы. Я полюбила литературу.
Почему я работаю учителем? За двенадцать лет не раз задавала себе этот вопрос. Ведь учительство не одно только умиление и пресловутая любовь к детям, а именно по этой причине многие идут в учителя. А потом разочаровываются… Ведь часто приходится сталкиваться с предвзятым отношением к учителям. Кроме того, это ежедневный, ежечасный, ежеминутный труд. Ответственность. Бессонные ночи. Работа над собой (работа над ошибками?). Способность так вести урок, чтобы поддерживать (или пробуждать?) огонек в глазах учеников. Заставлять задуматься над прочитанным. «Заражать» безграничной любовью к чтению. Учить овладевать магией слова и учиться самой. Да, путь учителя труден. Но интересен.
Однажды мой десятилетний сын, вернувшись из школы, рассказал мне о том, как у них прошел классный час «Суд над профессией учителя». Обвинения, которые прозвучали в адрес этой профессии от большей части класса, вызвали у моего ребенка бурю негодования. Он был одним из тех, кто выступил в защиту. «Если бы не было учителя, кто бы научил будущих врачей, продавцов и водителей? Это вообще самая главная профессия!» Я улыбнулась эти детским мыслям и подумала: а ведь он, в сущности, прав. Его можно понять, так как он ежедневно видит мой труд «за кулисами» школы: подготовку к урокам за полночь, сумку с тетрадями, заполнение журнала, подготовку к родительским собраниям, конкурсам и педсоветам… Но как любой ребенок, он хочет гордиться своей мамой. И я снова вхожу в класс и начинаю урок.
Урок… Чем откликается это слово в сердце того, кто получил право называться учителем? С чего начинается урок? Не урок русского языка, литературы или математики, а урок, призванный зажечь искорки познания, вдохновения в душах и умах учеников? Какова роль учителя в современном мире, когда любая информация может быть добыта в один клик? Я считаю, что учитель должен быть, прежде всего, тем магнитом, который заставит интересоваться, искать и думать, а главное, объяснит, для чего это нужно. Во-вторых, настоящий учитель должен уметь так «держать» весь класс, будто он настоящий гипнотизер. И, конечно, учитель – всегда увлеченный человек. Посмотрите на группу людей примерно одного возраста, среди которых есть учитель, и вы сразу отличите его от других. Почему? Только учитель сохраняет молодой блеск в глазах, бодрость и заинтересованность. Постоянное общение с детьми – те самые волшебные «молодильные яблочки», которые заряжают энергией и помогают преодолевать многочисленные трудности в этой удивительной работе. Ради детей стоит идти на урок!
Я убеждена в том, что урок будет настоящим чудом, если будет интересен. И я стараюсь сделать свои уроки интересными, творческими. Мой девиз – учить детей любить литературу так, как люблю ее я. Мне есть с кого брать пример: это мои самые добрые школьные учителя, мудрые педагоги и методисты педагогического колледжа, непревзойденные профессора университета и, конечно, мои увлеченные коллеги. У каждого есть чему поучиться. Кто-то отличается своим умением «собрать» и организовать весь класс, кто-то вдохновляет творческим подходом к преподаваемому предмету, к другому учителю дети тянутся так, будто он неиссякаемый источник тепла и света… Но я понимаю, что хорошему Учителю нужно найти свой путь в профессии. Этот путь – «бесконечное познанье» (М. Волошин). И каждый учебный год для меня как новая глава в книге. 
Быть учителем – это значит иметь уникальную возможность быть над временем и одновременно идти с ним в ногу, быть над возрастом и постоянно расти. Пусть профессия учителя всегда будет самой важной на Земле. Я учитель. И этим горжусь!

