                                                                               Эссе.

Моя педагогическая философия.

Выбирая профессию, мы, как правило, выбираем не только способ зарабатывания денег, возможности карьерного роста, коллег, главное - мы выбираем образ жизни. Профессия учителя- явное тому подтверждение. Возможно, учителями не становятся – ими РОЖДАЮТСЯ.

Невозможно научиться любить детей. Это либо есть у человека либо нет. А ведь это, пожалуй, главная причина, по которой остаются молодые специалисты в школе. Невозможно научиться видеть в каждом ребенке личность, интересующую не только его самого и его родителей (зачастую и этого нет), но искренне привлекающую педагога. Считаю, что для того, чтобы  добиться результатов, в нашем деле необходимо не просто много работать, главное - качественно. Не просто увидеть, но сделать так, чтобы  неограненный  камень засверкал, превратился в сияющий алмаз; радоваться успехам ребенка, как своим, понять его, суметь рассмотреть, постараться сохранить и преумножить данное природой. 

Каждый урок – открытие. Открываю для себя каждого из сидящих, открываю им новую страничку в жизни, открываю им новые возможности в информационных технологиях. По сути, открываю и себя. Мы на уроке, секции - одно целое, и в то же время каждая часть этого целого не менее самоценна. Учатся, внимательно смотрят чуть настороженные глаза.  Иногда сам поражаюсь, какой властью обладает учитель. От меня зависит очень много. Ведь не секрет, что успехи зачастую зависят от приятия или неприятия учителя. Почему?  Если интересен учитель, если он сам владеет тем или иным приемом в совершенстве (а на уроке физической культуры это особенно актуально), только тогда можно достигнуть высоких результатов в обучении. Считаю, немаловажной составляющей успеха является общение с обучающимися,  способность в убеждении, даже  манера говорить может стать ключевым в достижении цели и задач..

Да, трудную профессию выбрал я, но зато какую интересную! Нет ни одного похожего дня. Долой скуку и обыденность, серые будни, раскрасим мир всеми красками!

Мы строим школу, чтобы грызть науку дерзко,

Мы все разрушим изнутри и оживим,

Мы серость выбелим и выскоблим до блеска,

Всё теневое перекроем световым.

Так взрасти же нам школу, строитель, -

Для душ наших детских теплицу, парник, -

Где учатся – все, где учитель –

Сам в чём-то ещё ученик.

Слова В.С. Высоцкого, в общем и целом, и есть определенная моя педагогическая философия. Бес сомнения, учитель должен всегда  в душе оставаться молодым, ведь мы работаем с детьми. Я всегда стараюсь интересоваться жизнью молодежи: какую музыку они предпочитают, какие интересы, идеалы. Конечно, меня  не все устраивает в жизни молодежи, но я с уважением отношусь к их выбору. Однако,  всегда стараюсь приводить свои жизненные примеры, примеры из жизни  известных людей. Но в одном я уверен: какие бы не были времена,    важно побыть ребенком самому, поставить себя на место ученика. Никогда не считал, что учитель обязан знать всё, стоять этаким ментором с каменным лицом «ходячей энциклопедии» и выдавать необходимые знания по предмету, а потом ждать пересказа собственных мыслей. Есть поговорка: «Школа мой второй дом, семья». Поэтому на каждом уроке стараюсь создать теплую, дружественную атмосферу. По-моему, в общении с учеником важно не ставить себя выше, важно СОтрудничать, делать что-то СОобща, СОвместно и приставка СО-  здесь играет большую роль, во СОдействии на уроке можно добиться очень многого. И планировать задания, мне кажется, учитель должен именно в СОтворчестве с детьми. 
Я никогда не стесняюсь сам поучаствовать в игре  с ребятами. Причем, когда дети чувствуют, что с ними играешь всерьез - появляется интерес, в детских глазах загораются искорки, и ты понимаешь, что может даже ради этого момента стоит работать.  На душе появляется удовлетворение своей деятельностью. 
 Мне нравится моя профессия, и в каком бы я настроении не находился, в общении с детьми походят все печали и невзгоды.
