Когда родился новый учитель, к его колыбели спустились три феи. И сказала первая фея: «Ты будешь вечно молод, потому что рядом с тобой всегда будут дети». Вторая фея произнесла: «Ты будешь, красив мыслями и душой, потому что нет более благородного призвания, чем дарить своё сердце детям». Третья фея предрекла: «Ты будешь, бессмертен, потому что ты продолжишь свою жизнь в своих учениках». Но тут к колыбели спустилась четвёртая фея, злая, и мрачным голосом проверещала: «Но ты вечно будешь проверять тетради, рабочий день твой будет 8 часов до обеда и 8 часов после, все мысли твои будут в школе и только о школе, и никогда ты не успокоишься. Так что выбирай, пока не поздно!» Учитель сказал: «Поздно, эта фея всегда является слишком поздно, и те учителя, которые решили связать свою жизнь со школой, с детьми, никогда не изменят этой прекрасной профессии».
Действительно, Учитель всегда окружён детьми, и поэтому он всегда молод душой. А разве можно назвать профессию благороднее звания Учителя?! И конечно, Учитель бессмертен, ибо его мысли и дела продолжают жить в учениках.

Наверное, и к моей колыбели, когда я родилась, спустились эти три Феи…

Сколько помню себя, я всегда мечтала стать Учителем. Эта мечта никогда не покидала меня. По-настоящему я «влюбилась» в профессию Учителя в школьные годы.

Думаю, мало «родиться Учителем»... Да и нельзя родиться с уже готовыми знаниями, жизненным опытом, умением увлечь детей. Да, Учитель должен обладать врожденными качествами: любить детей, быть терпеливым и внимательным, уметь слушать и понимать… Уверена, что эти природные задатки в себе можно и нужно развивать. Хорошо, если рядом окажутся опытные педагоги, которые разглядят в тебе задатки Учителя и помогут окончательно определиться с выбором будущей профессии.

Мне повезло: рядом со мной были такие Учителя. Первый и главный учитель - моя мама, учитель математики почти с 50-летним стажем работы Логинова Надежда Александровна. Именно она воспитала во мне чувство ответственности, взаимопомощи, внимания к  людям, дала мне «путёвку в жизнь». 

Перелистывая альбом со школьными фотографиями, я перебираю в памяти счастливые моменты школьной жизни, вглядываюсь в лица своих педагогов. 

На всю жизнь я запомнила необыкновенные уроки математики, на которых моя любимая учительница показывала, как математика красива и интересна. Возможно, тогда у меня и зародился интерес к этому предмету.

Помню, как любимая учительница   доверила мне проверить тетради по математике своих одноклассников. Для меня это тогда было огромное счастье! После уроков, часами просиживая в родном кабинете вместе с любимым педагогом, я научилась творчески подходить к любому делу: мы находили решения для самых трудных задач. Мой учитель, внешне всегда очень строгая, но в душе бесконечно добрый  человек, обладала особым педагогическим тактом. Но это я поняла уже гораздо позже… 

Я благодарна своим Учителям. Они для меня всегда были и остаются примером жизнелюбия, преданности профессии. Оканчивая среднюю школу, я ни на секунду не сомневалась в выборе своего жизненного пути: я поступила в педагогический институт, на физико-математический факультет.

Незаметно пролетели пять лет, и я стала Учителем. Конечно, опыт и  мастерство пришли не сразу. Большую помощь мне, тогда начинающему педагогу, оказали мои более опытные коллеги. Я благодарна им за поддержку. Благодаря им я осознала, что Учителем мало родиться – Учителем надо стать!

В школе я преподаю 18 лет, это и математика, и физика. Другой жизни для себя я не представляю! За годы работы я пришла к выводу, что быть Учителем – это талант. Верными признаками учительского таланта, на мой взгляд, являются высокий профессионализм, эрудиция, искренняя любовь к детям, к своему делу, умение сопереживать, радоваться успехам своих учеников и оставаться в душе ребёнком. Профессия Учителя требует огромной самоотдачи, терпения, постоянного самосовершенствования и самообразования. Я  постоянно учусь этому у своих коллег, у учеников.

Так сложилось, что лучшая часть моей учительской жизни проходит в Емельяновской школе. Мои ученики – это дети сельского социума. Им порой не хватает родительского внимания и заботы: родители заняты в сельском хозяйстве. Считаю, что Учитель должен быть ещё и хорошим психологом, готовым в трудную минуту прийти на помощь, найти нужное слово, суметь поддержать.

Каждый день, с особым трепетом входя в класс, я думаю, как заинтересовать своим предметом учеников. Уверена, что только увлечённый своим делом педагог может вызвать отклик в душах детей. Я стараюсь сделать каждый урок интересным, запоминающимся. А какое счастье  видеть на лицах своих учеников удивление и восхищение от новых открытий! Только тогда испытаешь радость и духовное наслаждение от своей деятельности.

В своей педагогической деятельности я руководствуюсь следующими принципами:

· Люби детей и будь терпима.

· Шаг вперед и еще два.

· Что ни делай, – делай это добросовестно.

· Гореть самой и зажигать других!
· Учитель учит других до тех пор, пока учится сам.

Учитель также и творитель, сколько творений являет он своим маленьким друзьям в течение всего периода обучения, делясь с ними опытом  и сотрудничая. Учитель – это учёный, слова говорят сами за себя, ведь они однокоренные. Сколько терминов, законов нужно знать педагогу! Готовясь к урокам, учитель рассчитывает на понимание своих учеников, надеется на их работоспособность, изобретает и апробирует новые методики, порой идя на риск, в какой-то степени он – игрок.
На собственном опыте я убеждаюсь в справедливости строк Роберта Рождественского:

Учителем надо будет родиться.
И только после этого стать!

Пусть рождаются педагоги! Пусть никогда не иссякнет на Земле самая благородная профессия, профессия Учителя. И пусть никогда не меркнет это святое звание, звание педагога.

