«Я учитель в 2023 году»

«Что день грядущий мне готовит?
Его мой взор напрасно ловит,
В глубокой мгле таится он.
Нет нужды; прав судьбы закон.»
А.С. Пушкин

Проснувшись от громкого шума транспорта автострады и подойдя к окну, я вспомнил февраль 2013 года: в котором, был снег и дети имели возможность заливать каток и лепить небольшие горки, а так же кидать друг в  друга снежками.  А сегодня, что я расскажу детям на уроке географии о снеге, которого дети уже не видели 5 лет. Наверно, я найду из личного архива фотографии 10 летней давности, где я с магистрантами университета мог ходить по снегу и кататься на тюбингах с крутого обрыва реки Иртыш. Одним движением  пальца я перевел эту информацию с личного сайта на сервер школы – это будет хорошее предисловие к моей теме урока о глобальном потеплении климата на Земле. 
Моя жена тоже проснулась и пошла, готовить завтрак, а я из ванной комнаты направился в детскую, что бы разбудить детей. Они так крепко спали, хотя жена их рано укладывала спать, но возбуждение от проведенного дня в мегаполисе внесли свои негативные последствия. После уговоров по поводу подъема и умывания, мы вошли на кухню. На столе уже стояла пища, находящаяся в капсулах, пакетиках и коробочках. Прочитав молитву, мы стали без особого удовольствия потреблять эти заменители настоящей пищи. 
Моя жена, коллега по работе и у нее вторая смена, а у меня первая, да и мой класс дежурит по школе и мне надо раньше выйти из дома, поэтому жена сможет завести детей к дедушке и бабушке. Хотя обеспеченность местами дошкольных учреждений в стране решена, мы приняли решение, что детям будет лучше находиться с нашими родителями. Мои родители активные пенсионеры, ведут здоровый образ жизни. У них есть больше времени подготовить наших детей к поступлению в школу и обеспечить натуральными продуктами т.к. они живут за городом, и имеют участок собственной земли.
Выйдя из квартиры многоэтажного жилого комплекса, купленного не так давно при рождении ребенка на средства ипотечного кредитования молодой семье, я направился на работу. Идя по дождливой улице, я видел огромные кучи мусора, которые вывозят на завод по переработке бытовых отходов. Было еще темно, недалеко от забора школы, где раньше выгуливали собак, уже стояли первые микроавтобусы с детьми. Да, теперь детей от родителей передают наставникам, которые проходят круглогодичную практику в школе. Это вызвано увеличением криминогенной обстановки в городе и стране, тем более, что много детей с ограниченными возможностями и они обучаются все вместе. Раньше родители только и мечтали, что бы их дети с проблемами в развитии могли обучаться со своими сверстниками. Сейчас, это возможно, так как школы оборудованы специальными устройствами и квалифицированным персоналом.  
При приближении к дверям раздался писк моего личного и персонального  чипа, и двери автоматически открылась. На входе уже нет охраны, но если на территории школы появляется посторонний человек (без согласования с администрацией) то система автоматики посылает сигнал в отделение полиции. Отвечая за дежурство в школе, теперь мне не надо ходить и проверять готовность здания к приему детей – достаточно войти в систему жизнеобеспечения и увидеть контрольные сигналы готовности. Дежурные школьники пришли вовремя, их задача встречать и приветствовать учеников и учителей у главного электронного табло школы. Краем глаза я поглядывал на электронное табло, которое сообщало необходимую информацию о количестве школьников и учителей пришедших в учебное заведение. Раздался звонок и я направился с последними учениками на урок. 
Войдя в класс, я поблагодарил учеников за то, что они пришли сегодня на обсуждение темы урока. На столах нет ручек, тетрадей, учебников – это все у нас заменяют электронные устройства. Объем информации в них настолько велик,  что главная проблема учеников – разобраться в этой информации.  Ребята больше времени уделяют самостоятельной подготовке по предметам школьной программы, а уроки в школе - это место приятной встречи для общения, обсуждения интересных и волнующих тем. Слайды из личного архива вызвали интерес по новой теме. Дети, пользуясь программой «Глобального потепления климата» выполнили интерполяцию климата города Омска в 2033 году. Проведенные расчеты привели всех в замешательство и вызвали много вопросов. Ребята разбились на группы и разрабатывали различные проекты (в режиме три–д) выхода из критических ситуаций и совершенствования отношений человека и природы.  После того, как группы защитили свои проекты, я переслал их в единый центр научного творчества, с которым школа заключила договор. Ученые давно поняли, что самые интересные идеи рождаются не в научных институтах, а за школьной партой. 
Уроки сменялись один за другим, время летело очень быстро и, пообедав в столовой, началось наше общее «свободное время», когда не только школьники, но и учителя могли заняться тем, что составляет особый интерес, кто–то выбирал спортивные занятия, бассейн, скалолазание, любители музыки могли послушать любимые композиции или попеть в хоре. Я предпочел сегодня  пойти в тренажерный зал школы, что бы немного снять накопленное напряжение рабочего дня.
В это время жена приехала в школу и уже вела уроки второй смены, а я отправился в конференц-зал на интерактивное совещание с учителями других школ по итогам успеваемости прошедшего года. Да, я забыл сообщить, что деление на две смены связано не только с неожиданным «всплеском» рождаемости в нашей стране, но, прежде всего с тем, что биологические часы и детей и взрослых отличаются. Уже при поступлении в школу, психологи и медики помогают определить оптимальный режим дня для каждого ребенка, поэтому деление на смены очень условно.  Представленная информация к совещанию свидетельствовала о печальной статистике – наблюдалось снижения уровня знаний обучающихся. Многие учителя, выступая, говорили, что нужно вернуться к проверенным методам обучения в школы, которые хоть и подавляли свободу и интересы детей, но уж прочность знаний гарантировали. В своем выступлении, я постарался увязать проблемы падения успеваемости с низким уровнем нравственности людей, а так же в их семьях. Ответственное лицо департамента образования подвело итоги, и заявило, что все замечания и пожелания будут учтены и рассмотрены на более высоком уровне.
Ужиная в школьной столовой с женой, мы позвонили родителям и договорились, что наши дети останутся ночевать у них. Выйдя из школы, мы сели в машину и отправились в центр города в театр. Накануне в город приехал знаменитый театр с премьерной постановкой спектакля «Анна Каренина».  Одну из второстепенных ролей там играла моя знакомая актриса Елена Яковлева, с которой я ранее познакомился еще на VI фестивали «Киносозвездие России». 
Усталые, но радостные мы вернулись домой до комендантского часа,  введенного в связи с законом о борьбе с терроризмом. Позвонив детям и родителям, мы пожелали им спокойной ночи, а сами вознесли молитву благодарения за прожитый день, за нашу школу, за наш город и нашу Родину! 
