Спиридонов Д. С., учитель физики и математики МБОУ «Бежаницкая СШ»

Разговор с отцом (мини-эссе по теме «Я - учитель»)

Здравствуй, дорогой отец! Сейчас мне столько же лет, сколько было тебе, когда я появился на свет. После моего рождения многие спрашивали у тебя: «Кто родился?», а ты с гордостью и радостью отвечал: «Дмитрий Сергеевич!», как будто чувствовал, что я стану учителем. Нас многое связывает, ведь мы оба учились на физмате, служили в армии (и даже в одной роте), оба сейчас работаем в школе. И хоть опыт у меня еще не большой, я хочу поделиться с тобой своими мыслями.

Папа, спасибо за всё, что ты для меня сделал, за отцовскую любовь, мудрые советы и постоянную поддержку! Сейчас я понимаю, что в жизни каждого ребёнка отец — это неотъемлемая часть его самого. Мы были близки всегда. Помнишь, как летом поздно ночью мы лежали на тулупе на улице и смотрели в звездное небо? Сколько было разговоров о космосе, Вселенной да и просто о жизни? А как нас потом за поздний приход ругала мама? Но любовь к астрономии у меня появилась именно тогда. Как ты радовался моим победам, как какими-то немыслимыми путями находил для меня спортивные снаряды, когда я начал увлекаться легкой атлетикой, как был рядом, когда я болел... Ты для меня пример доброты, спокойствия, убежденности и твердости принятого решения.
Сейчас я пятый год работаю в школе. О своем выборе ничуть не жалею, и в этом немалая ваша с мамой заслуга, ведь вы уже три десятка лет отдаете себя школе. Ты никогда не давил на меня, не навязывал своего мнения, а пытался заинтересовать, показать красоту знаний, поэтому я связал свою жизнь со школой осознанно. В свое время мне посчастливилось быть твоим учеником. Ты мой учитель. Удивительные опыты, смешные истории, захватывающие исторические очерки — как это было интересно! Хотелось знать больше, самому удивить кого-то и заинтересовать. Поэтому в своей работе я нахожусь в постоянном поиске методик и приёмов, которые помогали бы мне вызывать интерес к точным наукам. И в дальнейшем останусь продолжателем твоей методики. Помнишь, как ты придумал новый способ решения большого количества задач по физике? Опробовав этот приём на своих учениках, ты добился хороших результатов — за один урок получилось решить сорок задач! Переняв твой опыт, я попробовал такой подход на своих учениках.  И результат у меня оказался выше! Некоторые ребята успели решить за урок больше двадцати задач! Объединив наш опыт, мы написали статью «Эффективные приемы обучения решению задач по физике (базовый уровень)».

Учитель — это мое призвание, я это чувствую. Мне нравится быть педагогом, общаться с ребятами, замечать радость в их глазах в случае успеха, отвечать на вопросы, видеть мир не только своими глазами. Помнишь, сколько у нас было разговоров о преподавании, приёмах и методах работы? Мы даже не раз спорили. Я, имея свой опыт, еще со школьной скамьи утверждал, что результат всегда пропорционален усилиям. Если упорно трудиться и стараться, то только в этом случае можно рассчитывать на хороший результат в работе. Что-то не получилось? Значит, именно для этой цели недостаточно усилий. А ты с высоты своих лет и опыта говорил, что с моим мнением можно поспорить. Как для любого твердого тела есть предел прочности, так и у ребенка есть грань, не доходя до которой действительно результат пропорционален усилиям. Но если через него перейти, заставить его делать то, что лежит выше возможностей, то результат может оказаться обратным — потеря интереса, отчуждение и, как следствие, барьер восприятия. И мы долгое время проводили, обсуждая наши взгляды.  Даже в бане, сидя в жарком пару, мы говорим о наших проблемах и проблемах всего образования нашей страны, ищем пути устранения или хотя бы смягчения острых «педагогических болей». И я согласен с твоим мнением, что воспитывают воспоминания! Правда ведь, прежде всего, думая о школе, всплывает в душе атмосфера школьного детства, вспоминаются первые победы и горечь поражений и обид. Но мне кажется, что личный пример учителя здесь играет одну из главнейших ролей. Когда-то самому казалось, что учитель, стоящий у доски, не может быть вне школы отменным спортсменом, отличным музыкантом или знатоком искусства. И как приятно было ошибиться и посмотреть на талантливого человека новым взглядом! Ты ведь и сам меня очень удивил, когда, прожив уже полвека, смог на турнике сделать «подъём переворотом» и «выход силой». Я, чтобы не отстать, стал сам упорно заниматься спортом и, повторив твой результат, ставлю перед собой другие цели в спорте, настойчиво и упорно идя к ним. А в этом без усилий и тяжелого систематического труда результата не добиться, не так ли? 

Конечно, многое у меня еще впереди. Сколько будет еще взлетов и падений! Спасибо тебе за тот опыт, которым ты со мной делишься. Ты мой наставник. Учиться у тебя я буду всю свою жизнь. Но за четыре года работы в школе у меня получилось чего-то достичь и даже где-то превзойти тебя. Среди моих учеников есть призеры и победители олимпиад районного, областного и  Федерального уровней и даже победитель областной научно-практической конференции «Шаг в будущее». Один из выпускников на ЕГЭ по физике набрал 98 баллов! И, знаешь, он ведь не планировал изначально связать свою жизнь с физикой, но в его словах благодарности (а для меня это высшая форма похвалы) прозвучала фраза, что здесь есть моя заслуга, когда я смог настолько заинтересовать его своим предметом. Сейчас он отличник НИЯУ МИФИ, представляешь? Не в этом ли заключается наша задача, чтобы увидеть таланты и способности детей и помочь им выбрать свой дальнейший путь вне школы?

В жизни каждого человека наступает такой момент, когда начинаешь осознавать, что настоящих друзей много не бывает, да и быть не может. Ещё до нашей эры пифагорейцы, создавая свод заповедей своей школы, писали: «Найди себе верного друга. С ним ты можешь обойтись без богов!» Для меня самым близким и надёжным другом являешься ты, дорогой отец. Мы можем пошутить, посмеяться удачной шутке, поговорить по душам, по-мужски обсудить и решить какие-то проблемы, но всегда поддерживаем друг друга и дорожим нашей мужской дружбой.

Прости меня, если вдруг когда-то я случайным словом ранил тебя, обидел.  Сейчас приходит понимание, что иной раз слово может ранить более плети. Хороших, талантливых и мудрых учителей немало, но твой пример отцовства, учительства, наставничества и дружбы навсегда останется со мной.

