ЭССЕ

«Я – учитель»

                                        Автор:   Синёва Елена Николаевна
                                учитель истории и обществознания

                            МБОУ «Средняя общеобразовательная школа  №2»

                                Псков

                                 2018
Я-учитель.

    Наверно, каждый из нас, выбирая свой дальнейший путь, свою профессию, ориентируется на тех людей, которые рядом, которые влияют на наше восприятие жизни и чей опыт и умения вызывают в нас хорошую зависть. Именно «… Учитель может создать новое воображение и освободить скрытые силы человечества», -  сказал Н. Рерих.
    В моей жизни наставником была  школьный учитель истории. На её уроках мы часто становились участниками тех исторических событий, которые главным образом повлияли на судьбу нашего Отечества и нашего народа. Вспоминаются «живые уроки», где мы своими руками делали первые орудия труда  или посвящали мальчиков в «рыцарей средневековья». А  однажды наш  учитель  появилась  перед нами  на уроке в роскошном платье и представилась  Екатериной Великой. Тогда,  помню, мы восхищались её красотой и умом, а затем с удовольствием вместе виртуально путешествовали по красотам Петербурга. Возможно, благодаря таким  урокам, у меня появился интерес к истории.
      И вот сегодня я сама – педагог с четырнадцатилетним стажем. Мои ученики – подростки. Если преподавать им историю с точки зрения фактов, что вот был такой царь, он сделал то-то в таком-то году, а был другой царь и он провел такие-то реформы, а потом его убили в таком-то году, то у них возникает резонный вопрос: «Кто все эти люди? И зачем мне это знать?»

     Подростку интересно узнавать о другом человеке не с перспективы официальных понятий – «провел реформу», «укрепил армию», «проводил внешнюю политику» - а с точки зрения его личных проблем. Исторические персонажи могут стать для них почти реальными. О чем думал этот человек, о чем мечтал? Какие у него были слабости и как он ошибался? Чего стоили его ошибки или заблуждения, к чему привели? Как все эти люди  прожили свои жизни?
      Не обязательно заниматься зубрежкой, изучая историю. Вызубренная история становится в нашей памяти свалкой бессмысленных и несвязных фактов. И человек вырастает, запомнив на всю жизнь, что Гангутское сражение было в 1714 году, но, так и не поняв, что ему делать с этой информацией.
   Известный русский историк В.О. Ключевский так писал об истории как науке: «В научном языке слово «история» употребляется в двояком смысле: как движение во времени, процесс и как познание процесса. Поэтому всё, что совершается во времени, имеет свою историю».
   И мы вместе с детьми можем искать, читать, рассказывать, познавать, систематизировать, обобщать интересные и захватывающие истории, а эмоциональная связь с новыми знаниями поможет мозгу лучше запомнить информацию, которая уже не будет бесполезной.

    Привлекательности всем этим историям добавляет визуализация: использование возможностей интерактивной доски,  демонстрация вещественных исторических источников, карт, репродукций картин, образовательных  передач  и  фильмов. Также я рекомендую ученикам самостоятельный просмотр художественных исторических фильмов, а далее мы делимся собственными переживаниями и впечатлениями. Уже с пятого класса вместе осваиваем азы исследовательской деятельности, знакомясь с историческими источниками в архиве или пользуясь сетью Интернет. Отчасти визуальное сопровождение уроков – это требование современности, ведь сейчас востребована обществом быстрая, доступная и понятная информация. Мне думается, что моя задача как учителя именно в первые годы средней школы привить детям любовь к моему предмету и сделать историю нашим общим интересом.
    Но сделать все обучение увлекательным и несложным невозможно, да и не нужно. Чем старше будут мои ученики, тем серьезнее будет объем информации, который они должны усвоить, тем сложнее будут задачи для них. Да и история нового и новейшего времени не так привлекательна для детей, как история древнего мира или средних веков. И тут, возможно, один только зародившийся интерес к истории, не спасет ситуацию. Что же еще поможет моим ученикам продолжать стремиться к знаниям, преодолевать трудности, искать ответы на вопросы в путешествии по реке времени? Конечно, кто-то из детей продолжит это путешествие на своем усердии, трудолюбии и возросшей ответственности и сознательности, но таких учеников немного. Но всем ученикам поможет учиться такая важная и определяющая в обучении сила как привязанность.
    Легенда гласит, что, когда Сократу поставили в упрек неспособность его метода обучения достигнуть желаемых результатов с конкретным учеником, он возразил: «А я и не мог его научить. Он не любил меня». Без любви обучение неэффективно или даже невозможно.

    Как говорит канадский психолог и педагог Гордон Ньюфелд, «незрелые личности любого возраста должны быть привязаны к своим учителям, чтобы они могли реализовать свой учебный потенциал. Другими словами, обучение следует за привязанностью. Мы внимаем тем, к кому мы привязаны. Мы разговариваем как они. Мы стремимся быть на них похожими. Те, к кому мы привязаны, могут оказывать на нас влияние. Мы принимаем  их ценности… Важность отношений между учителем и учеником не вызывает вопросов, это справедливо как для дошкольников, так и для взрослых обучающихся. Это не менее справедливо и для старшеклассников, и для студентов вузов… Учителям нужно завладеть сердцами учеников, чтобы получить доступ к их умам». 

    Поэтому с первых дней обучения я работаю над выстраиванием надежной привязанности между мной и моими учениками, а этому способствует внимательное отношение ко всем детям и к каждому из них по отдельности, искренность,  уважение, ласковая речь, улыбка, справедливость и чуткость, высокие ожидания в отношении даже тех учеников, которые пока не справляются с обучением (но они обязательно смогут!), и, конечно же, чувство юмора. И все вложения времени и сил в выстраивание привязанности между мной и моими учениками всегда оправдывают себя. Потому что дальше дети легко и без сопротивления принимают  требования  к нашим урокам, готовы слушать и слышать, учиться у меня, проявлять терпение, усердие, иногда даже «прыгать выше головы», ведь они не хотят огорчить, разочаровать любимого учителя, который в них верит. Они хотят быть хорошими сначала для меня, а потом просто меняются к лучшему. Это большое счастье – быть любимым, вдохновляющим и увлекающим учителем.
